JUEGO ¿LO SABES TODO SOBRE DON BOSCO?
INSTRUCCIONES PARA EL JUEGO ¿LO SABES TODO?
Dividirán en grupos iguales a todas las personas que estén participando y les darán de a un tablero para iniciar. En cada tablero habrá máximo seis jugadores.
PREPARACIÓN:
Cada jugador selecciona una ficha (Soldado de parqués) del color que prefiera y la coloca en la casilla central del tablero. Se lanza un dado para decidir quién empezará a jugar. Empieza el jugador con la puntuación más alta.
CUANDO SEA EL TURNO: 
El juego se comienza desde el centro y salen por los diferentes caminos. Cuando caiga en una casilla contesta la pregunta. Uno de los otros jugadores sacar la tarjeta y lee la pregunta correspondiente al tema de la casilla en la que ha caído la ficha.  En cada casilla puede haber más de un jugador.
Si responde correctamente a la pregunta, vuelve a lanzar el dado y sigue jugando. Puede continuar lanzando y contestando preguntas mientras lo haga correctamente; el número de veces que un jugador puede lanzar en cada turno es máximo 3 veces.
Si falla con la respuesta a la pregunta pierde el turno.
PARA CONSEGUIR UN QUESITO:
En el tablero hay siete casillas con quesitos, cada uno con un tema diferente. Si el jugador acierta la pregunta se le entrega la parte del quesito correspondiente al tema de la categoría y debe armar un círculo hasta completar los siete temas.
EL GANADOR:
Quien primero arme y complete todas las fichas será el GANADOR del juego.
CATEGORÍAS DEL JUEGO: 
· De color BLANCO estará la categoría JÓVENES
· De color AMARILLO estará la categoría ALEGRÍA
· De color VERDE estará la categoría AMISTAD
· De color NARANJADO estará la categoría IGLESIA
· De color AZUL estará la categoría VIRGEN MARÍA
· De color ROJO estará la categoría AMABILIDAD
· De color FUCSIA estará la categoría SUEÑOS.
MATERIALES:
· Fichas del juego (de parqués)
· Tablero 
· Dados
· [bookmark: _GoBack]Fichas de las preguntas.
