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Iniciamos la segunda Etapa de la Propuesta Pastoral fijando nuestra mirada en la Familia de Nazaret. Acercarnos a ella en este tiempo nos compromete a redescubrir la vocación y la misión de toda familia. No es casualidad que “Nazaret” signifique “La que custodia”, como María, que – dice el Evangelio – “custodiaba en su corazón todas estas cosas”. Desde entonces, cada vez que hay una familia que custodia este misterio, aunque sea en la periferia del mundo, el misterio del Hijo de Dios está actuando. 

Si dejamos que la Familia de Nazaret visite nuestros hogares podremos obrar el milagro de que se vuelva normal el amor y no el odio, de que se vuelva común la ayuda mutua y no la indiferencia o la enemistad, que se habitual el perdonarse y no el dejarse de hablar…

El Papa Francisco en su exhortación Apostólica “La alegría del Amor” presenta al mundo la situación actual por la que atraviesan las familias y pone sobre la mesa temas como el impacto de la biotecnología en el campo de la procreación, la pornografía, el divorcio, el abuso de menores, la falta de atención a las personas con discapacidad, la violencia contra las mujeres, la cultura del descarte y la desconstrucción jurídica de la familia, entre otros. Es, sin duda alguna, una fuerte invitación a rescatar el valor inapreciable de la pareja humana, del matrimonio, de la familia como Escuela de Vida y Cuna del Amor. Advierte, además, que ninguna familia es perfecta, pero requiere una progresiva maduración en su capacidad de amar.
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Dios es el fundador de la familia y es algo tan grande que Él mismo quiso tener una, al encarnarse y vivir en la familia de Nazaret.
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Dios eligió nacer en una familia humana, que formó Él mismo. La formó en un perdido pueblo de la periferia del Imperio Romano. No en Roma, no en una gran ciudad, sino en una periferia casi invisible, al contrario, más bien de mala fama. Lo recuerdan también los Evangelios, casi como un modo de decir: “¿De Nazaret puede venir algo bueno?” (Jn 1,46).  Allí permaneció durante 30 años. El evangelista Lucas resume este período así: Jesús “estaba sujeto a ellos” [es decir a María y a José]. “Su madre conservaba todo esto en su corazón. Y Jesús iba creciendo en sabiduría, en estatura y en gracia ante Dios y ante los hombres” (Lc 2, 51-52). No se habla de milagros o curaciones, de predicaciones —no hizo nada de ello en ese período—, de multitudes que acudían a Él. En Nazaret todo pareció suceder normalmente, según las costumbres de una piadosa familia israelita: se trabajaba, la mamá cocinaba, hacía todas las cosas de la casa… el papá, carpintero, trabajaba, enseñaba al hijo a trabajar. Treinta años. Esta era la familia de Nazaret.
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Como toda Familia humana, la Familia de Nazareth tuvo la tarea de construirse, de formarse, de superarse… es ella la que entrará en nuestras casas durante el mes de mayo para que renazca la fraternidad, la solidaridad, el perdón… y nos dejemos transformar en verdaderas Escuelas de Vida y de amor. Por ello para esta segunda etapa proponemos trabajar el mes de mayo en tres décadas que tendrán como línea transversal la Exhortación del Papa: la alegría del amor.
PRIMERA DÉCADA: “Soy capaz de RECONSTRUÍR, la historia de mi FAMILIA” (1-10 De Mayo)

Experiencia Significativa: Diálogo con nuestros mayores.

SEGUNDA DÉCADA: “Soy capaz de CONOCER y AMAR a mi FAMILIA” (11-20 De Mayo)

Experiencia Significativa: Orar mi realidad Familiar.

TERCERA DÉCADA: “Soy capaz de CUIDAR y PROTEGER a mi FAMILIA” (21-31 De Mayo)

Experiencia Significativa: Cuidar mi familia con gestos concretos de Amor
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