

Meta: interiorizar en el concepto de esperanza  cristiana para hacerla crecer en nosotros y en los demás 
Signo: imagen de una semilla naciendo 
Frase Bíblica de la semana: “Solo en Dios descansaré, de él viene mi esperanza; sólo Él es mi roca, mi salvación, mi baluarte; no vacilaré” sal.62, 6 
Slogan: seamos portadores de esperanza 
Encuentro 
Iniciamos el encuentro con el video de la canción  “color esperanza “
https://www.youtube.com/watch?v=i2YjM4-CIz4
· compartimos que frases les gusta más de la canción.
· ¿Qué es la esperanza de acuerdo a lo que presenta la canción?
· ¿Algunos simbolizan la esperanza con una semilla, 
Qué piensas, por qué?

Profundicemos 


Escuchemos el texto completo de la Palabra de Dios: “Solo en Dios descansaré, de él vienen mi esperanza; sólo Él es mi salvación, mi baluarte, o vacilaré. En Dios está mi salvación y mi honor, Dios es mi roca firme y mi refugio. Confíen siempre en él, pueblo suyo; presenten ante él sus anhelos. Dos es nuestro refugio ¡¡  (salmo 62,6-9)





Compartamos: 
. ¿Qué frases me llaman más la atención del texto?
. ¿Qué quiere decir la expresión de Dios viene mi esperanza?


El siguiente texto lo repartimos por grupos  para que cada uno lo lea y compartimos 



La esperanza se refiere a los sueños de felicidad, de transformación de nuestra vida, la esperanza nos sostiene frente al desaliento
La esperanza en sentido general habla de espera, optimismo, pero la esperanza cristiana es algo más grande que la cualidad misma, porque es un don de  El Espíritu Santo, es una virtud teologal,  es la certeza de que Jesús está con nosotros, por lo tanto es posible  un nuevo horizonte, aún en medio de las situaciones más difíciles quien tiene esperanza, está sereno, Dios es su fortaleza. 
 El papa emérito Benedicto XVI decía “si falta la esperanza todo pierde sentido, es como si faltara la dimensión de la profundidad  y las cosas se oscurecen”. 
La esperanza cristiana le da sentido a la existencia nos permite mirar la vida con una actitud de mucha serenidad porque es Jesús quien va con nosotros. 
La esperanza se alimenta con la oración, el ponernos en las manos de Dios y actuar cada vez que podemos hacer algo de nuestra parte. 
La visita del papa francisco nos anima a ser, al mismo tiempo,  campo en el que se siembra la esperanza y colaboradores de Dios para sembrar en  todas las personas la esperanza de un mundo donde vivamos en paz, fraternidad y reconciliación. 

En grupos  respondemos
. ¿Qué es la esperanza cristiana?
. ¿Por qué la esperanza le da sentido a la vida?
. ¿Qué nos aporta la visita del papa?

Vemos el siguiente video y al final lo compartimos:
https://www.youtube.com/watch?v=ltF6j6czw7E

Trabajemos 
· ¿Cuál es el sueño que tenemos para Colombia, para nuestra familia, para nosotros?
· Hagamos una oración en la que le pidamos a Dios nos de la esperanza, para vivir siempre con la certeza de que contamos con su presencia. 

La frase bíblica de esta semana es, los invito para que la tengan en un cartel en un sitio visible. 
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Compartamos la experiencia de una joven Malala que vivió la esperanza y sus sueños se hicieron realidad. 

[bookmark: _GoBack]HECHO DE VIDA 

MALALA 
En octubre de 2014 una niña Paquistanì de 17 años, Malala Yousafzai recibió el premio nobel de paz, convirtiéndose en la ganadora más joven de este premio en toda la historia.
Malala nació en Mingora, Pakistán en donde el régimen Talibán prohibió la asistencia de las niñas a la escuela. Entre los años 2003 y 2009, los talibanes obligaron a cerrar las escuelas privadas para niñas y un informe del ejército asegura que,  en este, tiempo decapitaron a 13 niñas, destruyeron 170 escuelas y pusieron bombas en otras cinco. 
Cuando Malala tenía 11 años comenzó un blog para la BBC, usando el seudónimo, de “Gul makai,” en el que relataba lo que vivía bajo la presión Talibán y compartía sus ideales sobre la educación de las mujeres. Sin embargo, fue un terrible suceso lo que atrajo la atención del mundo hacia ella. Tenía 15 años cuando el vehículo escolar en el que viajaba con otras niñas fue atacado por un miliciano del grupo terrorista que  le disparó con un fusil en repetidas ocasiones, impactándole el cráneo y cuello. Fue trasladada a Inglaterra y después de muchas cirugías y tratamientos médicos, volvió a la escuela en Londres. Desde ese día, sigue luchando por el derecho a la educación de las niñas en el mundo. Su mensaje resonó en el mundo y la ONU, a través de su oficina para la Educación Mundial, contribuyó  a la ratificación de la primera ley “derecho a la educación “en Pakistán en 2015. Malala no puede regresar a su país, porque aún hay amenazas contra su vida. Ella ha dicho: “MI sueño es que todos los niños en el mundo puedan ir a la escuela”
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