[bookmark: _GoBack]¿QUÉ ES LA VOCACIÓN?
Muchos jóvenes frente al sínodo expresaron su deseo por entender el sentido de la vocación, no solo como una opción a la vida religiosa o al sacerdocio sino el sentido amplio de la palabra VOCACIÓN dentro de todo el horizonte existencial.
 
Mi vida una vocación

Vocación significa “llamado”, por esto llegó a afirmar el Papa Pablo VI que “la vida de todo hombre es una vocación”, ya que todo ser humano inicia su existencia con la hermosa llamada de Dios a la vida, es el primer llamado que recibimos ante el cual respondemos cada día aportando unas condiciones mejores para hacer de nuestra existencia una experiencia gozosa.  “Esto significa excluir que la vida esté determinada por el destino o por el azar, como también que sea un bien privado que uno puede manejar por su cuenta” (I.L. sínodo de los jóvenes 2018 n.) 

La plenitud de la alegría se puede experimentar sólo en el momento en que uno descubre ser amado y, como consecuencia, personalmente llamado a amar a su vez en las circunstancias concretas en que vive cada uno (familia, trabajo, compromiso social y civil).

¿Vivo mi vida en plenitud, soy feliz de ser llamado por Dios a vivir y ser amado?




La vocación a seguir a Jesús


LA VOCACIÓN A SEGUIR A JESÚS

En Jesús nos descubrimos llamados a ir más allá de nosotros mismos; de hecho, escuchar Su palabra nos invita a «navegar mar adentro» (cfr. Lc 5,4) y a abrirnos a horizontes que con las propias fuerzas uno ni siquiera podría imaginar.
En el Nuevo Testamento, sin embargo, la llamada se refiere también a la invitación dirigida a algunas personas de seguirlo más de cerca. 

¿Jesús me ha llamado a ser su amigo, yo le he respondido, cómo?
 



DIFERENTES CAMINOS VOCACIONALES
Esta llamada de Jesús se concretiza en la Iglesia de distintas maneras, con distintas misiones nos complementamos para formar ese único cuerpo de cristo que es la Iglesia. 
Los caminos vocacionales en los cuales podemos ser felices y realizarnos como personas son: 

· LA FAMILIA
· MINISTERIO ORDENADO 
· VIDA CONSAGRADA 
· SOLTEROS
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