DÍA PRIMERO
DIOS TIENE UN PLAN PARA AYUDARNOS
VALOR: AMOR

NARRADOR: En un lugar más alto que las nubes y más lejano que el sol y las estrellas, tan hermoso como lo quieras imaginar, estaba nuestro Dios, se le veía tan preocupado y triste; así que uno de sus ángeles le preguntó

ÁNGEL:  ¿Dios, qué es lo que ves allá abajo que tanto te inquieta?

DIOS:  Veo que a los hombres y mujeres que viven en la tierra, se les ha olvidado el amor y cuando el amor desaparece, llega el mal.

ÁNGEL: Dios, ¿Qué vas a hacer para ayudarlos?

DIOS: Enviaré a un niño porque los niños tienen el poder de dar amor y enseñar el bien.


DÍA SEGUNDO
DIOS ELIGE UNA MAMÁ PARA SU HIJO
VALOR: FE

NARRADOR: Tan pronto como Dios descubre a una joven con un corazón en el que aún queda mucho amor, llama al ángel Gabriel y le dice:

DIOS: Ángel de alas grandes y veloces, vuela hasta el pueblo de Nazaret y entrega este mensaje a María.

NARRADOR: El ángel obedece y en menos de un abrir y cerrar de ojos, la encuentra.

ÁNGEL: Hola María, soy Gabriel. Recorro el mundo para entregar los mensajes de Dios. Él te ama y te ha elegido para que seas la mamá de un bebé muy especial; además sabes que cuidarás a su Hijo, jugarás con él y le enseñarás cosas maravillosas hasta que deje de ser niño y se convierta en el Maestro de todos.

MARÍA: Dios gracias, acepto tu regalo (se pone de rodillas)

ORACIÓN: Querido Jesús, tú que amaste con tanta ternura a tu mamá, bendice y cuida a todas las mamás del mundo. Amén.







DÍA TERCERO
MARÍA VISITA A ISABEL
VALOR: SERVICIO

NARRADOR:El ángel Gabriel ya ha dado su mensaje a María, pero antes de desaparecer le dice:

ÁNGEL: Creerás en lo que te he dicho cuando veas que tu anciana prima Isabel también tendrá un hijo.

NARRADOR: María está tan feliz con lo que le dijo el ángel, que empaca su maleta y viaja hasta Ain Karin, el lugar donde vive su prima. Días después, una mañana soleada mientras Isabel recogía algunos frutos del huerto de su granja, siente de repente como el bebé que está dentro de ella, salta de alegría, entonces María la sorprende con un beso y un gran abrazo. Entonces Isabel la mira y le dice:

ISABEL: Dios te enviará un niño muy especial.

MARÍA: ¡Sí! y él no estará solo, ya veo que tu también tendrás un hijo. Quiero acompañarte hasta el día de su nacimiento, para  ayudarte con los oficios de la casa y aprender todo lo necesario para cuidar a mi bebé.

ORACIÓN: Hermano Jesús, tú que amaste tanto a tus parientes, Isabel y Juan, haz que amemos siempre a todos nuestros familiares.


DÍA CUARTO
DIOS ELIGE UN PAPÁ PARA EL NIÑO
VALOR: OBEDIENCIA

NARRADOR: Una noche, cuando José el prometido de María dormía, un ángel se le apareció en sus sueños y le dijo:

ÁNGEL: José, de todos los hombres de la tierra, por ser generoso trabajador y por amar tanto a tu novia María, has sido elegido por Dios como su esposo, ella tendrá un niño y a él lo llamarás Jesús; María pronto llegará de su viaje y estará lista para casarse contigo.

NARRADOR: Así sucedió, José entendió el mensaje del ángel y cuando María vino a visitarlo, él le preguntó:

JOSÉ: María, ¿Quieres casarte conmigo?

NARRADOR: María sonrió y lo aceptó. Un día iluminado por el sol y engalanado con el canto de los pajaritos, José y María se convirtieron en esposos, es decir, en la familia de Jesús. El bebé cada vez crecía más en la barriguita de María.

ORACIÓN: Amado Jesús, tu que acogiste los consejos de josé, el papá que Dios eligió  para ti, ayuda a nuestros papás a orientarnos por el camino del bien.


DÍA QUINTO
MARÍA Y JOSÉ ESPERAN EL NACIMIENTO
VALOR: ESPERANZA

NARRADOR: Pasaron muchos días y muchos meses en Nazaret, el pueblo donde vivía María y José. Entre tanto, así como crecía la barriguita de María, crecía el amor de José para con su familia, por eso, tan pronto como escuchaba el canto de lo gallos, él se levantaba, besaba a su esposa y con ternura paternal le acariciaba la barriguita, esperando que Jesús allá adentro le sintiera.

José era carpintero y aún fabricando una puerta, ajustando una mesa o aserrando la cuna de su bebé, soñaba con jugar y correr junto a Jesús, quería enseñarle a orar y a compartir sus juguetes.

María en cambio, cuando veía a otros niños en la vecindad, imaginaba a Jesús estudiando y ayudando a su padre, pero también soñaba con acompañarlo hasta sus cama cada noche, para orar a Dios y para contarle historias o abrazarlo cuando tenía sueños extraños.

ORACIÓN: Amigo Jesús que así como tus padres se alegraron mucho cuando supieron que ibas a venir a este mundo, todos los papás y mamás que esperan un bebé, sientan mucha alegría por el hijo que va a nacer. Amén.


DÍA SEXTO
MARÍA Y JOSÉ VIAJAN A BELÉN
VALOR: RESPONSABILIDAD

NARRADOR: Se acercaba el día del nacimiento de Jesús, cuando llegó hasta Nazaret la noticia que el emperador Augusto, es decir ,el rey de esa nación, quería saber cuántas personas vivían en su país, por tal motivo, todos incluidos María y José, debieron viajar hasta el lugar donde habían nacido para escribir su nombre en el libro y así el emperador podría contarlos, esta noticia llenó de preocupación a José, pero María lo tranquilizó diciendo:

MARÍA: José debemos cumplir la ley y eso significa viajar hasta Belén, aún faltan algunos días para el nacimiento de nuestro bebé, así que no temas este viaje, ya verás que en pocos días estaremos de regreso en nuestra casa.

NARRADOR: José escuchó a María con mucha atención y estuvo de acuerdo con ella. Tan pronto como pudo, consiguió un burrito para que su esposa viajara sin tener que caminar. María por su parte empacó una bebida y algo para comer en el camino, pero antes de salir puso en su bolsa una manta, un pañal y un juguete, pues en realidad sólo Dios sabía cuándo llegaría Jesús.

ORACIÓN: querido Jesús, llena de tus bendiciones a todos los niños que van a nacer y ayuda a sus papás a superar todas las dificultades que tengan en este momento. Amén.


DÍA SÉPTIMO
JOSÉ Y MARÍA LLEGAN A BELÉN
VALOR: SOLIDARIDAD

NARRADOR: El viaje de Nazaret a Belén resultó ser largo y caluroso. María estaba agotada y José caminaba agobiado y desconcertado, pues a Belén había llegado más gente de la que él imaginaba. Todos los hoteles y pensiones estaban ocupados, algunas personas cansadas de buscar un lugar para quedarse se sentaban en las calles, pero él quería que María estuviese cómoda y tranquila, así que recordó que a las afueras de la ciudad vivía en unos parientes suyos. Así haciendo un último esfuerzo, María y José cruzaron Belén en busca de un lugar, pero al llegar se encontraron con que la casa de los parientes era muy pequeña y antes de ellos habían llegado otros familiares, por lo que no había más lugar que un cuarto usado a la vez como una bodega y establo, y como ya era de noche, María y José hallaron confortable la paja y pensaron en usarla como colchón para esperar el siguiente día. 

ORACIÓN: Hermano Jesús, la gente no sabía que acogiendo a José y a María te acogían también a ti. Haz que nuestros papás sepan ayudar a otras familias necesitadas. Amén.


DÍA OCTAVO
UN ÁNGEL VISITA A LOS PASTORES
VALOR: ALEGRÍA

NARRADOR: belén el pueblo en que María y José debían llegar, estaba rodeado de enormes praderas que eran visitadas a diario por grandes rebaños de ovejas y sus cuidadores, es decir, los pastores que además de buscar lugares con suficiente hierba para que todas sus ovejitas comieran y se mantuvieran sanas y gorditas, debían reunirlas a la tardecer para cuidarlas y protegerlas toda la noche. Fue precisamente uno de esos atardeceres el más bello seguramente, cuando del cielo bajó revoloteando un ángel y le habló un grupo de pastores:

ÁNGEL: No tengan miedo soy un ángel enviado por Dios y vengo a darles una gran noticia.

NARRADOR: Los pastores no podían creer semejante aparición, pero aún así escucharon.

ÁNGEL: Mi amiga estrellita (señala una estrella y le sonríe a los pastores) les indicará el camino para que encuentren un niño que se convertirá en el ejemplo de todos los hombres y mujeres de la tierra que quieran vivir en un mundo de amor y de paz.

ORACIÓN: Amado Jesús, tu papá Dios está tan feliz por tu llegada al mundo, que les cuento esta gran noticia a los pastores para que te encuentren. Prepara nuestros corazones para recibirte con mucho amor. Amén.

DÍA NOVENO
EL NACIMIENTO

JOSÉ: María ven que ya vamos a salir.

MARÍA: Ya voy José estoy terminando de empacar.

JOSÉ: Apúrate que tenemos que ir a Belén porque allí nací. ¿a qué hora se le ocurrió al emperador hacer un censo?

MARÍA: Ya estoy lista, vamos (salen los dos de escena y hacen un recorrido).

DIABLO:  ja ja ja ja le llegó la hora a esos dos, les voy a dañar el viaje y ustedes niños me van ayudar, ¿cierto que si? esperen y verán, voy a hacer que no les den posada en Belén. 

MARÍA: José apúrate a buscar posada porque ya está llegando la hora de que nazca Jesús.

JOSÉ: Vamos ya está muy tarde. Toquemos esta puerta.

POSADERA1: ¿quién?

JOSÉ: Buenas, venimos de Nazaret, mi esposa en estos momentos se encuentra embarazada, ¿sería tan amable de hospedarnos?

DIABLO: Señora, venga para acá un momento le cuento algo.

POSADERA 1: ¿Qué me tiene que decir?

DIABLO: Vea señora, esa gente es una ladrona, no les dé posada. ¿Cierto niños?

POSADERA 1: ¡Hay no! que peligro. Señor, en este momento no hay lugar en la posada.

JOSÉ: Señora de todas maneras muchas gracias. María, vamos y tocamos más adelante.

POSADERA 2: Buenas, ¿qué necesitan?

JOSÉ: Buenas, vengo con mi esposa desde Jerusalén y ella se encuentra embarazada. ¿Sería tan amable de darnos alojamiento?

POSADERA 2: Mmmmm
DIABLO: Señora, no les de posada, son unos ladrones y andan escapando de la policía.

POSADERA 2: ¿Niños en serio…?

JOSÉ: Señora, ¿qué dice?

POSADERA 2: No les puedo dar alojamiento.

ÁNGEL: Señora, no vaya a cometer un error.

POSADERA 2: ¿Por qué si son unos ladrones?

ÁNGEL: Eso es mentira, no le crea al diablo, es un mentiroso.

POSADERA 2: No tengo lugar, pero les puedo ofrecer un sitio en el establo.

JOSÉ: Eso nos puede servir.

POSADERA 2: Vengan detrás de mi.

DIABLO: Que pereza, no pude cumplir mi labor.

ÁNGEL: No te preocupes, Jesús está por nacer, y hoy es navidad. Hoy es el día en que nace el perdón. ¿Niños, perdonamos al diablo?

DIABLO: En serio (casi llorando). ¿Ustedes me perdonan a pesar que fui tan malo?

ÁNGEL: Claro. Vamos que ya está que nace el niño Jesús.

JOSÉ: Ya nació.

MARÍA: Mira lo bonito que es.

DIABLO: (Llorando) que belleza de niño.

ÁNGEL: Gloria a Dios en el cielo y en la tierra paz a los hombres. Un aplauso, ya nació el niño Jesús.

ORACIÓN: Amigo jesús, tu que has traído al mundo la paz, la alegría y la esperanza, reparte tu amor y tu bendición a todos los hogares del mundo. Amén.




