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SEMANA POR LA PAZ  2009

Ofrecemos algunos subsidios que se pueden adaptar a la propuesta nacional de la Semana por la Paz que se realizará del 5 al 14 de septiembre. 
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Historia de la Semana por la Paz

La Semana por la Paz es un escenario que busca hacer visible los esfuerzos de miles de personas que trabajan por el logro de la paz y por la construcción de iniciativas para dignificar la vida.

Es importante recordar que Semana por la Paz se empieza a celebrar en los años 80s, cuando se dan en Colombia una serie de jornadas en rechazo a la muerte y en defensa de la vida.

En 1986 se origina el Movimiento por la Vida, que se consolida por medio de la Compañía de Jesús, cuando los sacerdotes jesuitas, encabezados por los sacerdotes Francisco De Roux y Horacio Arango, desarrollan una reflexión sobre la situación de violencia en el país y concluyen que es necesario apoyar iniciativas de la sociedad, encaminadas a la búsqueda de la paz.

Después de reunir recursos, vendiendo al Banco de la República, “La Custodia”, joya de incalculable valor de la época de la Colonia y de propiedad de la Compañía de Jesús, y de otros ofrecidos por cooperación internacional, dan inicio al Programa por la Paz y, a finales del mes de septiembre de 1988 se realiza la Primera Semana por la Paz.

Posteriormente, se dieron en el país una serie de hechos que mostraron el anhelo de paz. Las expectativas de democratización desembocaron en la Constitución de 1991.

En 1992, cuando era Presidente de Colombia, César Gaviria Trujillo, decretó la guerra integral y, como respuesta y alternativa para buscar caminos de participación ciudadana en la construcción de la paz surge en Bogotá, la Iniciativa Ciudadana por la Paz.

Desde ese momento, se convocó a las diferentes expresiones ciudadanas de las regiones del país y a los sectores sociales a un encuentro de articulación y propuestas (19 al 21 de noviembre de 1993), naciendo allí la Red Nacional de Iniciativas Ciudadanas contra la Guerra y por la Paz -REDEPAZ.

En ese encuentro, el Programa por la Paz entrega a la Red, la Semana por la Paz y es desde 1994, cuando la Red de Iniciativas Ciudadanas realiza, ininterrumpidamente esta jornada, en la cual participan, de manera activa, diferentes sectores sociales, organizacionales, no gubernamentales, de derechos humanos y demás instituciones.
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Un paso a favor de la vida...

La amistad es mas dificil y

mas rara que el amor.
Por eso, hay que salvarla
como sea.

Alberto Moravia





AFIRMO MI FE EN EL FUTURO DE LA HUMANIDAD
Martin Luther King

 Discurso en la recepción del premio Nobel de la Paz 1964.

Hoy, en la noche del mundo,   y en la esperanza de la Buena Nueva, afirmo  con audacia mi fe en el futuro de la humanidad. 

Me niego a creer que las circunstancias actuales hagan incapaces a las personas para hacer una tierra mejor.

Me niego a creer que el ser humano no sea más que una brizna de paja azotada por la corriente de la vida,  sin tener posibilidad alguna de influir en el curso de los acontecimientos. 

Me niego a compartir la opinión de aquellos que pretenden que el ser humano es  tan cautivo de la noche sin estrellas, del racismo y de la guerra, que la aurora radiante de la PAZ y de la fraternidad no podrá nunca llegar a ser una realidad.

Me niego a hacer mía la afirmación cínica de que los pueblos irán cayendo, uno tras otro, en el torbellino del militarismo, hacia el infierno de la destrucción termonuclear.

Creo que la verdad y el amor sin condiciones, tendrán la última palabra. La vida, aún provisionalmente vencida, es siempre más fuerte que la muerte.

Creo firmemente que, incluso en medio de los obuses que estallan y de los cañones que retumban, permanece la esperanza de un radiante amanecer.

Me atrevo a creer que un día, todos los habitantes de la tierra podrán tener tres comidas al día para la vida de su cuerpo, educación y cultura para la salud de su espíritu, igualdad  y libertad para la vida de su corazón.

Creo igualmente que un día, toda la humanidad reconocerá en Dios la fuente de su amor. 

Creo que la bondad salvadora y pacífica llegará a ser un día, la ley de la humanidad. 

Que el lobo y el cordero podrán descansar juntos, que cada ser humano podrá sentarse debajo de su higuera, en su viña, y nadie tendrá ya que tener miedo.

Creo firmemente que lo conseguiremos.

SUEÑO UNA PAZ DE COLORES

Para motivar el inicio de la semana se propone el Power Point “Tengo un sueño”  de Martin Luther  King

	NARANJA
	Un sueño de PAZ  color NARANJA indica la pasión por una causa noble, el compromiso por la defensa de los derechos de los más débiles.


Manifiesto #1

PARA UNA CULTURA DE PAZ Y NO-VIOLENCIA

Porque juntos podemos transformar la cultura de guerra y de violencia en una cultura de paz y de no violencia.

Porque esta evolución exige la participación de cada uno de nosotros y ofrece a los jóvenes, a los niños y a las generaciones futuras valores que les ayuden a forjar un mundo más justo, más solidario, más libre, digno y armonioso, y con mejor prosperidad para todos.

Porque la cultura de paz hace posible el desarrollo duradero, la protección del medio ambiente y la satisfacción personal de cada ser humano.

Porque soy consciente de mi parte de responsabilidad ante el futuro de la humanidad, especialmente para los niños de hoy y de mañana.
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ME COMPROMETO EN MI VIDA COTIDIANA, EN MI FAMILIA, MI TRABAJO, MI COMUNIDAD, MI PAÍS Y MI REGIÓN A:

RESPETAR LA VIDA y la dignidad de cada persona, sin discriminación ni prejuicios;

PRACTICAR LA NO VIOLENCIA ACTIVA, rechazando la violencia en todas sus formas: física, sexual, sicológica, económica y social, en particular hacia los más débiles y vulnerables, como los niños y los jóvenes.

COMPARTIR MI TIEMPO Y MIS RECURSOS MATERIALES, cultivando la generosidad a fin de terminar con la exclusión, la injusticia y la opresión política y económica.

DEFENDER LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y LA DIVERSIDAD CULTURAL, privilegiando siempre la escucha y el diálogo, sin ceder al fanatismo, ni a la maledicencia y el rechazo del prójimo.

PROMOVER UN CONSUMO RESPONSABLE y un modo de desarrollo que tenga en cuenta la importancia de todas las formas de vida y el equilibrio de los recursos naturales del planeta.
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CONTRIBUIR AL DESARROLLO DE MI COMUNIDAD, MI FAMILIA, MIS AMIGOS, LOS MÁS CERCANOS, DE LOS MÁS DÉBILES, propiciando la plena participación de las mujeres y el respeto de los principios democráticos, con el fin de crear juntos nuevas formas de solidaridad.
MANIFIESTO #2
A TODA LA  HUMANIDAD:

"Unidos en la diversidad, invocamos tu Gracia Infinita y con humildad te suplicamos recibas nuestra oración y nos conviertas en instrumentos de tu PAZ."

Nosotros, jóvenes de diferentes credos y confesiones religiosas, 
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unidos, nos comprometemos a trabajar por la Paz, la Justicia y la Vida.

FRENTE A LAS ALTERNATIVAS DE MUERTE:

- el terrorismo

- la violencia,

- la discriminación,

- la intolerancia,

- el hambre,

- la exclusión social,

- y la explotación,

OPTAMOS POR LA VIDA.

No hay razón alguna que justifique el sacrificio de vidas humanas. 

Por eso expresamos nuestro repudio para con todo acto que atenta contra el valor sagrado de la Vida y nos solidarizamos con todos los pueblos víctimas de cualquiera de las formas de violencia y de injusticia.

No estamos dispuestos a embarcarnos en actitudes de venganza, de odio o de rencor; porque una masacre no se resuelve con otra masacre.

Queremos Vida y también queremos Justicia.
Una justicia ante la cual todos seamos iguales.

Justicia que implica que, todas las personas en cualquier lugar del mundo, tengan las mismas posibilidades; sin privilegios ni diferencias.

Justicia al servicio de la Paz y de la Vida.

Justicia para defenderlas y resguardarlas por encima de todos los demás bienes.

Buscamos la Paz basada en el amor, la hermandad y el respeto mutuo.

Estamos decididos a aprender unos de otros. 

Juntos, conviviendo en la diversidad y enriqueciéndonos unos a otros desde la alegría o desde el dolor.

Juntos, en las ganas de hacer un mundo mejor.

Como jóvenes comprometidos con la realidad, hacemos un llamado a las autoridades de todos los países del mundo:

· Les pedimos que gobiernen con Justicia.

· Que no nos dejen un mundo hipotecado, fragmentado, sin salida …

· Que construyan también ustedes la Paz.

· Que no permitan ni provoquen más muertes inocentes.

· Que cuiden nuestro mundo y trabajen para que todos sus habitantes vivan dignamente.

· Que protejan a los más pobres e indefensos,…

· …Y que cuiden la Vida Humana, que es sagrada y nadie tiene derecho a atentar contra ella.

Y a los jóvenes, que somos la esperanza del mundo; 

-
Trabajemos juntos por la Paz,

-
Rechacemos el odio que nos divide,

-
Cambiemos la indiferencia por la solidaridad,

-
y que el amor sea, en nuestras vidas, la fuerza que crea, transforma y dignifica.
Queremos ser instrumentos de Paz y comprometemos nuestra Vida en favor de ella.

Todos somos responsables de la Paz del mundo y estamos dispuestos a asumir el rol que cada uno tiene para construirla.

LO QUE YO NO APORTE, NADIE PODRÁ DARLO POR MÍ.

El tiempo es ahora.

No nos confundamos ante tanta violencia porque DIOS ES UN DIOS DE AMOR.
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Defendamos la Vida,
Vivamos en la Justicia,
y Construyamos la Paz.

	Lila
	Un sueño de PAZ color LILA indica una gran creatividad, y una comprensión y percepción más allá  de lo visible  que nos permite comprometernos real y efectivamente con la causa de la paz.


CELEBRACIÓN

Con esta celebración se pretende que los jóvenes no se contenten sólo con saber y ver la realidad sino que la sientan suya, que se apropien de ella y se comprometan a cambiar la realidad.  

Antes de iniciar la celebración se debe motivar a los jóvenes a partir del significado de los colores para que al final puedan identificar con un determinado color las diferentes situaciones percibidas en las imágenes.
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Todo ser humano posee una escala de colores propia y que en ellos puede expresar su humor, su propio temperamento, su imaginación y sus sentimientos. 
No obstante debemos observar que por muy importantes que sean las relaciones entre sensación y color, resultan excesivamente personales y subjetivas.
ROJO.-   Es un color que parece salir al encuentro, adecuado para expresar la alegría entusiasta y comunicativa. Es el más excitante de los colores, puede significar: PASIÓN, EMOCIÓN, ACCIÓN, AGRESIVIDAD, PELIGRO.
AZUL.-   Es un color reservado y que parece que se aleja. Puede expresar: CONFIANZA, RESERVA, ARMONÍA, AFECTO, AMISTAD, FIDELIDAD, AMOR.
VERDE -   Reservado y esplendoroso. Es el resultado del acorde armónico entre el cielo -azul- y el Sol -amarillo- . Es el color de la ESPERANZA. Y puede expresar: NATURALEZA, JUVENTUD, DESEO, DESCANSO, EQUILIBRIO.
AMARILLO.-   Irradia siempre en todas partes y sobre toda las cosas, es el color de la luz y puede significar: EGOÍSMO, CELOS, ENVIDIA, ODIO, ADOLESCENCIA, RISA, PLACER.
NARANJA.-   Es el color del fuego flameante, ha sido escogido como señal de precaución. Puede significar: REGOCIJO, FIESTA, PLACER, AURORA, PRESENCIA DE SOL.
ROSA -   El dicho popular: "lo ves todo de color de rosa", refleja fielmente su significado: INGENUIDAD, BONDAD, TERNURA, BUEN SENTIMIENTO, AUSENCIA DE TODO MAL.
VIOLETA.-   Es el color que indica ausencia de tensión. Puede significar: CALMA, AUTOCONTROL, DIGNIDAD, ARISTOCRACIA y también VIOLENCIA, AGRESIÓN PREMEDITADA, ENGAÑO.
BLANCO.- Es la luz que se difunde. Expresa la idea de: INOCENCIA, PAZ. INFANCIA, DIVINIDAD, ESTABILIDAD ABSOLUTA, CALMA, ARMONÍA. 
NEGRO.- Es lo opuesto a la luz, concentra todo en si mismo, es el colorido de la disolución, de la SEPARACIÓN, de la TRISTEZA. Puede determinar todo lo que está escondido y velado: MUERTE, ASESINATO, NOCHE. También tiene sensaciones positivas como: SERIEDAD, NOBLEZA, PESAR.
GRIS.- Es el color que iguala todas las cosas y que deja a cada color sus características propias sin influir en ellas, puede expresar: DESCONSUELO, ABURRIMIENTO, PASADO, VEJEZ, INDETERMINACIÓN, DESANIMO

Materiales:

Carteles con diferentes imágenes de guerra, conflictos, pobreza, rostros sufrientes, amistad, alegría, trabajo, solidaridad, diversión, aborto, marginación, paz, acogida, etc.

Motivación:

A cada grupo  se le da un número igual de carteles

Antes de desplegarlos y sin dar más explicaciones se pide que tres o cuatro alumnos salgan del salón
Cuando hayan salido, se montan los carteles

Se hace la motivación:

· Vamos a emplear la mirada y con ella, vamos a poner en juego nuestra capacidad de percibir, es decir, nuestra sensibilidad. Sería bueno insistirles  que al hablar de sensibilidad no estamos hablando de ser sensibles sino de percepción. 

· En nuestro lenguaje tenemos expresiones referidas al ver: “Si no lo veo no lo creo”. Tener datos sobre determinada situación no nos cambia. En las cajetillas de cigarrillo está escrito que “fumar perjudica gravemente su salud” o “fumar puede ser causa de una muerte lenta y dolorosa. Nadie ha dejado de fumar por tener estos datos.

· No queremos, en esta celebración dar datos, sino percibir. Y lo vamos a hacer con estos carteles a modo de ventanas que nos permiten asomarnos a otras realidades.

Lo vamos a hacer de la siguiente manera:

1. Experiencia: a partir de los carteles

· Tres/cuatro jóvenes estudiantes han salido del salón, ellos no saben nada de todo esto. Cuando entren lo harán con los ojos vendados y acompañados por tres/cuatro compañeros   (hay que designarlos en ese momento)

· Formaremos parejas en el que uno llevará los ojos vendados. Su compañero debe explicarle la imagen: quienes hay, qué hacen, por qué cree que están ahí, porqué que están haciendo lo que hacen, qué sentimientos transmiten, qué expresan sus rostros…

· Iremos recorriendo cada una de estas imágenes, una por una, escuchando que dice aquel miembro de la pareja que lleva los ojos destapados.

· Una vez que hayamos pasado por todos los carteles les pediremos a los que llevan los ojos vendados que, sin quitarse las vendas, nos digan qué han percibido de esa imagen de la que le han hablado, qué sentimientos han tenido al escucharlo.
Para finalizar se quitarán las vendas y asignarán un color a esa imagen explicando el por qué. 
“HAY FORMAS MUY DISTINTAS DE PERCIBIR. HAY MATICES QUE NO SE VEN CON LOS OJOS, SINO CON EL CORAZÓN”

(Si la celebración es con jóvenes se propone la siguiente oración y si  es con niños se propone la canción “los niños queremos la paz”)

JÓVENES POR LA PAZ

Buen Dios,

Tú has sido nuestro refugio de generación en generación. Tú deseas que la Paz se irradie sobre todos los seres humanos.

Dirige con tu espíritu los esfuerzos de la humanidad por lograr que haya Paz y Justicia entre las naciones de la tierra y fortalece a quienes gobiernan y trabajan por establecerlas en el mundo.
Ilumina a los que se reúnen con el fin de encontrar medios para establecer la Paz,
y a través de tu palabra, transforma los corazones de todos los hombres y mujeres del mundo, 
de modo que busquemos: la PAZ y no la guerra el BIEN COMUN, antes que el bienestar individual

TU JUSTICIA, en lugar de la gloria propia.

Tú que nos has dado tu Paz, permítenos compartirla con quienes están a nuestro alrededor
para que el amor y la armonía estén siempre presentes en nuestras vidas; que todo el mundo sea feliz, que podamos vivir dignamente y como hermanos y que todos se alegren en tu presencia.

Unidos en la diversidad, invocamos tu Gracia Infinita y con humildad te suplicamos recibas nuestra oración  y nos conviertas en instrumentos de tu Paz. Amén
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Canción: LOS NIÑOS QUEREMOS LA PAZ (agrupación 3+2)
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Se paró el reloj 
en el andén de la estación, 
despertó una canción, 
en un rincón del corazón. 
Son de aquí, son de allá, 
se fueron sin poder hablar. 
Su familia somos todos 
y nunca vamos a olvidar. 

Amigo conmigo tú puedes contar, 
y todos unidos vamos a ganar. 

Canta conmigo canta 
gritaremos basta ya. 
Ven y dame la mano, 
los niños queremos la paz. 
(BIS) 

Nuestra voz llegará 
por la tierra y por el mar, 
yo estaré, tú estarás 
y nunca nos podrán callar. 
No nos van a quitar 
la esperanza de vivir, 
en un mundo sin temor 
donde poder ser feliz. 

Amigo conmigo tú puedes contar, 
y todos unidos vamos a ganar. 

Coro…

Hoy estamos aquí 
te queremos cantar, 
los niños queremos la paz. 
Hoy estamos aquí 
te queremos cantar, 
el mundo quiere estar en paz. 
Canta conmigo canta 
gritaremos basta ya. 
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Ven y dame la mano, 
el mundo quiere estar en paz, 
el mundo quiere estar en paz, 
el mundo quiere estar en paz.
	Verde
	Un sueño de PAZ color VERDE indica conquista de tu paz interior necesaria para alcanzar el crecimiento, la madurez y la serenidad, y por lo tanto la paz para todos.


¡MI PAZ ES TU PAZ¡ 

· Disfruta con tu vida y con la de los demás. Trátate con ternura y trata bien a los demás. No pidas a la vida lo que no puede darte.
· Evita todo sentimiento negativo. No gastes fuerzas en cosas que no merecen la pena. Sé una persona disciplinada.

· Controla tus sentimientos agresivos. No ataques a nadie. El buen humor con una mezcla de sana ironía te hará más tolerante.

· Sé tú mismo. Y no vivas pendiente de “lo que dicen” o “no dicen” de ti. Eres lo que eres con tu estatura, fisonomía e inteligencia. No envidies a nadie. Lo que los demás digan no añadirá nada a tu valer.

· No trabajes a tontas ni a locas. Toda persona ha de tener un ideal de vida, una meta que anime su trabajo.

· Si alguien se interpone con sentimientos negativos en tu vida, ignóralo. Y no te sientas culpable.

· Pon amor donde hay amor. Y donde no lo hay, también. El amor siempre proporciona la alegría de vivir.

· La realidad es más bella que la fantasía. Esto podría haber sido de otra manera, pero es así. Acepta la realidad como es y mejórala en lo que puedas.

· Sobreponte a los momentos de dolor, fracaso, contradicción, haciendo más tranquilo tu carácter.

· Fomenta la amistad. Los buenos amigos y amigas son imprescindibles. Así disfrutarás más de la vida de cada día.
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· Haz en tu corazón un nido cálido para la paz. Desde él volará y visitará otros lugares y no te abandonará.

· Tienes un gran tesoro formado por pensamientos, palabras y deseos,... ¡Compártelo! Mírate al espejo y siéntete feliz. No eres muy diferente de las otras personas, ¡pero eres Vida!

	Amarillo
	Un sueño de PAZ color AMARILLO significa tener confianza en si mismo y en las propias capacidades para aportar todo lo que somos y tenemos en la construcción de   una Paz duradera.


RETAZOS DE PAZ
Para motivar estás actividades se propone iniciar con la canción: “Sendas de Paz, luz y amor” 

PROPUESTA 1: PIEDRA DE SOPA
Después de  leer el cuento la Sopa de Piedra, se invita a cada joven a imaginarse  que el viajero es el mundo y viene a pedirnos como vecinos del pueblo una buena convivencia.

¿Qué “ingredientes “debe  tener la misma? Cada uno  puede contribuir con un ingrediente:

Ingrediente 1: Llamar a cada uno por su nombre en lugar de utilizar el apodo.

Ingrediente 2: Escuchar cuando me hablan... 
Sería  bueno que en lugar  de escribirlos en un simple papel se haga sobre alimentos/bebidas/ingredientes reales

Por ejemplo, podemos coger una bolsa de papitas, forrarla y escribir sobre ella el ingrediente que se quiere aportar.

Así, contribuiremos a crear una fiesta con la que celebremos  juntos el día de la Paz.

LA PIEDRA DE SOPA (cuento)
En un pequeño pueblo, una mujer se llevó una gran sorpresa al ver que había llamado a su puerta un extraño, correctamente vestido, que le pedía algo de comer.” Lo siento”, dijo ella, “pero ahora mismo no tengo nada en casa”.

“No se preocupe”, dijo amablemente el extraño.”Tengo una piedra de sopa en mi cartera; si usted me permitiera echarla en un puchero de agua hirviendo, yo haría la más exquisita sopa del mundo. Un puchero muy grande, por favor.

A la mujer le picó la curiosidad, puso el puchero al fuego y fue a contar el secreto de la piedra de sopa a sus vecinas. Cuando el agua rompió a hervir, todo el vecindario se había reunido allí para ver a aquel extraño y su piedra de sopa. El extraño dejó caer la piedra en el agua, luego probó una cucharada con verdadera delectación y exclamó: “! Deliciosa! Lo único que necesita es unas cuantas patatas.”

“!Yo tengo patatas en mi cocina!”, gritó una mujer. Y en pocos minutos estaba de regreso con una gran fuente de patatas peladas que fueron derechas al puchero. El extraño volvió a probar el brebaje.”!Excelente!, dijo; y añadió pensativamente: “Si tuviéramos un poco de carne , haríamos un cocido de lo más apetitoso....!”

Otra ama de casa salió zumbando y regresó con un pedazo de carne que el extraño, tras aceptarlo cortésmente, introdujo en el puchero. Cuando volvió a probar el caldo, puso los ojos en blanco y dijo:”!Ah, que sabroso! Si tuviéramos unas cuantas verduras, sería perfecto, absolutamente perfecto...”

Una de las vecinas fue corriendo hasta su casa y volvió con una cesta llenan de cebollas y zanahorias. Después de introducir las verduras en el puchero, el extraño probó nuevamente el guiso y, con tono autoritario, dijo: “La sal”.”Aquí la tiene”, le dijo la dueña de la casa. A continuación dio orden: “Platos para todo el mundo”. La gente se apresuró a ir a sus casas en busca de platos. Algunos regresaron trayendo incluso pan y frutas.

Luego se sentaron a disfrutar de la espléndida comida, mientras el extraño repartía abundantes raciones de su increíble sopa .Todos se sentían extrañamente felices y mientras reían, charlaban y compartían por primera vez su comida. En medio del alborozo, el extraño se escabulló silenciosamente, dejando tras de sí la milagrosa piedra de sopa, que ellos podrían usar siempre que quisieran hacer la más deliciosa sopa del mundo.

PROPUSTA 2: PLANTEMOS PAZ
En un vaso de plástico o en una maceta, pegamos una etiqueta con los siguientes datos:

· Nombre de una guerra

· Año de esa guerra 

· Número aproximado de muertos de esa guerra.

Dentro de esta maceta o de este vaso, plantaremos algo real (semilla), pero por medio de un cartel, lo convertiremos en algo simbólico. Por ejemplo, amor, paz, tolerancia, 

De esta manera, en una tierra árida (producto de la guerra), plantamos vida

PROPUESTA 3: TODOS SON NECESARIOS
Entre todos crearán un mural o un dibujo.  En el representarán un mundo ideal y para ello irán dibujando los elementos que consideran necesarios para lograr la paz.

Se ubicará una gran lámina con el mundo dibujado y pinturas de diversos colores.

A cada joven se le asigna el nombre de un país (previamente consultará sobre lo que requiere   esa nación para alcanzará  la paz), todos los países se introducen en una bolsa y por orden, se irán sacando uno a uno.

Cada vez que salga un país, el joven  que lo tenga saldrá a la lámina y dibujará  lo que él soñó para la nación que el correspondió. Así sentirán que la paz del mundo es una construcción de todos.  

PROPUESTA 4: INSIGNIA
Existen una serie de símbolos de la paz universales, entre los que se destaca la paloma de la paz.

Pero por otro lado, cada cultura, posee su particular manera de denominar o simbolizar esta idea. 
Ahora, te toca a ti crear tu propio diseño de la idea de paz.  Elige o crea una figura, símbolo...que a tu parecer pueda convertirse en un símbolo universal como la paloma. 


Después de  inventar estos diseños puedes crear una escarapela, botón, pasacalle, cartel, pendón para llevarlos en una posible marcha por la Paz.

PROPUESTA 5: SEGÚN LA PERSPECTIVA
Cada joven realiza una redacción  o enumeración de sus acciones en contra de la paz 

A continuación vuelven a escribirlas pero esta vez encerradas en la forma de un corazón.

Así, si miramos el papel de lejos, veremos la forma del corazón, que nos trasmite ideas positivas, pero si acercamos nuestra mirada al papel, comprobaremos que desde esta visión las ideas son negativas.

Podemos colocar, todos los corazones en un lugar visible junto a la siguiente reflexión: ¿Con qué perspectiva te quedas? ¿Cerca o lejos?
Ejemplo:

	Azul
	Un sueño de PAZ color AZUL significa abrirnos a lo trascendente, al encuentro con Aquel con quien sólo es posible hacer realidad nuestros sueños y esfuerzos por alcanzar la Paz.


ADORADORES DE LA PAZ

Para el último día de la Semana por la Paz se sugiere un momento de adoración al Santísimo, en el que se orará por la paz de Colombia y del mundo entero.  

En los lugares donde sea posible se propone proyectar el video clip “Desaprender la Guerra”

Momento de silencio y reflexión 

Se puede preparar el ambiente con algunas señales de paz, flores, luces, carteles, velas, tules… etc. 

Ambientación:    Se puede hacer recordando el  texto de San Pablo: 

 “Hagan todo lo posible para vivir en paz con todos. No tengan deuda alguna con nadie, fuera del amor mutuo que se deben, pues el que ama a su prójimo ya ha cumplido con la Ley.”  Rom 12, 18 y 13,8
o también estas palabras de Gandhi: 
Humildemente me esforzaré
En decir la verdad,
En ser honesto y puro
En no poseer nada que no sea necesario,
En ganarme el sueldo con el trabajo,
En estar atento siempre en lo que como y bebo,
En no tener nunca miedo,
En respetar las creencias de los demás
En buscar siempre lo mejor para todos
En ser un hermano para todos mis hermanos y hermanas     
                                                                                               Mahatma Gandhi

Lectura del Evangelio de Juan  20, 19-21
   “Al atardecer de aquel día, el primero de la semana, estando cerradas las puertas del lugar donde se encontraban los discípulos, se presentó Jesús en medio de ellos y les dijo: «La paz con vosotros.» 

Dicho esto, les mostró las manos y el costado. Los discípulos se alegraron de ver al Señor. Jesús les dijo otra vez: La paz con vosotros. 

Como el Padre me envió, también yo os envío”.
Espacio de silencio, de compartir…

Preces:

Guía: Dios nuestro, que siempre estás a nuestro lado y nos amas, ayúdanos a encontrar ánimo y fuerzas para defender la justicia en este mundo a partir de hechos sencillos de nuestra vida cotidiana.

Todos: Ayúdanos a construir la paz.
G: Despierta la solidaridad en nuestros corazones, concédenos mentes y oídos abiertos para escuchar tu Palabra y hacerla carne en nuestra vida.
T: Ayúdanos a construir la paz.

G: Sostennos en los momentos difíciles para no caer en mentiras y falsedades, proclamando siempre  la libertad a través de la verdad.
T: Ayúdanos a construir la paz.

G: Concédenos el privilegio de trabajar por la paz, desde lo sencillo de cada día, 

     en nuestras comunidades, lugares de trabajo, de estudio, en el pueblo donde vivimos.
T: Ayúdanos a construir la paz.

G: Quítanos el velo de nuestros ojos para poder verte caminando entre los desamparados, desplazados, enfermos, desempleados, discriminados,

         con todos aquellos  que más sufren la falta de paz. 
T: Ayúdanos a construir la paz.

G: Infúndenos la fuerza para gritar por Ti, para cantar por Ti, para hablar con la verdad, para desenmascarar la maldad, para edificar un mundo nuevo con ladrillos de esperanza.

T: Ayúdanos a defender la paz que sólo podemos construir desde la libertad,

    la que nos diste a través de tu Palabra, de Cristo y de la fuerza del Espíritu.
Padre Nuestro de la Paz

Jesús, que pasó por este mundo sembrando la verdadera PAZ, enseñó a sus discípulos una oración tan sencilla como profunda. 

Hoy nos atrevemos a parafrasearla. Juntas oramos así al Padre del cielo y de la tierra.

Padre mío, Padre nuestro, Padre de todos.
Santificada sea tu PAZ. 

Ayúdanos a hacer presente tu reino de justicia para que tengamos PAZ. 

Una PAZ no sólo celestial, también terrena, aquí y ahora.

Danos hoy nuestra ración de PAZ de cada día para que la compartamos con quien no tiene suficiente.

Enséñanos a perdonar y a reconciliarnos con nosotros mismos, con los demás y contigo.

No nos dejes caer bajo la tentación de la violencia.

Y líbranos del odio. Amén.

Gesto de la Paz 

La PAZ es una fuente pura que mana en las entrañas del ser y que cura muchas heridas. Ahora nos ofrecemos un gesto de PAZ y por la PAZ haciendo presentes a todas aquellas personas que en este preciso instante sufren la violencia, la opresión o el abandono. (Se invita a hacer un signo de paz, diciendo la Paz sea contigo)

Oración final:   Todos juntos

Señor de la PAZ, ayúdanos a comprender que el camino de la PAZ no es otro que el de la solidaridad. Te pedimos el don de la PAZ para la Humanidad entera.

Te lo pedimos a Ti que eres el autor de todo lo bueno y que nos invitas cada día a ser constructoras de PAZ. 

Te lo pedimos por medio de Jesucristo, tu Hijo, “príncipe de la PAZ”.  Amén.
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