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      ¡LA BÚSQUEDA DEL TESORO...!
Se ubica un mapa del tesoro que contiene tres caminos (Matrimonio, Vida Sacerdotal y Religiosa y vida laical) que llevan a un cofre donde encontrarás el camino (VOCACIÓN) que conduce a la META (la SANTIDAD)

Se pueden ambientar los corredores que conducen  a la capilla o al lugar  donde se vaya a realizar la celebración, con huellas, líneas discontinuas u otra decoración que indique búsqueda del tesoro.

Ponerse en camino

Encontrar un tesoro requiere un esfuerzo, que busquemos, y para eso hay que ponerse en camino. Lo mismo nos pasa con todo lo que queremos y deseamos, hemos de recorrer el camino que  nos  lleve  a  nuestra  META,  a  conseguir  lo  que  tanto  anhelamos,  a  veces  andando,  otras corriendo… Nosotros,  jóvenes en búsqueda estamos descubriendo  el camino que nos conduce al TESORO de la SANTIDAD que es nuestra  META  
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Elegir el posible camino  a seguir  requiere DISCERNIMIENTO, dejarte  ayudar y orientar, hablar mucho con  Dios para que te muestre  la ruta que te conduce a la verdadera  felicidad.
¿Te atreves a ponerte en camino? Pues entonces empecemos a andar, ¿vale? ¡Pongamos nuestros pies en marcha! (Un joven saca un par de  huellas, pies o zapatos  y los pone debajo del mapa del tesoro que hay en el altar o en el centro del salón. Seguidamente los demás jóvenes pasarán a tomar  de uno de los tres recipientes ubicados con anterioridad,  una de las huellas según el posible camino que se sienten llamados  a seguir para llegar a la META: Vida Matrimonial, Sacerdotal/Religiosa o laical)
Las dificultades del camino
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El  camino no será fácil, tendrás que subir  montañas! Escalar! cruzar ríos, superar obstáculos.  Esto parece que se complica. No basta sólo caminar,  necesitas utilizar las manos para subir. Manos para cogerse  fuerte de la mano de otros compañeros de viaje que también sueñan con llegar a la META y ayudarse mutuamente  unos a otros, pero... muchas veces no somos  buenos  con  los demás, no les valoramos, incluso los despreciamos, por eso vamos a pedir perdón hoy (peticiones de perdón). Luego se entrega  a cada joven  un par de manos en las que  escribirán las  cualidades de sus compañeros  como  señal  de  que queremos ayudarlos  potenciar a partir de ahora.  Estas manos se colocarán en alguna parte del mapa).
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Encontrar el tesoro es iniciar el camino hacia la META
Aunque parezca próximo el fin del viaje, encontrar el TESORO de la VOCACIÓN es el inicio del Camino hacia la META… Sea cuál sea el camino que quieras elegir debes luchar siempre por  llegar a la META de la SANTIDAD. Probablemente sea la parte  más complicada, pero con la Fe de quien sabe en quién ha puesto su confianza, su felicidad y su proyecto de vida  alcanzarás la META que es posible para todo hijo de  Dios. 

(En este momento un joven sale con el cofre del tesoro lo abre y saca de él la palabra VOCACIÓN)

Seguidamente se organizan tres o más grupos de acuerdo a las  preferencias vocacionales  y a cada uno se le entrega una parte del siguiente texto que habla de los tres caminos (vocaciones) para llegar a la META  de la SANTIDAD. Después de leerlo pueden hacer un acróstico, porra, sopa de letras, crucigrama, afiche...etc. en el que sinteticen cómo se puede ser santo en esa vocación. 

TEXTO: LOS TRES CAMINOS PARA SER SANTOS

Dios nos llama y no hay más que tres modos para responderle al llamado: casados, solteros o consagrados. Llega el momento en que cada quien debe decidir de qué manera Dios lo llama a vivir en santidad. Dios llama a la vida y quiere la felicidad para cada uno de nosotros/as. 

Los casados. La vida matrimonial corresponde a la voluntad de Dios expresada en el Génesis con aquel "Creced y multiplicaos". 

El matrimonio, es ciertamente un canal de Gracia para los esposos. Vivir el matrimonio con la conciencia de estar caminando juntos, esposos e hijos, en presencia de Dios, gozando de su Vida comunicada por Jesucristo, para llegar juntos, en familia, a la gloria eterna, es toda una aventura maravillosa, digna de ser vivida intensamente.

Los Solteros. Pueden hacer de su vida célibe, una aventura en todos los sentidos, siempre en Gracia de Dios. La fuerza cívica y religiosa de aquellos que no se casaron, puede ser muy significativa, una vida rica de entrega, de servicio, sensibles a las necesidades de los más desamparados, siendo cada día DON para los otros sin que nada se lo impida…

Los Consagrados. Una tercera vía hacia Dios es el de aquellos que reciben un llamado especial a consagrarse al Señor de tiempo completo. 

LA VOCACIÓN A LA VIDA CONSAGRADA

Dios llama a hombres y mujeres a seguirle radicalmente con un estilo propio de vida.

Son cristianos que quieren seguir a Cristo en pobreza, no tener nada propio, sino al servicio de los demás; obediencia, vivir en disponibilidad total a la voluntad de Dios expresada en los superiores y la castidad, no formando una familia, pero dándose en un amor universal. Y todo ello viviendo en comunidad, es decir, en familia, entre hermanos.

Esta vocación se desarrolla con matices propios según el carisma del Fundador de una u otra congregación o instituto de vida consagrada. Los Fundadores han sido profetas que han sabido seguir a Jesucristo radicalmente en una época histórica concreta. Podemos recordar a muchos, por ejemplo Francisco de Asís, San Juan Bosco, Teresa de Jesús, Ignacio de Loyola, Vicente de Paúl, Teresa de Calcuta, Santa María Mazzarello, etc...

LA VOCACIÓN SACERDOTAL

El sacerdote es un hombre llamado por Jesús a ser todo para todos. Es un ministerio que se realiza como colaboradores del Obispo, sucesor de los Apóstoles. El sacerdote recibe el sacramento del Orden Sacerdotal mediante la imposición de las manos. Este gesto, realizado desde el principio por los Apóstoles, le une a una cadena sucesiva de hombres que han guardado la fidelidad a la tradición de la Iglesia; es decir, han querido ser fieles a los orígenes del cristianismo.

El sacerdote tiene en la comunidad tres funciones:

Predica la Palabra: Habla en nombre de Jesucristo para que quienes le escuchan le conozcan y se puedan convertir a él.

Preside los Sacramentos: Actúa en nombre de Jesucristo ante la comunidad. Preside la Eucaristía en la que proclama la Palabra de Jesús y parte y reparte a la comunidad el Cuerpo de Cristo, perdona los pecados, en nombre de Dios, y así en los demás Sacramentos.

Es Pastor y Guía del Pueblo: Aconseja, reprende, ilumina la fe, etc. Es decir, es el pastor bueno que conoce a las ovejas y estas le conocen a él.

Para terminar se puede poner una canción o video clip vocacional apropiado 

1. PREPÁRATE PARA LA CARRERA

1Cor 9, 26-27: “Yo, pues corro, pero no sin rumbo; lucho, no como quien da golpes al aire, sino que disciplino mi cuerpo y lo domino, no sea que, después de enseñar a los demás, quede yo descalificado”.

Es importante recordar que para llegar a la META el atleta debe prepararse, y hacer uso de las herramientas que le ayuden a fortalecerse y estar en condiciones óptimas para iniciar el recorrido. Para alcanzar nuestra meta también debemos tener la preparación y dedicación necesarias en la vocación que elijamos: Eucaristía, sacramentos, Palabra de Dios y la ayuda continua del Espíritu Santo que nos ayuda a superar los obstáculos y dar pasos firmes en el camino.

Te proponemos además  8 medios para que te prepares y orientes lo mejor posible en ese camino de elección que te permitirá llegar a la META anhelada. 
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 Pasos para Discernir tu  Vocación

Uno de los grandes retos que deberás enfrentar en tu vida es el de encon​trar tu lugar en la sociedad y en la Iglesia.
Para ti, que buscas tu vocación, te proponemos 7  pasos que te pueden ayu​dar a discernir el proyecto de Dios sobre tu vida

1. Ora ¿Qué debo hacer, Señor? (Hch 22,10).
La vocación no depende sólo de ti, sino también de Dios. Por eso, para descubrirla y tener la valentía para seguirla, hace falta el diálogo con Jesús.

2. Presta Atención. “Pero había en mi corazón algo así como fuego ardiente, prendido en mis huesos y aunque yo hacía esfuerzos por ahogarlo, no podía” (Jer 20,9)
	¿Cómo saber a qué me llama Dios?
	


 Para poder descubrir lo que Dios quiere de ti, hace falta aprender a escuchar, experimentar, darte cuenta de tus deseos, miedos, inquietudes, proyectos. Para eso necesitas ahondar en torno a ti y en tu interior. Escúchate a ti mismo y a personas que desean tu bien. ¿A qué se inclina tu corazón? ¿Por qué te atrae este o el otro estado de vida? Aprende a mirar a tu alrededor e interpretar los signos de Dios. 
Sólo si aprendes a escuchar, a mirar y estar atento, podrás descubrir los signos de la llamada de Dios. En esta etapa podrás llegar a decir: “Tal vez Dios me está llamando a la vida religiosa, o al matrimonio o  a vivir como laica o laico comprometido.”
3. Tranquilízate. Acuérdate que no estás decidiendo hoy hacer un compromiso para toda la vida. Simplemente estás explorando la posibilidad de este camino en la vida. A veces, al comenzar el discernimiento vocacional, nos llenamos de todo tipo de temores. Es normal experimentar cierta ansiedad en esta etapa. Conviene confrontar esos temores directamente con la ayuda de la dirección espiritual. Si no, te pueden paralizar.

4. Infórmate. Los caminos para realizar la vocación son muy diversos. No es suficiente querer ser feliz y pensar que se está escogiendo el mejor camino. Es conveniente explorar, conocer los  diferentes tipos de vocación, consulta a personas que puedan orientarte y hablarte un poco de cada una. Recuerda que esta información  no puede condicionar tú opción, al contrario debe ampliar tus horizontes y proporcionarte elementos valiosos para hacer un discernimiento claro y sereno.
5. Conoce. Si es posible conoce matrimonios que vivan una verdadera vida como esposos y como padres, acércate a comunidades religiosas y/o sacerdotales, pasa unos días con la comunidad. Visita tu parroquia y conoce los apostolados que realizan en bien de los más pobres y necesitados. Esto te permite conocer de primera mano las distintas vocaciones y tener una idea más clara de cada una.
6. Ve tomando tu propia decisión o al menos descartando aquel camino vocacional que tal vez no elegirías. Durante el tiempo de discernimiento puede ayudar un acompañamiento espiritual. También puedes leer libros que te orienten acerca del camino que posiblemente vayas  a elegir. 

Decidir seguir adelante en el camino vocacional es difícil. Ante una posible o primera opción tal vez sentirás tus miedos, incertidumbres y limitaciones. Como el profeta Jeremías dirás, “¡Ay, Señor mío! Mira que no sé hablar, que soy un muchacho!” (lee Jer 1,7) Y sin embargo, con todas tus limitaciones, a lo mejor Dios te está llamando. No seguir adelante en el proceso equivale a decidir que no quieres continuar en la búsqueda de la voluntad de Dios para tu vida.
7. Concreta tu decisión a cada paso en la acción. No esperes una visión o una comunicación extraordinaria de Dios; ni te dejes vencer por el miedo. Pon los medios que estén a tu alcance para realizar lo que vas descubriendo como la voluntad de Dios en tu vida.
2. MUCHOS HAN LLEGADO A LA META

Flp 3, 13-14: “Yo hermanos no me hago ilusiones de haber  conquistado la meta; pero eso sí, olvidando lo que he dejado atrás, me lanzo de lleno para conseguir lo que está delante y corro hacia la meta, hacia el premio al que Dios me llama desde lo alto por medio de Cristo Jesús.”

En este día se sugiere retomar la vida de algunas personas que han llegado a la META, como: El Papa Juan Pablo II, Don Bosco, Madre Mazzarello, jóvenes, familias… (Vida de santos)

Se pueden  ubicar especies de murales grandes en distintos lugares, previamente los jóvenes consultarán cómo llegaron estas personas a la META de la SANTIDAD.  Decorarán los murales con fotos, dibujos, frases del santo. Luego todos pasarán observando los distintos  murales  tratando descubrir en cada personaje la clave de su camino de santidad 

3. CORRAMOS AL ESTILO SALESIANO

1 Cor 9, 24: “¿No saben que en las carreras del estadio, todos corren, pero solamente uno consigue el premio? Corran de tal manera que lo logren...”.  

Hacemos parte de la Familia Salesiana por eso participamos  de la carrera con un estilo original. ¡Bienvenido! En la gran Familia Salesiana encontrarás un lugar para ti
· Se propone hacer un árbol grande y completarlo con los 26 grupos de la Familia Salesiana(23 de ellos fueron enviados al inicio del año en los subsidios del lanzamiento de la Propuesta Pastoral 2009) 
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· Se sugiere con la siguiente pregunta ¿Cómo vivimos la SANTIDAD  en la Familia Salesiana? hacer el BUZÓN de la SANTIDAD en el que los jóvenes compartan sus respuestas. 
· A partir de la siguiente tabla general (que se sugiere completar) se puede realizar un bingo con los distintos grupos y personajes relacionados con la Familia Salesiana. Las tablas pueden ser de 3x4 cajones. 
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María Romero
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Buen Pastor
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Palomino
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Auxiliadora
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Juan Pablo II
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Escudo Provi. 

S.Luis Beltrán
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Logo exalumnas
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4. TÚ TAMBIÉN PUEDES ALCANZAR EL PREMIO

1 Cor 9, 25: “Los atletas se abstienen de todo con el fin de obtener una corona corruptible, mientras que nosotros aspiramos a una  incorruptible…”
Para concretar el compromiso de  esta Semana Vocacional se puede hacer un concurso de cuentos en el que los jóvenes de manera original escriban cómo quieren vivir la carrera hacia la SANTIDAD a partir de la vocación a  la que se sienten llamados
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