PROPUESTA PASTORAL 2009

¿Qué entendemos por Propuesta Pastoral?

Una idea que fuerza que dinamiza y orienta toda  la acción pastoral de nuestras Comunidades. La Propuesta Pastoral es punto de comunión en la animación pastoral de las FMA y los SDB.
Con la Propuesta Pastoral buscamos:

Animar procesos pastorales de calidad en todas las presencias de las seis Provincias salesianas de Colombia.
LEMA:
¡UNA VIDA, UN ESTILO, UNA VOCACION!

El slogan busca integrar:

· El proceso de los aguinaldos y propuestas anteriores: VIDA 

· La invitación del aguinaldo 2009: ESTILO  y VOCACIÓN

· La cuarta línea de identidad del MJS: LA ESPIRITUALIDAD JUVENIL SALESIANA (Forum 2000)

· El tema del CG XXII de las FMA:  “Llamadas a ser, hoy, signo y expresión del amor preventivo de Dios”

· Y del CG XXVI de los SDB: “Da Mihi Animas, Cetera Tolle” 
Los jóvenes del MJS deben ser los promotores de la VIDA, a través de un ESTILO particular (Espiritualidad Juvenil Salesiana), comprometidos con su VOCACION de constructores de la civilización del amor fundamentada en la justicia, la paz, la solidaridad y el respeto a cada persona.

ESTA INSPIRADA EN:
· El Capítulo General XXII FMA
· El Capítulo General XXVI SDB  
· El aguinaldo del Rector Mayor 2009
· Las líneas del FORUM 2000
EL Aguinaldo del Rector Mayor apunta a dos asuntos principales: la celebración de los 150 años de fundación de la Congregación Salesiana y la consolidación del “Movimiento Juvenil Salesiano” y en particular de la Familia Salesiana, para esto utiliza las imágenes de la semilla, el árbol y el bosque, tomando como referencia la parábola utilizada por Jesús para explicar el dinamismo del Reino de Dios, el Rector Mayor afirma: “la semilla plantada por Don Bosco ha crecido hasta convertirse en un árbol frondoso y robusto.
Además el contenido fundamental del  aguinaldo 2009 nos exige:

1. Profundizar los posibles campos de acción comunes, lo que nos comporta a todos los miembros de la Familia Salesiana reflexionar, dialogar, estudiar y orar juntos para encontrar el camino para recorrer en espíritu de comunión. 

2. Que el centro sea una profunda y sólida ESPIRITUALIDAD, vivida al ESTILO  salesiano, es decir, JUVENILMENTE. Es ella la fuente para alcanzar la SANTIDAD y la energía por la cual se originó este vasto  movimiento que de distintos modos trabajan por la salvación de la juventud: La Familia Salesiana

3. Profundizar la experiencia vocacional salesiana en la condición laical; y,

4. trabajar por la consolidación del MJS donde todo joven debe descubrir y madurar su vocación humana y cristiana, sobre todo la vocación al seguimiento de Jesús en el servicio a los jóvenes según el estilo de Don Bosco y María Mazzarello, particularmente en los diversos grupos de la familia salesiana. Por tanto en el MJS debemos cuidar de manera particular la  ESPIRITUALIDAD: la oración, la Palabra de Dios y la vivencia sacramental. Los jóvenes del MJS deben conocer las diversas y múltiples vocaciones de la  Familia  Salesiana y de la  Iglesia para descubrir y asumir con coraje el proyecto que Dios tiene para cada uno, por tanto los asesores/as y los/as salesianos/as deberán ayudar y acompañar el camino del DISCERNIMIENTO en la asunción de un proyecto de vida, en el encuentro de la propia IDENTIDAD y en una opción vocacional que TESTIMONIE el encuentro con Jesús vivo.

A propósito las Líneas del Documento final del  Capítulo General XXII presentan  como compromisos concretos en los  caminos de conversión:   
· Anunciar Jesús a las /os jóvenes y acompañarlas/os  en el encuentro con Él, en el descubrimiento de su proyecto de amor  sobre su vida y el empeño apostólico.
· Promover una cultura vocacional y educar las/os jóvenes a madurar en el amor y en el don de sí, abriendose  a la relación interpersonal ya Dios, fuente del auténtico amor.
Acontecimientos para el 2009:
· Los 150 años de Fundación de la Congregación Salesiana.
· Año Internacional de la Astrología.

· Año de San Pablo.

· Sexto encuentro mundial de las familias.

· XIII Congreso forestal mundial.
· Jornada mundial de la paz: “Combatir la pobreza, construir la paz”.
· Año Internacional de la reconciliación. (ONU)

· Año Internacional del aprendizaje sobre los Derechos Humanos. (ONU)

· Congreso mundial de Sistema Preventivo y Derechos humanos.

ILUMINACIÓN BIBLICA:

“El reino de los cielos es semejante al grano de mostaza, que un hombre siembra en su campo. Es, por cierto, la más pequeña de todas las semillas; pero cuando crece, se hace más grande que todas las otras plantas del huerto, y llega a ser como un árbol, tan grande que  las aves van y hacen nidos  en sus ramas” (Mt 13, 31-32)

JOVEN ¿QUÉ BUSCAS?...
¿Una vida?: Lánzate a construir tu proyecto de vida.

¿Un estilo?: Te proponemos uno “La Espiritualidad Juvenil Salesiana”.
¿Una Vocación?: En la gran familia salesiana encontrarás un lugar para  ti. 
La propuesta pastoral 2009, quiere recordarnos que la experiencia de la espiritualidad juvenil salesiana ha representado un lugar privilegiado de maduración vocacional. Algunos han descubierto su vocación religiosa; otros has escuchado la llamada del Espíritu a comprometerse de forma radical por la causa del Reino de Dios; otros han sentido el llamado a un servicio como laicos comprometidos en la Iglesia dentro de una sociedad en búsqueda, según el ESTILO DE DON BOSCO y MADRE MAZZARELLO.

Un gran número de muchachos y muchachas ha madurado un estilo de servicio a favor de otros jóvenes y han entregado tiempo y recursos en distintas presencias educativas, con capacidad para reactualizar las intuiciones más bellas de la tradición salesiana. La fórmula y, sobre todo, los contenidos han dado la vuelta al mundo: animador y animación son modos de realizar, con corazón educativo, el compromiso apostólico que Don Bosco y Madre Mazzarello nos han confiado. No pocos muchachos y muchachas viven esta responsabilidad de tiempo completo, al menos durante algunos años de su vida, en alguna de las muchas formas de apostolado y misión.

Hoy los horizontes se han ampliado, lo que era una pequeña semilla ha llegado a ser un gran árbol que extiende sus ramas hasta donde se encuentre un educador apasionado, como Don Bosco y Madre Mazzarello, por la salvación de los jóvenes. 
LOGO DE LA PROPUESTA PASTORAL 2009:
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La semilla de donde brotó el árbol representa la vida de cada joven que ha crecido y madurado en el M.J.S  con el estilo de la Espiritualidad Juvenil Salesiana. Ese  árbol coge fuerza y extiende sus numerosas ramas (FAMILIA SALESIANA) para desarrollarse armónicamente en la vida. Los trazos de colores que rodean el árbol, que a su vez se van difuminando dando origen a nuevos colores representan los seis “MACROPROYECTOS” en los que está organizado el M.J.S “Notas y Colores”. Los círculos de colores representan el dinamismo, crecimiento y diversidad de los diferentes grupos de nuestro Movimiento, el círculo principal es la presencia de Jesús joven, hacia el cual está dirigida toda nuestra acción pastoral.
MOMENTOS PARA LA VIVENCIA DE LA PROPUESTA:

A diferencia de años anteriores, no hemos determinado tiempos específicos, hablamos de momentos especiales, a partir de la imagen de la  SEMILLA, EL ARBOL Y EL BOSQUE:

PRIMER MOMENTO “LA  SEMILLA”: (UNA VIDA)  Lo único que da sentido pleno a la existencia humana, es poner como cimiento de la propia vida a Dios. Él es quien nos da la vida como don para que  la cuidemos, la cultivemos, para que guiados por su amor busquemos el camino que conduce a la verdadera felicidad, una felicidad que es sentida y vivida en la entrega generosa a los demás. La búsqueda de esa felicidad requiere una actitud constante de DISCERNIMIENTO para hacer realidad el proyecto de vida.

SEGUNDO MOMENTO “EL ARBOL”: (UN ESTILO) La realización de este proyecto de vida tiene un estilo propio “LA ESPIRITUALIDAD JUVENIL SALESIANA”, realizamos este  proyecto de vida a la luz del sueño que Dios tenía para Don Bosco y Madre Mazzarello. Ellos impregnaron su entrega al Señor con una IDENTIDAD propia, que les hizo ser originales en la manera de salvar a los jóvenes. Cada semilla cultivada, regada, abonada se convierte en el más frondoso árbol. Cada árbol es un miembro activo del MJS el cual a su vez es como una experiencia de convergencia de los valores de la ESPIRITUALIDAD JUVENIL SALESIANA.
TERCER MOMENTO “EL BOSQUE”: (UNA VOCACIÓN) La vocación es una llamada que exige una respuesta. La aceptación de la llamada es consecuencia del amor a Dios y el deseo de servirle. Es una llamada para realizar una tarea específica. La EJS acompaña esa opción vocacional, cada árbol representa una opción fundamental de vida, juntos/as formamos el BOSQUE de la gran familia salesiana, juntos estamos llamados a dar TESTIMONIO siendo signo y expresión del amor preveniente del Padre.
APUNTAMOS A:
· Proponer un itinerario de crecimiento y maduración en la fe.
· Brindar una formación integral de las/os jóvenes.

· Definir un proceso de estructuración y consolidación del MJS.
· Elegir el ACOMPAÑAMIENTO recíproco como eje trasversal de la Propuesta Pastoral 2009, como signo y expresión del amor de Dios que lleve a una opción vocacional concreta y gozosa.

· Ahondar en el conocimiento y vivencia de la EJS.

· Fortalecer la  Familia Salesiana.
VALORES Y DIMENSION A PROFUNDIZAR:

Los valores a trabajar durante todo el año son DISCERNIMIENTO, IDENTIDAD y TESTIMONIO marcados por el acompañamiento como eje transversal enfocados hacia la DIMENSIÓN VOCACIONAL que será el norte para continuar trabajando en la construcción de proyectos de vida sólidos y concretos.
