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1. ¿DÓNDE VIVES?
Muchas son las preguntas que se hacen las personas sobre Jesús de Nazaret, pues son pocos los datos que se tienen sobre Él, incluso sus mismos amigos, sus discípulos, tenían muchas preguntas para hacerles. Lo curioso de todo esto es que Jesús siempre tiene respuesta para cada uno, todo aquel que se acerque a preguntarle o acuda donde Él, obtiene respuesta. Con lo anterior, quisiera que viéramos un pasaje de los Evangelios, que nos ilumina e ilumina la Propuesta Pastoral que estamos viviendo durante este año:

"Al día siguiente, Juan estaba allí otra vez con dos de sus seguidores.
Cuando vio pasar a Jesús, Juan dijo: ¡Miren, ese es el Cordero de Dios!  
Jesús se volvió, y al ver que lo seguían les preguntó: 
· ¿Qué están buscando?  Ellos dijeron: 
· Maestro, ¿dónde vives? 
Jesús les contestó: 
· Vengan a verlo. 
Fueron, pues, y vieron dónde vivía, y pasaron con él el resto del día, porque ya eran como las cuatro de la tarde.
Juan 1, 36 – 39

REFLEXIÓN

*Los Invito a que dirijamos nuestra mirada a Jesús, quien da respuestas siempre. Dirijamos nuestras intenciones, sentimientos, y acciones hacia Jesús, que atentamente escucha a todos.

*Busquemos, con insistencia, a Aquel que nos salva, que nos tiende su mano para liberarnos de nuestras angustias.

*Vamos donde Él, conozcámoslo y quedémonos con Él.

Buenos Días.

AVE MARÍA.   










2. SABER DAR ANTES DE QUE TE PIDAN

Muchas veces nos quejamos porque tenemos que venir obligatoriamente al colegio o ir al trabajo, porque siempre nos ponen lo mismo en la comida, porque no tenemos el último modelo de zapatillas “Nike”, porque nuestro amigo ya tiene lo que yo siempre busqué… Y no nos detenemos a pensar que somos los más privilegiados de la tierra, porque cada vez que nos quejamos de estas cosas tendríamos que tener en cuenta cómo viven de mal las otras personas de nuestro mundo.

Algunos datos nos ayudarán a reflexionar sobre lo que es ser realmente pobre.

Según Unicef, cada año mueren 12 millones de niños y niñas menores de cinco años. Siete millones de estos fallecimientos son por causa de la desnutrición. Las zonas más problemáticas son Asia meridional y África subsahariana. Te haces una idea de los que son 12 millones de niños, multiplica los habitantes de Bogotá por 2, cada año mueren en el mundo por hambre o por la guerra la población de 2 veces Bogotá, que posee más de 6 millones de habitantes.

Más de 130 millones de niños del mundo no pueden ir a la escuela, no pueden aprender a leer o a escribir. Si se quiere romper la pobreza se ha de educar a las personas.

	
REFLEXIÓN

*Hoy los invitamos a pensar en lo que verdaderamente tenemos. Y debemos valorarlo. Valorar el poder comer todos los días, el poder educarnos y realizar unos estudios, el poder vivir en una familia que nos acoge y nos quiere.

* La invitación es a que nos demos cuenta que el Señor nos ama, y que nos olvidamos de agradecerle, de acercarnos a Él, a orar y pedir por aquellos que se han olvidado de Él. Acerquémonos a Jesús y demos algo de nosotros para ver cuál es el resultado…
 
* ¿Qué te dice el título de los buenos días de hoy?

Buenos días. 

AVE MARÍA








3. LO MÁS IMPORTANTE QUE HICE EN LA VIDA

La participación de cada uno de nosotros en la vida de los demás, es tan importante que, aún sin estar haciendo nada, hacemos mucho: cultivamos amistad, cultivamos amor y entrega por parte nuestra, como Jesús lo hizo con cada uno de nosotros.
Una triste historia no puede hacer pensar en eso: 
En cierta ocasión, Marcos, durante una charla que daba ante un grupo de profesionales, le hicieron esta pregunta: ¿"Qué es lo más importante que has hecho en tu vida"?. Él sabía que los asistentes deseaban escuchar anécdotas sobre su trabajo, entonces les respondió:
 
"Lo más importante que he hecho en la vida, tuvo lugar el 8 de octubre de 1990. Invité a comer a  un amigo mío al que no había visto en mucho tiempo. Me contó que su esposa y él acababan de tener un bebé. En la sobremesa, llegó el padre de mi amigo y le dijo que al bebé se lo habían llevado de urgencia al hospital.  Mi amigo se subió al coche de su padre y se marchó. Yo, por un momento, me quedé donde estaba, sin saber qué debía hacer. 

¿Seguir a mi amigo al hospital?  Mi presencia allí, me dije, no iba a servir de nada, pues la criatura estará al cuidado de médicos y enfermeras, y nada de lo que yo hiciera o dijera iba a cambiar las cosas.  Así que decidí ir más tarde al hospital a visitar a mi amigo.
Cuando llegué por la tarde al hospital, la sala de espera estaba llena de familiares. No tardó en presentarse un médico que les comunicó que su bebe había fallecido. Los padres se abrazaron y lloraron, mientras todos los demás los rodeamos en medio del silencio y el dolor. Al verme mi amigo, se refugió en mis brazos y me dijo: "Gracias por estar aquí". Durante el resto de la mañana, permanecí sentado en la sala de urgencias al lado de mi amigo y de su esposa.  Esto, es lo más importante que he hecho en mi vida, y aquella experiencia me dejó tres enseñanzas: 

Primera: lo más importante que he hecho en la vida, ocurrió cuando no había absolutamente nada que yo pudiera hacer. Dos personas tuvieron una desgracia y lo único que pude hacer fue acompañarlos y esperar. Pero estar allí, era lo principal. 
Segunda: aprendí que al aprender a pensar, casi me olvido de sentir. 





Tercera: aprendí que la vida puede cambiar en un instante. Y aprendí que lo más importante en la vida, es el tiempo que dedicamos a cultivar una amistad”

REFLEXIÓN

*Jesús siempre está ahí, pendiente de nosotros, esperando a que nos acerquemos, aún cuando no tengamos nada que hacer o pedir a Él. ¿Por qué no le dedicamos tiempo a Jesús, que se manifiesta en nuestros hermanos?

*Recordemos que Jesús es nuestro amigo, ¿por qué no ser Jesús para los otros?

Buenos días 

PADRE NUESTRO



































4. UN BURRO ESPECIAL…       
De Don Bosco conocemos muchas cosas que nos impresionan, milagros, o acontecimientos increíbles. Todas estas obras magníficas, con toda seguridad, fueron gracias a la unión que tenía Don Bosco con Dios, estaba siempre con Dios.

Seguramente habrás oído alguna vez la historia del Burro que salió con Don Bosco cuando consiguió dar un día de libertad a unos pobres muchachos que estaban presos. Estaban en una cárcel de Turín y querían un día de excursión…Don Bosco aceptó pasar el día con ellos. La condición era que no les acompañara ningún guardia. 
 Dicen que llevó un burro con todas  las provisiones para el largo día. Y, dicen también, que el burro pudo decir estas palabras:
 “La amabilidad  y el  respeto con que Don Bosco trata a  los presos me llaman  la atención. Es un cura que acostumbra ir a la cárcel y  lleva los bolsillos  llenos de dulces y de  nueces que  reparte entre esos muchachos. Yo, la verdad, aunque soy un burro, lo observo todo y me fijo en todo. Trabajo en esta cárcel que llaman  “La Generala”.  Los carceleros no tratan bien a los muchachos, con frecuencia no les dan bien de comer  y los ponen trabajar demasiado. Yo, como burro de carga que soy, transporto las herramientas que usan en sus trabajos. Cuando los funcionarios no son buenos con ellos, la toman conmigo como si yo tuviera la culpa…¡Qué le vamos a hacer!...
Bueno, pues lo que  más me sorprendió en ese día de paseo,  es que no se escapó ninguno. Todos volvieron al final de la tarde. Los reclusos agradecieron enormemente aquel día, y el haber podido conocer a Don Bosco...”

REFLEXIÓN
*Seguramente, el burrito nunca pronunció ninguna palabra de estas, pero no cabe duda que cualquiera que no conociese a Don Bosco y lo hubiese haciendo lo que hizo, diría que es un hombre extraordinario, con mucha valentía. ¿Por qué no tratar de imitar a Don Bosco, haciendo milagros como él, siendo simplemente felices?
*Todo lo hacía gracias a su amor por Jesús, a quien visitaba todos los días y con quien hablaba en cada momento. CON JESÚS PODEMOS HACER MILAGROS COMO DON BOSCO.

Buenos Días

AVE MARÍA.







5. UN BUEN AMIGO

Toda persona necesita un amigo. La soledad mata la alegría, y la persona se siente tan sólo cuando está triste...

Es tan necesaria la amistad, que incluso desde tiempos antiguos era recomendada por los sabios, por ejemplo en Esparta, en la antigua Grecia, las leyes ordenaban que cada guerrero se buscase un compañero para marchar juntos y animarse en los combates.

Está muy claro que necesitas un amigo/-a que te acompañe en el caminar diario de tu vida para salvar los baches de la alegría, que en ocasiones se hacen tan frecuentes que piensas solamente en lo terrible que es el dolor. Un buen amigo te ayuda en las dificultades del estudio, del trabajo, te anima para continuar por el camino del bien, te tiende una mano en los momentos de dolor, te ofrece un corazón y un hombro para que te desahogues.

El mismo Jesús, el Señor, tuvo amigos, dio el primer paso al encentro, en busca de hacer de todos sus amigos. Y hasta le vieron llorar cuando murió uno de ellos, Lázaro, porque le amaba de verdad.

Deseo que Jesús sea tu amigo en el camino de cada día y que tú lo aceptes en tu corazón dándole un espacio importante.

REFLEXIÓN:

* Son tan necesarios los amigos, que hasta pueden dar su vida por nosotros ¿Crees eso de que todos necesitamos un amigo? Créelo. 

* El mejor ejemplo de la amistad incondicional es Jesús, que aunque colgado en la Cruz, estuvo pensando en nosotros, ¿Puede ser Jesús nuestro mejor amigo? 

* Piensa bien en lo bello de la amistad y Qué es lo que puede romper nuestra amistad con Jesús.
Que tengas una feliz Jornada

PADRE NUESTRO.








6. JESÚS AMIGO DE TODOS
Jesús, se hace presente en la vida de los hombres, sin importar la condición de raza, lengua, religión, y cualquier otra diferencia de los hombres, llama a las personas incluso en los rincones más insólitos y menos esperados y no abandona sus hijos, porque los ama a todos.

Escuchemos una historia conmovedora que nos muestra lo que hace la presencia de Jesús en la vida de una persona:

Había una pareja de ateos que tenían una niña; dichos padres jamás le hablaron de Dios. Una noche, cuando la niña tenía 5 años, sus padres pelearon y el papá le disparó a la mamá y después se suicidó. Todo esto sucedió delante de la niña. Luego fue enviada a un hogar adoptivo. Su nueva mamá, Cristina, la llevó a la Iglesia. Ese día la mamá le explicó a la maestras de catecismo que la niña jamás había escuchado hablar de Jesús y que, por favor, le tuviera paciencia.

La maestra tomó una figura de Jesús y le preguntó a los niños: “¿alguno de ustedes sabe quién es esta persona?”. La pequeña niña respondió: “Yo sé, maestra, ¡ese  es el señor que estuvo tomando mi mano la noche en la que mis padres murieron!”.

REFLEXIÓN.

*Impresionante historia ¿No?, pero es cierta, la presencia de Jesús se siente si uno permite sentirla, Jesús llega si uno lo invita. Jesús espera si uno va en camino hacia Él.

*Vamos el encuentro de Jesús, o mejor permitamos que nuestro corazón lo vea, porque está a nuestro lado.

Buenos Días.

PADRE NUESTRO












7. SÓLO LA CRUZ ERA DE ÉL
Jesús tuvo algo propio, sólo una cosa, nada más. Por medio de esa cosa, se despojó de su riqueza, haciéndose pobre; se despojó de su divinidad, haciéndose humano. Con eso logró lo que quería. Pero nosotros no somos felices con lo que tenemos, nada nos parece acertado o bueno, o suficiente. Las cosas que poseemos, en vez de acercarnos a los otros, siendo estas cosas herramientas para el servicio, no alejan.
Con Jesús la cosa es diferente, escuchemos unas frases, que seguramente hemos pronunciado o siquiera pensado:

Cuando digas: 
· Si yo hubiera nacido en cuna de oro…
· Si mis padres fueran más inteligentes…
· Si yo ganara la lotería…
· Si no hubiera tanta gente acaparando mi vida…
· Si yo consiguiera un diploma sin tener que estudiar…
¿Por qué la gente lucha y sufre tanto con tantas quejas?
Recuerda que:
· El Lugar donde Jesús nació era prestado;
· El burrito que Él montó era prestado;
· Los panes y peces que Él multiplicó eran prestados;
· La sala donde Él instituyó la Eucaristía era prestada;
· La barca donde Él viajó era prestada;
· El sepulcro donde Él fue sepultado era prestado;
· ¡SOLAMENTE LA CRUZ ERA DE ÉL!

REFLEXIÓN

*Gracias a la Cruz Jesús se hace salvador nuestro, nos invita a ser como él, a tomar nuestra cruz y dirigirnos hacia Él.

*¿Crees que la Cruz es medio para llegar a Cristo?, pues créelo, porque sufriendo se entrega a sí mismo y en la entrega se encuentra a Cristo.


Buenos Días

AVE MARÍA







8. MIÉRCOLES DE CENIZA

Hoy se celebra en la Iglesia lo que se llama “Miércoles de Ceniza”. Es un gesto muy popular y muy extendido por todo el mundo. En algunas naciones donde se dan también otras religiones, esta celebración del “Miércoles de Ceniza” es una de las más aceptadas y esperada por toda la gente.

Posiblemente este nombre te trae el recuerdo de que va a empezar una época distinta en el año. Algo de eso es su significado.

Lo que propiamente significa este “Miércoles” es que con él comenzamos una época de cuarenta días (la cuaresma) que nos llevará a celebrar la Pascua de Resurrección de Jesús.

En el Antiguo Testamento, es decir en el pueblo judío antes de Jesucristo, se preparaban a un acontecimiento echándose ceniza sobre la cabeza, para expresar el deseo de ser mejores personas.

Ese gesto ha quedado en nuestra cultura y hoy en día, en este “Miércoles” se nos pone en la frente un poco de ceniza, resultante de quemar los ramos del domingo de ramos.

Nosotros también tendremos este momento, teniendo en cuenta nuestro propósito de transformar nuestras vidas, un camino de conversión durante la Cuaresma.

Te invitamos a participar en la celebración de éste día.

REFLEXIÓN

*La pregunta de día es: ¿y cuál es tu propósito de cambio?

*Preparemos nuestra vida, para que durante este tiempo de Cuaresma que inicia, se transforme y nos hagamos santos cada día más.
Que tengas un buen día.
PADRE NUESTRO.





9. LAS TRES CERCAS.

En muchas ocasiones, no ha pasado que conversando con alguna persona importante o sabia, decimos y decimos mucho, hablamos de esto, de aquello; hablamos de cosas buenas o malas, pero no pensamos en lo que decimos, Sócrates nos enseñará algo sobre esto:

 En cierta ocasión, un discípulo de Sócrates llegó a la casa de su maestro agitado, y empezó a hablar de esta manera:
· Maestro, quiero contarle que un amigo tuyo estuvo hablando de ti con malevolencia…
Sócrates lo interrumpió diciendo: “¡Espera! ¿Ya hiciste pasar a través de las tres cercas lo que me vas a contar?”
· ¿Las tres cercas?
· Sí –Replicó Sócrates- La primera es la VERDAD. ¿ya examinaste cuidadosamente si lo que me quieres decir, es verdadero en todos los puntos?
· No… lo oí decir a unos vecinos.
· Pero al menos lo habrás hecho pasar por la segunda cerca que es la BONDAD. ¿Lo que me quieres decir es, por lo menos, bueno?
· No, en realidad no; al contrario…
· ¡Ah! –interrumpió Sócrates- Entonces vamos a la última cerca: ¿Es NECESARIO que me cuentes eso?
· Para ser sincero, no; necesario no es.
· Entonces –sonrió el sabio- si no es verdadero, ni bueno, ni necesario… Sepultémoslo en el olvido.

REFLEXIÓN

*Jesús, nos escucha, todo lo que decimos, pero ¿No te parece que las pocas veces que no acercamos a Él para decirle algo, solo hablamos ya hablamos?

*Con Jesús debe ser diferente, acerquémonos a Jesús, y quedémonos con Él. Él siempre está con nosotros, ¿por qué no tomar la iniciativa y escucharlo a Él?  

Que tengas una feliz Jornada

PADRE NUESTRO.








10. RINDIENDO CUENTAS

Un Salesiano santo, contaba una vez una historia que ha marcado mucho el corazón de los que lo escuchamos, una historia sobre Jesús y su amor por los que lo buscan, y quisiera que la escucharan muy atentamente:

Una vez un sacerdote estaba dando un recorrido por la Iglesia, al medio día; al pasar por el altar decidió quedarse un rato más para ver quién había venido a rezar. En ese momento se abrió la puerta y apreció un hombre, estaba sin afeitar, vestido con una camisa y un saco, ambos rasgados.
El hombre se arrodilló, inclinó la cabeza, luego se levantó y se fue. Durante los siguientes días el mismo hombre, siempre al mediodía, estaba en la Iglesia cargando una maleta… se arrodillaba brevemente y luego volvía a salir. El sacerdote empezó a sospechar del hombre, pensando que era un ladrón, por lo que un día se puso en la puerta y cuando el hombre iba saliendo le preguntó: ¿Qué haces aquí? El hombre dijo que trabajaba cerca y que al mediodía tenía media hora libre para el almuerzo y aprovechaba ese momento para rezar: “Apenas me quedo unos momentos porque la fábrica queda un poco lejos; sólo digo: “Señor, aquí está Pedro rindiéndote cuentas”, no digo nada más y salgo derecho al trabajo”.
El sacerdote le dijo que era bienvenido a la Iglesia cuando quisiera. El sacerdote se arrodilló ante el altar, sintió un gran amor en su corazón y encontró a Jesús. Mientras lloraba, el padre repetía las palabras de Pedro, “Señor, aquí estoy yo rindiéndote cuentas”
Cierto día el sacerdote notó que Pedro no había venido. Así fue durante algunos días y no había noticia de Pedro. Continuaba ausente, por lo que el padre decidió ir a la fábrica en la que Pedro trabajaba, allí le dijeron que Pedro estaba enfermo, pero a pesar de que los médicos estaban muy preocupados todavía había esperanza de que se recuperara. Pedro, durante esa semana no paraba de sonreír y las enfermeras no podían entenderlo, ya que nunca había recibido flores, ni tarjetas ni visitas. “Ningún amigo ha venido a visitarlo”, dijo la enfermera al padre en frente de Pedro.
Cuando la enfermera se retiró Pedro dijo: “La enfermera se equivoca… Ella no puede saber que TODOS LOS DÍAS, desde que llegué aquí, a MEDIODÍA, un querido amigo mío viene, se sienta en mi cama, me agarra de las manos, se inclina sobre mí y me dice: “Pedro, este es tu Jesús rindiéndote cuentas”
Cada día, no podemos perder la oportunidad de decirle a Jesús: “Aquí estoy rindiéndote cuentas”

REFLEXIÓN

*Vamos donde está Él, Jesús, y reportémonos como él lo hizo con su Padre.

Buenos Días

PADRE NUESTRO


11.  CIENTO POR UNO

Dios lo da todo, y nosotros nos contenemos para dar algo a los otros, porque dando de nosotros a los otros, nos damos a Dios.

Una famosa historia de un campesino de la época feudal, ha permanecido en la historia de algunos como ejemplo de cobardía, escuchemos:

Decía el Campesino:
“Iba yo por el camino de la aldea, cuando la carroza del Rey apareció a lo lejos, magnífica y resplandeciente. Y al pasar junto a mí se detuvo. Entonces el Rey me miró a los ojos y bajó sonriendo. Sentí que me invadía la felicidad de la vida y pensé que las penurias de mis días malos habían terminado.

Luego, él me tendió su diestra y me dijo: “¿Puedes darme alguna cosa?” ¡Ah, qué ocurrencia la de su majestad, pedirle a un mendigo! Yo estaba confuso y no sabía qué hacer, entonces saqué lentamente de mi saco un granito de trigo y se lo di. Pero, qué tristeza la mía, cuando al caer la tarde y vaciar mi saco en la arena, encontré un granito de oro en la miseria del montón. Qué amargamente lloré el no haber tenido corazón, para darle todo a mi Rey”.


REFLEXIÓN

*Los invito, amigos, a que denmos más de nosotros a los otros, así como Jesús lo dio todo en la Cruz, y veremos que la recompensa es muy gratificante, más de lo que esperamos.

Buenos Días.


AVE MARÍA












12. LA CONSTANCIA.
María sigue con nosotros, no creas que no. Sigue viviendo como madre todos los días del año, y se acerca a cada uno de nosotros para acompañarnos y darnos ganas e ilusión. Unos días nos anima a mejorar en algún comportamiento, otros días se alegra solo de vernos crecer y estudiar con ganas. Siempre está presente para animarnos con su sonrisa de amor y la encontramos disponible para acercarnos a Jesús, su hijo.

     Cuentan de un misionero que llegó muy cansado a su hogar en la Misión, después de una larga jornada de trabajo por los poblados. Había pasado todo el día trabajando en favor de la gente sencilla... Llegando a su habitación, se quedó dormido nada más caer sobre la cama.
     De repente, se despierta y se da cuenta de que no se había quitado la ropa
y tampoco había rezado las tres Avemarías en su última oración del día. Sin pensarlo dos veces, enciende la luz y se levanta, se desviste y se pone de rodillas en actitud orante.
     Una vez acabada su oración y, al quererse meter de nuevo a la cama, observa que una serpiente venenosa se ha colado entre la ropa de las sábanas, seguramente buscando el calor.
     Cuando se le pasa el susto, la aparta con un palo y la mete en una red para que no haga daño a nadie. Reconoce en todo el suceso la intervención protectora de María: porque había premiado su constancia en rezar todos los días antes de acostarse   

REFLEXIÓN:

*¿Crees que Dios o la Virgen ayudan y protegen?

*¿Acostumbras a orar antes de acostarte?, recuerda que la oración acerca a Jesús, y nos pone en marcha hacia donde está Él, y más cómodo el camino si vamos acompañados de nuestra Madre.

Buenos Días

AVE MARÍA.










13. ¡SÓLO ESTE HOMBRE!

Jesús sigue hoy siendo noticia. Y después de más de 2000 años. Además, nos sigue invitando a seguirle.
Nació en una aldea abandonada; su madre era una campesina. Trabajó hasta los treinta años en un taller de carpintería y, durante tres años, fue un predicador itinerante. No escribió ningún libro. No tuvo ningún despacho. No poseyó casa propia. No hizo ninguna de estas cosas que, normalmente, asociamos con la grandeza. No tuvo más credenciales que su persona.
Siendo aún un adulto joven, la opinión pública se volcó contra él. Sus amigos huyeron. Fue entregado en manos de sus enemigos. Le sometieron a una pantomima de juicio. Fue clavado  en la cruz entre dos salteadores... lo sepultaron en una tumba prestada por un amigo.
Han pasado veinte siglos y hoy es la figura central de la raza humana. Sigue estando en primera línea. Si pusiéramos juntos todos los ejércitos que han marchado sobre la tierra, todas las armadas que han surcado los mares, todos los parlamentos que han legislado, todos los reyes que han reinado, no han influido en la vida del hombre como sólo este hombre. ¡Jesús de Nazaret! 

REFLEXIÓN: 
*¿Has pensado que tú puedes ser un aliado de la Resurrección, y generar vida a tu alrededor? La condición es vivir unido a Jesús, la Vida Verdadera. Sin El no podemos hacer nada.  

*Él te espera y te llama a través de los acontecimientos del diario vivir, manifiesta su amor por medio de milagros, como el milagro de la vida; respondamos a su llamada, vamos con Él.

Buenos Días

AVE MARÍA.















14. “MENSAJE DE JESÚS”
Jesús nos habla constantemente, a través de los acontecimientos que se desarrollan en todo momento, nos habla a través de personas que están junto a nosotros y se preocupan por nosotros.

Hoy el Señor nos quiere hablar directamente, por eso pido atención a su voz, cerrando los ojos y guardando Silencio:

(Se reproduce, en el Sonido general de la institución, el archivo “70. Mensaje de Jesús” (Ver CD2 Material Musical)

REFLEXIÓN

*Si de verdad confiásemos en Jesús, las cosas serían distintas en nuestras vidas y en la relación con los más cercanos a nosotros, ¿Por qué no confiar en Jesús plenamente como Él confía en nosotros?

*Jesús nos dice constantemente al oído, aunque no lo escuchemos, “confía en mí”, Dirijamos nuestro ser hacia Cristo y nos daremos cuenta lo bello que es estar con él. 

Que tengas un feliz día.

AVE MARÍA.





















15. ESTABA SEGURO DE QUE VENDRIAS

Nuestro mejor amigo, Jesús, pensó en nosotros hasta dar la vida, y no pide que participemos de ese sacrificio, a entregar algo, TODO, por los otros para llegar a Él.

Seguramente ya han escuchado esta historia alguna vez, pero vale la pena que la escuchemos nuevamente y saque mos lo que invita a Jesús:

Un soldador se presenta ante el oficial encargado: 

“Mi amigo no ha regresado del campo de batalla; señor, solicito permiso para ir a buscarlo”. -“permiso denegado-replicó el oficial-. No quiero que arriesgue su vida por un hombre que probablemente ha muerto”. El soldado haciendo caso omiso de la prohibición, salió y una hora más tarde regresó mortalmente herido, transportando el cadáver de su amigo. El oficial estaba furioso: “Ya le dije yo que había muerto. Ahora he perdido a dos hombres. Dígame, ¿merecía la pena salir allá para traer un cadáver?”. Y el soldado moribundo respondió:-“¡Claro que sí, señor! Cuando lo encontré, todavía estaba vivo y pudo decirme: “Juan, estaba seguro de que vendrías””. “nadie tiene más amor que quien da su vida por sus amigos”.

REFLEXIÓN

*Fue capaz de entregar su vida por una persona casi muerta. Eso se llama valentía, de darlo todo. Los invito amigos a que demos algo de nosotros, que seamos valientes y nos dirijamos hacia Cristo…


Que pases un buen Día

PADRE NUESTRO.














16. DOS HERMANOS AGRICULTORES

En el seguimiento de nuestro Salvador, el amor mutuo, de servicio es muy importante y necesario. El pensar en el otro, nos hace conscientes de las necesidades y dificultades por las que pasan las personas y nos sentimos llamados a servir, con el ejemplo de Cristo.

Esta historia conocida por muchos nos hace pensar en el amor y la felicidad que se siente al servir a los otros:

La historia cuenta que había dos hermanos que se querían con toda el alma. Ambos eran agricultores. Uno se casó y el otro permaneció soltero. Decidieron seguir repartiendo toda su cosecha a medias. Una noche el soltero soñó: ¡no es justo! Mi hermano tiene mujer e hijos y recibe la misma porción de cosecha que yo que estoy solo. Iré por las noches a su montón de trigo y le añadiré varios sacos sin que él se dé cuenta.

A su vez el hermano casado soñó también una noche: ¡no es justo! Yo tengo mujer e hijos y mi futuro estará con ellos asegurado. A mi hermano, que está solo, ¿quién lo ayudará? Iré por las noches a su montón de trigo y le añadiré varios sacos sin que se dé cuenta. Así lo hicieron ambos hermanos. Y ¡oh sorpresa! Ambos se encontraron en el camino, una misma noche, portando sacos uno para el otro. Se miraron, comprendieron lo que pasaba y se abrazaron con un abrazo de hermanos, aún más fuerte, y para siempre. 

A veces, es necesario hacer un alto en nuestra vida y revalorar las bendiciones que tenemos al contar con un hermano; es esencial, como cristianos, amarnos como tales. No podemos dar testimonio de nosotros. El señor nos pide caridad y entrega. Hoy es un buen día para empezar.

REFLEXIÓN

*Jesús es uno de esos hermanos, que toma de su parte, toda su parte, para dártelo. ¿Tú si haces el papel del otro hermano? ¿Te diriges hacia Jesús para dar algo de ti?

Buenos Días

AVE MARÍA.






17. LO PRIMERO Y LO ÚLTIMO.

A la mayoría de las personas, nos atraen primero algunas cosas que en los tiempos de hoy son atractivas y con mayor valor económico. 

Lo mismo pasa con las personas, elegimos prototipos de personas que nos son simplemente atractivas porque tienen fama o dinero, y olvidamos a los humildes, los sencillos, los cordiales, los que están a nuestro lado en cada momento.
Escuchemos esto con atención:

El obispo y escritor francés Francisco Fenelón llamó a sus tres criados y les dijo: “Es Nochebuena, y quiero entregarles mis regalos. Aquí sobre mi escritorio ustedes ven tres monedas de oro, y tres libros muy buenos; escoja cada uno lo que prefiere”.

Dos criados tomaron inmediatamente cada cual una moneda de oro; el tercer criado tomó un libro. Fenelón sonrió y dijo al tercer criado: “Abre, por favor, el libro”. Allí en el reverso de la portada estaban pegadas tres monedas de oro.

Fenelón concluyó: “Busquen en primer lugar el Reino de Dios; y lo demás se les dará por añadidura”.

REFLEXIÓN

*Jesús, hoy es considerado, por la mayoría de las personas del mundo, como un personaje importante, pero que no tiene mucha incidencia en la vida de la sociedad; porque sencillamente, no es prototipo de hombre que busca poder y reconocimiento. Todo lo contrario, Jesús, busca los pequeños, los cuales no quieren a alguien lejano, diferente a ellos, no, Jesús es humilde porque se acerca a nosotros los pobres.

*Ahora, ¿Por qué no cambiar nuestro prototipo de hombre hoy?, Jesús sería un buen modelo, pero que sea un prototipo del pueblo, del los pobres, de los débiles. ¿Cómo?, pues intentando ser como Él, atendiendo a su invitación de seguirlo y dando testimonio de ese seguimiento.

Buenos Días.


PADRE NUESTRO.








18. LA IMPORTANCIA DE LA COMUNICACIÓN.
Cuando buscamos el bienestar entre todos, nos damos cuenta que es necesaria la comunicación entre los implicados de dicha relación. Cuando nos acercamos a Dios, lo hacemos con comunicación, con la Oración y la escucha de su Palabra, no es difícil comunicarnos con Él, porque no hay nadie más en diálogo, pero cuando nos acercamos a los otros hombres, ¿se nos hace fácil?, ¿permitimos que el otro se comunique primero?, veamos este ejemplo que nos puede hacer pensar en lo que hacemos para acercarnos al otro:

Había una vez un hombre que salió un día de su casa para ir al trabajo, y justo al pasar por delante de la puerta de la casa de su vecino, sin darse cuenta se le cayó un papel importante. Su vecino, que miraba por la ventana en ese momento, vio caer el papel, y pensó:

- ¡Qué descarado, el tío va y tira un papel para ensuciar mi puerta, disimulando descaradamente!
Pero en vez de decirle nada, planeó su venganza, y por la noche vació su papelera junto a la puerta del primer vecino. Este estaba mirando por la ventana en ese momento y cuando recogió los papeles encontró aquel papel tan importante que había perdido y que le había supuesto un problemón aquel día. Estaba roto en mil pedazos, y pensó que su vecino no sólo se lo había robado, sino que además lo había roto y tirado en la puerta de su casa. Pero no quiso decirle nada, y se puso a preparar su venganza. Esa noche llamó a una granja para hacer un pedido de diez cerdos y cien patos, y pidió que los llevaran a la dirección de su vecino, que al día siguiente tuvo un buen problema para tratar de librarse de los animales y sus malos olores. Pero éste, como estaba seguro de que aquello era idea de su vecino, en cuanto se deshizo de los cerdos comenzó a planear su venganza. Y así, uno y otro siguieron fastidiándose mutuamente, cada vez más exageradamente, y de aquel simple papelito en la puerta llegaron a llamar a una banda de música, o una sirena de bomberos, a estrellar un camión contra la tapia, lanzar una lluvia de piedras contra los cristales, disparar un cañón del ejército y finalmente, una bomba-terremoto que derrumbó las casas de los dos vecinos... Ambos acabaron en el hospital, y se pasaron una buena temporada compartiendo habitación. Al principio no se dirigían la palabra, pero un día, cansados del silencio, comenzaron a hablar; con el tiempo, se fueron haciendo amigos hasta que finalmente, un día se atrevieron a hablar del incidente del papel. Entonces se dieron cuenta de que todo había sido una coincidencia, y de que si la primera vez hubieran hablado claramente, en lugar de juzgar las malas intenciones de su vecino, se habrían dado cuenta de que todo había ocurrido por casualidad, y ahora los dos tendrían su casa en pie... Y así fue, hablando, como aquellos dos vecinos terminaron siendo amigos, lo que les fue de gran ayuda para recuperarse de sus heridas y reconstruir sus maltrechas casas.

 REFLEXIÓN

*Hoy debemos pensar en la cuestión del “primer paso”, cada uno de nosotros debe dar ese primer paso sin dar cabida a las interpretaciones erróneas que acaban con la cercanía de las personas, y más hoy, que vivimos con personas que no conocemos, alejados unos de otros. DEMOS ESE PRIMER PASO. Vamos al encuentro del otro.

Buenos días.

AVE MARÍA





































19. SUPERAR LA CRISIS

En muchas ocasiones nos sentimos como devastados, arruinados y con un sin sentido en la garganta que nos hace pensar en desistir. No pretendamos que las cosas cambien, si siempre hacemos lo mismo. 
La crisis es la mejor bendición que puede sucederle a personas y países porque la crisis trae progresos.
 
La creatividad nace de la angustia como el día nace de la noche oscura. Es en la crisis donde nace la inventiva, los descubrimientos y las grandes estrategias. Quien supera la crisis se supera a sí mismo sin quedar superado.
 
Quien atribuye a la crisis sus fracasos y sus penurias, violenta su propio talento y respeta más a los problemas que a las soluciones. 
La verdadera crisis es la crisis de la incompetencia. El problema de las personas y los países es la pereza para encontrar salidas y soluciones. Sin crisis no hay desafíos, sin desafíos la vida es una rutina, una lenta agonía. 
 
Sin crisis no hay méritos. 
Es en la crisis donde aflora lo mejor de cada uno, porque en crisis todo viento es caricia.
 
Hablar de crisis es promoverla, y callar en la crisis es exaltar el conformismo. 
En vez de esto trabajemos duro. 

Acabemos de una vez con la única crisis amenazadora, que es la tragedia de no querer luchar por superarla, decía Albert Einstein, pero enfrentemos las crisis nosotros mismos, pero no solos sino con la compañía de Jesús, Él siempre estará dispuesto a pasar contigo cada momento difícil.

Acerquémonos a Él que nos extiende la manos y nos dice Ven y quédate conmigo.  
 

Que pases un buen día.


AVE MARÍA.










20. RECUERDA DAR GRACIAS.

En la mayoría de las veces, cuando nos acercamos a Jesús por medio de la oración, es en momentos de dificultad, donde los favores divinos son indispensables, y como Dios siempre atiende a las súplicas de sus hijos, las dificultades pasan, luego nos olvidamos de Dios y ni siquiera unas gracias.

Bueno, escuchemos un pequeño cuento escrito por una persona agradecida de los dones que Dios le ha dado:

Un alma recién llegada al cielo se encontró con San Pedro. El santo llevó al alma a un recorrido por el cielo. Ambos caminaron paso a paso por unos grandes talleres llenos con ángeles. San Pedro se detuvo frente a la primera sección y dijo: “Esta es la sección de recibo. Aquí, todas la peticiones hechas a Dios mediante la oración son recibidas”. El alma miró a la sección y estaba terriblemente ocupada con muchos ángeles clasificando peticiones escritas en voluminosas hojas de papel de personas de todo el mundo. Siguieron caminando hasta que llegaron a la siguiente sección y san Pedro le dijo: “Esta es la sección de empaque y entrega. Aquí las gracias y bendiciones que la gente pide, son empacadas y enviadas a las personas que la solicitaron”. El alma vio cuán ocupada estaba. Había tantos ángeles trabajando en ella como tantas bendiciones estaban siendo empacadas y enviadas a la tierra.

Finalmente, en la esquina más lejana del cuarto, se detuvieron en la última sección. Para su sorpresa, sólo un ángel permanecía en ella ocioso haciendo muy poca cosa. “Esta es la sección del agradecimiento”, dijo san Pedro al alma. “¿Cómo es que hay tan poco trabajo aquí?”, preguntó el alma. “Esto es lo peor –contestó san Pedro-. Después que las personas reciben las bendiciones que pidieron, muy pocas envían su agradecimiento”.

“¿Cómo uno agradece las bendiciones de Dios?”, preguntó el alma. “Simple –contestó san Pedro-. Sólo tienes que decir: Gracias Señor”.

REFLEXIÓN
*¿Por qué nos costará decir Gracias por los dones que recibimos a diario?, dones como la misma vida, el simple hecho de poder ver, de levantarnos de la cama y respirar, el estar acá. Gracias por todo eso Señor.
Agradezcamos por lo que nos da Dios.
Buenos Días

AVE MARÍA




21. LAS HERIDAS DE LOS CLAVOS

Cuando caminamos en dirección a Cristo, debemos darnos cuenta que no lo hacemos solos, lo hacemos en compañía de tantos otros que siendo distintos buscamos lo mismo.
Aprendamos a convivir, para estar preparados para cuando estemos con Él, con Jesús.

Esta es la historia de un muchachito que tenía muy mal carácter.

Su padre le dio una bolsa de clavos y le dijo que cada vez que perdiera la paciencia, debería clavar un clavo detrás de la puerta.

El primer día, el muchacho clavó 37 clavos detrás de la puerta.
Las semanas que siguieron, a medida que él aprendía a controlar su genio, clavaba cada vez menos clavos detrás de la puerta. Descubrió que era más fácil controlar su genio que clavar clavos detrás de la puerta. Llegó el día en que pudo controlar su carácter durante todo el día. Después de informar a su padre, éste le sugirió que retirara un clavo cada día que lograra controlar su carácter. Los días pasaron y el joven pudo finalmente anunciar a su padre que no quedaban más clavos para retirar de la puerta.

Su padre lo tomó de la mano y lo llevó hasta la puerta. Le dijo: “Has trabajado duro, hijo mío, pero mira todos esos hoyos en la puerta. Nunca más será la misma. Cada vez que tú pierdes la paciencia, dejas cicatrices exactamente como las que aquí ves. Tú puedes insultar a alguien y retirar lo dicho, pero del modo como se lo digas lo devastarás y la cicatriz perdurará para siempre. Una ofensa verbal es tan dañina como una ofensa física”.

REFLEXIÓN

*¿Te imaginas cómo pudo haber quedado esa puerta?, ¡Claro!, llena de agujeros; agujeros que nos recuerdan a los agujeros que tuvo Cristo en sus manos gracias a su sacrificio en la cruz. ¿No hemos pensado que al hacer daño a un hermano nuestro hacemos daño a Cristo mismo?

*Veamos a Jesús en el rostro de nuestro compañero, para que no lo crucifiquemos más, con nuestros actos.


Buenos Días


AVE MARÍA.


22. LAS CAJAS DE DIOS

(Se recomienda preparar dos cajas, de tamaño considerable, una de color Dorado y la otra de color negro, teniendo ésta última un hueco grande en su fondo)

El Señor se preocupa de nosotros todo el tiempo, y no le cuesta cargar con nuestras dificultades.

Tengo en mis manos dos cajas que Dios me ha dado para que sostenga. Él me dijo: “Pon todas tus penas en la negra y todas tus alegrías en la dorada”. Yo escuché sus palabras y en ambas cajas guardé mis alegrías y mis tristezas. Pero la dorada se fue poniendo más pesada y la negra estaba tan liviana como antes. Con curiosidad abrí la caja negra para saber por qué seguía tan liviana y encontré, en el fondo de la caja, un hueco por el cual se habían caído todas mis tristezas.

Mostré a Dios el hueco y reflexioné en voz alta: “¿Me pregunto a dónde habrán ido mis penas?”. Él me sonrió: “Hijo mío, todas tus penas están conmigo”. Le pregunté: “Señor, ¿Por qué me has dado las cajas, por qué la dorada y la negra con un hueco?”. “Hijo mío, la dorada es para que cuentes tus bendiciones, la negra es para que olvides todas tus penas”.

REFLEXIÓN

*Uno de los dones más hermosos dados por Jesús a la humanidad, fue su cruz, que se transforma en la que vivimos cada día, pero el señor están generoso que no ayuda a cargarla para que nuestro camino hacia Él sea más fácil.

*Los invito, amigos, a que tomemos nuestra cruz diaria con alegría, pensando que la meta el estar con Jesús.

Buenos Días.


PADRE NUESTRO.












23. EL DEPORTISTA

Por la cruz fuimos salvados, por la cruz somos llamados a estar con Jesús, y es la cruz la que nos sigue salvando de muchas formas. Nos salva convirtiendo nuestro  corazón a Cristo. 

Una historia que un amigo querido me contó alguna vez y que quisiera compartirla hoy nos presenta un caso claro de la forma en la que la Cruz nos puede salvar.

Un joven que fue criado como ateo estaba entrenando para salto ornamental a nivel olímpico.

La única influencia religiosa que recibió en su vida le llegó a través de un amigo cristiano. El deportista no prestó mayor atención a los sermones de su amigo, aunque los escuchaba con frecuencia. Una noche fue a la piscina de la universidad a la que pertenecía. La luces estaban todas apagadas, pero como la noche era clara y la luna brillaba, el deportista se animó a practicar.

El joven se subió al trampolín más alto, en donde se colocó de espaldas a la piscina, al filo de la rampa y extendió sus brazos. Al hacer esto, vio su propia sombra en la pared. La sombra de su cuerpo tenía la forma exacta de una cruz.

En lugar de saltar, se arrodilló y, finalmente, le pidió a Dios que entrara en su vida. Mientras el joven oraba, el personal de limpieza ingresó y encendió las luces. Habían vaciado la piscina para repararla. 

REFLEXIÓN

*La conversión es el primer paso para el seguimiento de Cristo, y este joven tuvo su conversión en el momento indicado. ¿Crees tú que este joven no se pondrá en camino hacia Jesús?.

*¿Es necesario que estemos en el borde del peligro para emprender el camino hasta nuestra felicidad?

Piénsalo bien.

Que tengas un Buen Día.

PADRE NUESTRO.







24. DAR PRIORIDAD.

Mientras las personas que viven en el día de hoy, piensan primero en sus riquezas, en su trabajo, en sus cosas, se van olvidando de ellos mismos, de sus familias, de sus amigos, de todos, lo mismo le pasó a Juan, un personaje bueno ante la sociedad, pero solo, porque se olvidó de sí mismo.
Precisamente, con Juan encontramos un ejemplo de lo anterior:

En cierta ocasión, Juan se encontraba lavando su auto en la acera, frente a su casa. Pasó por ahí, como de costumbre, el Cura de la Iglesia; se detuvo y felicitó a Juan:
· ¡Qué bonito se ve tu automóvil! Tiene sus años pero lo veo siempre limpio y brillante.
· ¡Si supiera usted, señor Cura –comentó Juan- cuánto tiempo y trabajo me cuesta! Por lo menos una hora diaria.
El señor Cura se puso serio y dijo: “Y para tener limpia y brillante tu alma, Juan ¿cuánto tiempo gastas diariamente?”.
Juan no contestó, pues él casi nunca se da momentos para la intimidad con Dios y la reflexión.
Entonces el Cura concluyó: “Juan, francamente yo no quisiera ser tu alma, sino… tu automóvil…”.
Pregunta Jesús: “¿De qué sirve ganar el mundo si se pierde a sí mismo?”

REFLEXIÓN

*¿Cuánto te pareces a Juan?, la respuesta está en tu corazón, pero la invitación la tiene Jesús, que te espera con los brazos extendidos.

*Date la oportunidad de estar con Jesús, porque estando con Él, se encuentra a uno mismo más fácilmente.

Buenos Días.

PADRE NUESTRO.












25. ¡LA LUZ HACE PARTE DE TODO!

En cuestiones de ciencia, se conoce que la luz es una energía que puede percibir el ojo humano. Para nadie es un secreto, que la luz abarca toda la realizada alcanzada por el sentido de la vista, los colores, las sombras, las siluetas, todo lo que vemos lo vemos gracias a la Luz. 
En cuestiones de la realidad humana como tal, Cristo es la Luz, que abarca toda la espiritualidad, la existencia misma del hombre y se hace presente en todas partes, en las partes donde se le permita estar, como la visión. Quisiera que escuchemos una historia que nos hace pensar sobre lo que hace la luz en medio de la oscuridad:
Dice un padre en su lecho de muerte a sus tres hijos:

“Ojalá pudiera dividir la herencia entre los tres, les dijo. Les voy  a dejar muy poco dinero y la porción de tierra que poseemos es demasiado pequeña para repartirla. Quiero que todo se lo quede aquel que sea más inteligente de los tres, con la única condición de que el provecho que saque de su herencia sirva también para mantener a sus hermanos.

Los hijos aceptaron lo que su padre les imponía. Todos se consideraban inteligentes y se dispusieron a probar cuál de los tres era el más capaz.

“He dejado sobre la mesa una moneda para cada uno –volvió a decir el padre, con débil voz-. El que consiga comprar, usando únicamente esa moneda de plata, algo que alcance para llenar toda la casa, se quedará con la herencia”.

El primer hijo pensó en comprar algo barato y que ocupara mucho lugar. Con la moneda de plata compró una carga de paja, pero sólo consiguió llenar la casa hasta la mitad.

El segundo había tenido una idea bastante parecida: compró bolsas de plumas. Pero una sola moneda no le alcanzó para llenar de plumas la casa entera.
El tercer hijo compró una vela. Esperó hasta la noche, encendió la vela y llenó la casa de luz.


REFLEXIÓN: 
*Nosotros podemos ser esa luz que ilumina nuestra casa, que es nuestro planeta. Para ello tenemos que dejarnos encender por Jesús, que hace parte de todo y que nos invita a ser como Él, luz del mundo.








*¿Estás dispuesto a ser como Jesús? Luz para los otros. DIRIGETE DONDE ESTÁ ÉL Y VERAS QUE FÁCIL ES.

Buenos Días

PADRE NUESTRO
26. ABANDONO TOTAL

En la Iglesia, la presencia de hombres sabios, ha sido muy notoria, uno de esos sabios fue el Padre Teilhar de Chardin, un paleontólogo famoso entra el círculo científico, quien en sus textos deja notar esa bella síntesis que hace entre la ciencia y la fe, aquí tengo un texto, escrito por él donde refleja una profunda vida espiritual, escuchemos las palabras de Chardin:

“No te inquietes por las dificultades de la vida, por sus altibajos, por sus decepciones, por su porvenir más o menos sombrío. Quiere tú, lo que Dios quiere. Ofrécele en medio de inquietudes y dificultades el sacrificio de tu alma sencilla que, pese a todo, acepta los designios de su Providencia. Poco importa que te consideres un fracasado, si Dios te considera plenamente realizado a su gusto. Piérdete confiado ciegamente en ese Dios que te quiere para sí y que llegará a ti, aunque no lo veas. Piensa que estás en sus manos, tanto más fuertemente cogido, cuánto más decaído y triste te sientas. Vive feliz, vive en paz, que nada te altere, que nada sea capaz de quitarte tu paz, ni la fatiga, ni tus fallos. Haz que brote y conserva siempre sobre tu rostro, una dulce sonrisa, reflejo de la que el Señor, continuamente te dirige. Y en el fondo de tu alma coloca, antes que nada, todo aquello que te llene de la paz de Dios. Adora y confía.”


REFLEXIÓN

*Un seguidor de Jesús no se inquieta por las cosas que le suceden, porque tiene la confianza en que el premio que recibirá es la felicidad eterna.

*Jesús no invita a seguirlo, y tenemos la esperanza de la felicidad. Aventurémonos a seguirlo.


Buenos Días.

AVE MARÍA





27. VER SIN OBSTÁCULOS

Dios se nos presenta en medio de los acontecimientos del diario vivir, pero nuestra ceguera nos impide ver. La ceguera la produce algunos elementos que han ocupado espacios importantes en nuestras vidas, como el dinero, la moda, entre otras cosas. Escuchemos esta historia que nos ayudará a ver más claro lo que les acabo de decir:

El Cardenal Wiseman recibió la visita de un amigo. Hablaron largamente de religión, de Dios y de moral; pero su amigo, muy apegado al dinero, no podía convencerse.

Entonces el cardenal escribió en un papel una palabra, y la tapó con una moneda. Luego le preguntó a su amigo: “¿qué ves aquí?”. –Veo una moneda-. ¿no ves nada más? -Nada más-.

Wiseman quitó de allí la moneda y preguntó: “y ahora ¿Qué ves?”. –Veo la palabra DIOS. –Entonces, ¿qué es lo que te impide ver a Dios? El amigo, lleno de pena, ya no quiso decir nada. 


REFLEXIÓN

*Es comprensible la pena del amigo del cardenal, porque no podemos permitir que las cosas materiales tapen, reemplacen a nuestro Dios y Salvador.

*Los invito a que nos evaluemos en estas cosas y si estamos cayendo en esto, estamos a tiempo para corregirlo.

Que tengas buen Día

PADRE NUESTRO













8. NO TODO PARA MÍ

En la cruz Jesús entregó todo por nosotros, fue generoso en su totalidad, luego con su resurrección nos dio los medios para dirigirnos hacia Él, ya que cada día nos hace la invitación a seguirlo. Uno de esos medios es la donación de sí, es un proceso progresivo y constante, donde uno da algo de sí cada día y a quién lo necesite de verdad. Escuchemos una historia verdaderamente hermosa donde la donación se convierte en amor:

En cierta ocasión un hombre vino a nuestra casa y me dijo: “Aquí cerca hay una familia hindú con ocho hijos que llevan mucho tiempo sin probar vacado”. Al oírlo tomé un puñado de arroz y salí a toda prisa para que pudieran comer aquella noche.

En los rostros de aquellos ocho niños vi dibujadas las huellas del hambre, como pocas veces las había visto. A pesar de ello, aquella madre tuvo el coraje de dividir el arroz en dos porciones iguales y salió con una.

Cuando estuvo de vuelta pregunté: “¿A dónde has ido? ¿Qué has hecho?” “¡También ello tienen hambre!” contestó la señora. Una familia de religión musulmana vivía en la casa de enfrente y tenía otros tantos hijos. Aquella madre sabía que también ellos tenían hambre. Lo que me conmovió fue que ella fue generosa hasta el heroísmo de la privación.

¡Esto es algo hermoso! ¡Eso es amor de verdad! Aquella mujer dio con dolor. ¡Tendrías que haber visto los rostros de aquellos pequeños! Ellos comprendieron verdaderamente lo que su madre había hecho. El gesto de su madre les enseñó lo que es el amor auténtico.

REFLEXIÓN

*Eso es amor verdadero, incondicional, parecido al que Jesús tiene por nosotros, pero con la diferencia de que Jesús lo entregó todo por todos.

*Si estuvieses en esa situación, ¿estarías dispuesto a dar de lo tuyo a otros que ni siquiera conoces?
Eso es Amor
Buenos Días

PADRE NUESTRO






29. ABRE TU CORAZÓN.

Siempre que vemos una imagen de Jesús, descubrimos que el artista de dicha obra o pintura, refleja el amor por Él, pintándolo hermoso, reflejando la hermosura de su Divinidad, pintándolo firme pero a la vez dulce, reflejando su severidad y su cercanía con nosotros.
Precisamente, un pintor famoso invitó a muchas personas, entre ellas periodistas, políticos, críticos de arte, fotógrafos, entre otras grandes personalidades del lugar.
Cuando llegó el momento, tiraron de la tela que cubría el cuadro. Hubo un caluroso aplauso. Era una impresionante figura de Jesús tocando suavemente la puerta de una casa.
Jesús parecía vivo. Con el oído junto a la puerta, aparentaba querer oír si dentro de la casa alguien respondía. Hubo discursos y elogios. Todos admiraban aquella preciosa obra de arte.
Un observador muy curioso, encontró una falla en el cuadro. La puerta no tenía cerradura. Y fue a preguntar al artista: “su puerta no tiene cerradura ¿Cómo se hace para abrirla?”.
“Así es, -respondió el pintor-. Porque esa es la puerta del corazón del hombre. Sólo se puede abrir desde adentro.”

REFLEXIÓN

*Jesús siempre está atento a dar el primer paso, siempre toca a la puerta del corazón de cada uno de nosotros y si usara el teléfono nos llamaría todos los días; lo más doloroso de todo eso es que nosotros respondemos de vez en cuando, no siempre, porque tenemos muchas preocupaciones, muchas tareas que realizar. ¿Por qué no contestar siempre a su llamada?, o mejor aún, ¿Por qué no hacer la llamada nosotros?

*Vamos al encuentro de Jesús y estemos a la espera de su venida.

Buenos Días

PADRE NUESTRO











30. EL CRISTIANO Y EL PELUQUERO

¿Dios por qué permite que los hombres se desvíen del camino del bien?, es una pregunta frecuente entre los que se hacen llamar ateos o no creyentes, pero, y si el enfermo, por ejemplo, no acude donde el médico pues no tiene cura para su enfermedad. Escuchemos la siguiente historia:

Un cristiano y un peluquero no creyente estaban caminando por los barrios de la ciudad.

El peluquero dijo al cristiano: “Es por esto, por lo que no puedo creer en el Dios del que tú me hablas, en un Dios de Amor. Si Dios fuera así como tú dices, no permitiría que estos vagos fueran adictos a la droga y a otros hábitos destructivos. No, no puedo creer en un Dios que permite todo esto”.

El cristiano estuvo callado hasta que se encontraron con un hombre particularmente descuidado. El cabello le llegaba hasta el cuello y la barba sin rasurar.

El cristiano le dijo: “No serías un buen peluquero si permites que un hombre como éste continúe viviendo aquí sin un corte de pelo  y una buena rasurada”.

Indignado, el peluquero contestó: “¿Por qué me culpas por la condición de este hombre? No puedo evitar que él esté así. Nunca ha ido a mi peluquería, yo podría arreglarlo y hacerlo verse como un caballero si él me lo pidiera”.

El cristiano miró fijamente al peluquero y le dijo: “Entonces no puedes culpar a Dios por permitir que los hombres sigan viviendo en sus malos caminos. Él constantemente los está invitando a acercarse para ser salvados y recibir sus promesas a través de su palabra, pero al igual que este hombre, no se lo han pedido”.

Esta decisión es personal y sólo tienes que invitarlo a entrar a tu corazón.

REFLEXIÓN
*Dios llama, y espera que nosotros respondamos a esa llamada, cuando lo necesitemos y cuando no, dirijámonos hacia Él.
Buenos Días.

AVE MARÍA







31. EL SUEÑO DE MARÍA.

Estamos entrando en el tiempo más esperado del año, la Navidad, tiempo de alegría, de compartir en familia, de ser felices, celebrando el cumpleaños de nuestro adorable salvador, nacido en medio de amor; amor construido por José y María.
Escuchemos esta historia, sobre el amor que María nos tiene:

“No lo puede comprender, realmente no, pero creo que se trataba del nacimiento de nuestro Hijo. Sí, creo que era acerca de esto. La gente estaba haciendo preparativos con seis semanas de anticipación. Decoraba las casas y compraba regalos. Era muy peculiar, ya que los regalos no eran para nuestro Hijo. Los envolvían con hermosos papeles y los ataban con preciosos moños, todo lo colocaban debajo de un árbol decorado.
Sí, era un árbol, José, dentro de sus casas. Esta gente estaba decorando el árbol también. Las ramas llenas de esferas y adornos que brillaban. Había una figura en lo alto del árbol. Me parecía ver un ángel. ¡Oh! Era verdaderamente hermoso. Toda la gente estaba feliz y sonriente. Todos estaban emocionados por los regalos, se los intercambiaban unos con otros. José, lo triste es que no quedó uno solo para nuestro Hijo.
Sabes, creo que ni siquiera lo conocen, pues nunca se le oyó que mencionaran su nombre. ¿No te parece extraño que la gente se meta en tantos problemas para celebrar el cumpleaños de alguien que ni siquiera conocen? Tuve la extraña sensación de que si nuestro Hijo hubiera estado presente, en esta celebración hubiese sido un intruso solamente. Todo estaba tan hermoso, José, todo el mundo feliz; pero yo sentí ganas enormes de llorar. Y así lo hice. Qué tristeza para Jesús, o querer ser deseado en su propia fiesta de cumpleaños.
Me alegré al despertarme. Qué contenta me siento porque sólo fue un sueño. Pero qué terrible José, si eso hubiese sido realidad”.

REFLEXIÓN

*¿Qué regalo le darás a Jesús en esta Navidad?, que sea un regalo que salga de tu corazón.

[bookmark: _GoBack]*Te recomiendo que aceptes la invitación que Él te hace cada día de seguirlo, seguro que eso lo haría muy feliz, dar un SÍ, como lo dio María.
Que tengas un Feliz día y que vivas esta Navidad pensando en Jesús.

AVE MARÍA.
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