EUCARISTÍA NOVENA JÓVENES “GAPSI”

Monición de Entrada:

Nuestros corazones y nuestros sentidos están atentos a la llamada del Señor. Por eso hoy de la mano de María queremos decirle al Señor que queremos ser de Él, que Él es el único que da sentido a nuestra vida, que es nuestro punto de referencia y queremos entregar toda nuestra juventud al servicio:

· De la vida

· De los pequeños y los pobres.

· De ser transparencia de su amor.

Vamos a pedir hoy en esta Eucaristía por todos los niños y jóvenes de nuestras casas, para que valoren y descubran la presencia del Buen Pastor quien los guía para que sean evangelizadores del amor de Dios a  cuantos se encuentran alejados de Él.
Ofrendas:

Junto con el pan y el vino  que van a ser tu Cuerpo y Sangre, y alimento de salvación para todos nosotros, te presentamos.
CORAZÓN:

Te presentamos este corazón como signo de nuestra entrega total a Ti, de nuestros sueños, de nuestras esperanzas y nos unimos a Madre Mazzarello para proclamar junto con ella que “La alegría nace de un corazón que ama mucho al Señor”.
NOTAS:
En estas notas musicales representamos que queremos en clave Mariana, afinar nuestros sueños y favorecer las relaciones intuyendo las necesidades de los otros.
VELA ENCENDIDA:  

En esta vela queremos manifestar nuestra necesidad de ti, Tú eres el único que ilumina nuestra vida, y nuestro camino, en ella también queremos manifestar el deseo de ser nosotros luz para muchos jóvenes desorientados.
MONICIÓN AL CANTO:
En toda nuestra vida Jesús ha estado con nosotros, guiando nuestros pasos de la mano de María, para así llevarnos por el camino de la sabiduría y poder evangelizar a las personas que están alejadas de ÉL.

Con este canto queremos expresar nuestro gracias a Jesús y poner nuestras vidas a su servicio.
