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1. CANTO PENITENCIAL

2. MONICION INICIAL 
Hoy celebramos en la Iglesia universal el “Miércoles de Ceniza” y con él damos inicio al tiempo litúrgico de Cuaresma. Tiempo fuerte de oración, ayuno y atención a los necesitados ofrece a todo cristiano la posibilidad de prepararse a la Pascua haciendo un serio discernimiento de la propia vida, confrontándose de manera especial con la Palabra de Dios, que ilumina el itinerario cotidiano de los creyentes.

* En esta Cuaresma, Jesús te invita a la interioridad a comunicarte con el Padre, el Hijo y el Espíritu Santo, que habitan en tu corazón.

* En esta Cuaresma, Jesús te recuerda que las obras de piedad que realices no aumenten tu orgullo espiritual porque te quedarás vacío por dentro.

* En esta Cuaresma, Jesús te repite que “hay mayor felicidad en dar que en recibir”, por eso deja que el Espíritu empuje tu corazón a la solidaridad.

3. RITOS INICIALES Y LITÚRGIA DE LA PALABRA 
Se omite el acto penitencial, sustituido hoy por la imposición de la ceniza

3.1 ORACIÓN COLECTA:

Al empezar esta cuaresma te pedimos, Señor, nos concedas un verdadero espíritu de conversión: así la austeridad de la penitencia de estos días nos servirán de ayuda en nuestra lucha contra el espíritu del mal.
Por nuestro Señor Jesucristo.


4. LITÚRGIA DE LA PALABRA 
- Primera Lectura: Joel 2, 12 – 18
- Salmo: 50 Salmo
- Segunda Lectura: 2 Corintios 5, 20 - 6, 2
- Evangelio: Mateo 6, 1 – 6.16-18


5. SALMO RESPONSORIAL 
Salmos para el camino 

Los Salmos siguen siendo un excelente camino para orar. Nos presentan las mil situaciones de la vida, que al ser vividas con Dios, terminan siempre en alabanza. Podemos encontrar en ellos la presencia del Señor y entablar con El un trato de amistad. 

"RENUÉVAME POR DENTRO" (Salmo 50) 

Todos estamos familiarizados con la imagen de un camino. Y todos tenemos la experiencia de lo que significa caminar con otro. La cuaresma es un camino, en el que experimentamos que Dios camina junto a nosotros. Nos acercamos a este salmo con la fuerte sensación de que Dios y el hombre están como amasados el uno en el otro. Se necesitan, se desean, se buscan. Aunque sean distintos. Forman una alianza entrañable.

Respondemos todos: MISERICORDIA SEÑOR, HEMOS PECADO

Misericordia, Dios mío, por tu bondad, 
por tu inmensa compasión 
borra mi culpa; 
lava del todo mi delito, 
limpia mi pecado.

Pues yo reconozco mi culpa, 
tengo siempre presente mi pecado: 
contra ti, contra ti sólo pequé, 
cometí la maldad que aborreces. 


Oh Dios, crea en mí un corazón puro, 
renuévame por dentro con espíritu firme; 
no me arrojes lejos de tu rostro, 
no me quites tu santo espíritu.

Devuélveme la alegría de tu salvación, 
afiánzame con espíritu generoso. 
Señor me abrirás los labios, 
y mi boca proclamará tu alabanza. 

Dile al Señor con sinceridad y sencillez cómo estás por dentro. Manifiéstale tu deseo de limpieza, de gozo. Acoge a Dios, que te envuelve con su bondad, con su compasión y misericordia. 
Ponte ante él como barro en manos del alfarero, y pídele que te cree de nuevo, no desde la nada, sino desde ti mismo, que te muestre su rostro, que te regale su Espíritu. 

Toda palabra de Dios es para la vida. Este salmo nos invita a vivir la vida, la nuestra, la de cada día, sabiendo que detrás está siempre la presencia discreta, pero necesaria, silenciosa, pero gozosa de Dios. “Juntos andemos Señor” (Teresa de Jesús). No olvidamos nuestra pequeñez, pero sabemos que el Señor la puede convertir en alabanza. “Que mi vida sea una flauta que Tú la llenes de música” 

6. BENDICION DE LA CENIZA 
Después de la Homilía, el Sacerdote, de pie y con las manos juntas dice:

HERMANOS/AS:
Pidamos humildemente, a Dios Padre, que bendiga con su gracia ésta ceniza que, en señal de penitencia, vamos a imponer sobre nuestras cabezas.

Y después de un breve momento de oración en silencio, prosigue:

ORACIÓN:

Señor Dios, que te apiadas de quienes se humillan y concedes tu paz a los que se arrepienten, escucha con bondad nuestras súplicas y derrama la gracia + de tu bendición sobre estos hijos tuyos que van a recibir la ceniza, para que, fieles a las practicas cuaresmales puedan llegar, con un alma purificada a celebrar la pascua de tu hijo, que vive y reina, por los siglos de los siglos. Amén.

*** Se rocía la ceniza con agua bendita, sin decir nada.


7. IMPOSICIÓN DE LA CENIZA 
Enseguida el sacerdote impone la Ceniza a todos los presentes que se acercan a él y dice a cada uno:

* Conviértete y cree en el Evangelio.
* Acuérdate de que polvo eres y en polvo te has de convertir.

8. COMENTARIO MIENTRAS SE IMPONE LA CENIZA 
La Cuaresma es el gran retiro anual de toda la Iglesia en el que mediante el ayuno, la oración y las obras de caridad volvemos a recuperar nuestra condición de bautizados e iniciamos la preparación de la Pascua. En la próxima Vigilia pascual renovaremos nuestros compromisos bautismales, para eso nos vamos a disponer durante estos cuarenta días con estas tres actividades muy apreciadas en la vida espiritual: en el relato de Mateo, Jesús nos dice que el ayuno, la oración y la caridad no son para ganar el aplauso de los demás sino para acercarnos mas a Dios Padre que se encuentra con nosotros en el secreto de nuestra conciencia.

Como un compromiso para esta Cuaresma vamos a reflexionar sobre los mensajes que vamos a profundizar en la Cuaresma y que se fijarán en las paredes de nuestro Colegio para recordarnos el tiempo en que nos encontramos:

A. Oh, Dios que en este tiempo de arrepentimiento, la luz de tu
misericordia nos transforme en hombres nuevos.

B. Oh Dios, que en este tiempo logremos morir a todo lo viejo y 
Mezquino para volver a ser transparencia de tu ser.

C. Señor, tu perdón y misericordia nos marcan el rumbo
de una nueva vida.

D. Señor, ten piedad de mi, soy un caminante sediento de renovar mi vida bajo la luz de tu amor divino

TIEMPO DE CUARESMA 

EL PAN DE CADA DÍA EN CUARESMA
El Pan de tu Palabra, Señor
alimenta nuestra fe de peregrinos,
ilumina el sendero de la vida,
calma la sed del corazón,
nos orienta a la fiesta de la PASCUA
