“Estad alegres en el Señor, os lo repito estad alegres”

“Grito con mi vida,  que Tú eres la chispa de mi alegría”

INAUGURACIÓN  DEL MES MARIANO

Ambientación: Se prepara un altar donde va a ser puesta la Virgen María en la capilla u otro lugar conveniente; en el altar se puede colocar una pancarta con la frase “Con María anunciamos, que con Cristo nos quedamos”. A su vez se prepara un anda donde se lleva a la imagen de la Auxiliadora, la cual se llevará en procesión hasta el altar.

MOTIVACIÓN

Lector 1: Hoy, primero de mayo damos inicio a la celebración del mes de María, nuestra Madre y Auxiliadora, la cual siempre acompañó a Don Bosco y sus muchachos, sobre todo en los momentos más difíciles. Al igual que lo hizo con Don Bosco, María está siempre acompañándonos día a día, en nuestras alegrías y dificultades. 
Lector 2: Y en este mes, de manera especial, nos está invitando, como buena Madre a conocer más y más a Jesús a través de la lectura de la Palabra, a seguirlo por medio de los sacramentos de la Eucaristía y la Confesión, y que nos quedemos con Él, siendo constructores de un mundo mejor.

Lector 1: Por eso hoy, nuestra Comunidad Educativa Pastoral, reconoce una vez más, que Ella nos trajo a esta casa salesiana y nos conduce al encuentro con Cristo, la fuente de la Chispa de nuestra alegría; por eso unimos nuestras voces para cantar con gozo.

Se entona un canto mariano

Presidente: Comencemos este mes mariano, con la señal de la cruz que nos recuerda el amor que Dios nos tiene: En el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo. 
Todos: Amén. 
Presidente: La gracia de nuestro Señor Jesucristo, nacido de la Virgen María, el amor del Padre y la comunión del Espíritu Santo estén con todos ustedes.

Todos: Y con tu espíritu.

Presidente: Llenos de felicidad, nos hemos reunido aquí, querida para recibir a la Santísima Virgen como Señora y Protectora de nuestra casa, de nuestra comunidad y de nuestras vidas. Esta imagen nos recordará a lo largo de este mes que María es la Madre de Cristo y que siempre nos trae en sus brazos a su Hijo Jesucristo y con Él, la salvación, el evangelio de la alegría y el verdadero gozo que nunca se acaba. 
De igual manera, estamos llamados a encomendarnos sin duda alguna a sus manos. Recordemos que Don Bosco nos dijo: “Confiad siempre en Jesús Sacramentado y María Auxiliadora y veréis lo que son milagros”. Por eso, con mucho fervor, brindémosle la mejor bienvenida a  nuestra Madre Celestial.

A continuación se inicia una pequeña procesión hasta el lugar donde se encuentra el alta; se pueden proclamar las tradicionales tres avemarías o cantos marianos. Una vez llegada la procesión hasta el altar, se ubica la imagen y el presidente procede a bendecirla. Según organización del equipo de pastoral se pueden bendecir algunas estampitas o medallas de María Auxiliadora.
BENDICÍÓN DE LA IMAGEN

Presidente: Oh Dios, que en la santísima Virgen has dado a tu Iglesia, que peregrina en este mundo, una imagen de la gloria futura a la que espera llegar, haz que todos los miembros de nuestra Comunidad Educativa Pastoral, que confían en María Auxiliadora, gocen siempre de su protección y graben en su corazón la imagen que contemplan con sus ojos. Que tengan una fe inquebrantable y una firme esperanza, así como una caridad diligente y una sincera humildad; que tengan fortaleza en el sufrimiento, dignidad en la pobreza, paciencia en la adversidad, donación en la prosperidad; que trabajen por la paz y luchen por la justicia, para que, después de recorrer los caminos de este mundo en el amor a ti y a los hermanos, lleguen a la gran Familia de Cielo, donde la Santísima Virgen intercede como Madre y resplandece como Reina. Por Jesucristo, nuestro Señor. Amén.

LECTURA DEL EVANGELIO

Lector1: María es la mujer de la escucha del Evangelio de la Alegría y de la disponibilidad a la Palabra. A continuación escucharemos un pasaje del Evangelio según San Juan, donde María nos deja su testamento espiritual: “hagan lo que Él les diga”. 

Presidente:

Lectura del santo Evangelio según San Juan                                        2, 1-11

Tres días después se celebraron unas bodas en Caná de Galilea, y la madre de Jesús estaba allí. Jesús también fue invitado con sus discípulos. Y como faltaba vino, la madre de Jesús le dijo: "No tienen vino". Jesús le respondió: "Mujer, ¿qué tenemos que ver nosotros? Mi hora no ha llegado todavía". Pero su madre dijo a los sirvientes: "Hagan todo lo que él les diga".

Había allí seis tinajas de piedra destinadas a los ritos de purificación de los judíos, que contenían unos cien litros cada una. Jesús dijo a los sirvientes: "Llenen de agua estas tinajas". Y las llenaron hasta el borde. 8 "Saquen ahora, agregó Jesús, y lleven al encargado del banquete". Así lo hicieron. El encargado probó el agua cambiada en vino y como ignoraba su origen, aunque lo sabían los sirvientes que habían sacado el agua, llamó al esposo y le dijo: "Siempre se sirve primero el buen vino y cuando todos han bebido bien, se trae el de inferior calidad. Tú, en cambio, has guardado el buen vino hasta este momento". Este fue el primero de los signos de Jesús, y lo hizo en Caná de Galilea. Así manifestó su gloria, y sus discípulos creyeron en él.
Palabra del Señor.

MOMENTO DE REFLEXIÓN
ENTREGA OFRENDAS 
Después de la homilía se presentará frente al altar de la Virgen una bandeja con unas llaves y una caja grande de regalo bien decorada. Las llaves representarán la bienvenida a María como invitada de honor durante este mes a la casa de Don Bosco; la caja de regalo se ofrendará a la Virgen con un compromiso o pequeño regalo que cada persona realizara en una hoja como la de la figura 1. Dicho regalo se puede preparar desde la semana anterior y por cursos o grupos, se pueden incluir en una sola caja o se puede entregar una caja por cada grupo y pasaría un representante del mismo a entregarlo.
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Figura 1 Imagen donde se le puede escribir el mensaje a María
Entrega de las llaves de la casa:

Lector 1: Así como cuando un alto funcionario o personalidad llega a una ciudad, se le entregan las llaves de dicho lugar como símbolo de bienvenida, de gratitud por todos los beneficios recibidos y de adopción y acogida permanente, hoy los miembros de esta comunidad queremos entregar las llaves de nuestra casa y sobre todo de nuestro corazón a María como símbolo de todo lo enunciado, para que Ella se apropie de todo lo que somos y se sienta como en casa.

Entran las llaves en procesión hasta el altar

Lector 2: Madre Auxiliadora, desde hoy te entregamos las llaves de nuestra Comunidad y de cada uno de los que la conformamos como símbolo de nuestro amor sincero, te invitamos a que las tomes y entres en nuestros corazones; ayúdanos a organizar nuestros desordenes interiores y a entregar lo mejor que tenemos ahí dentro para el servicio de los demás y así poder emprender contigo el camino hacia Cristo.

Se dejan las llaves en el altar
Entrega del(os) regalo(s) de la comunidad:

Lector 1: A todo invitado de honor también se le espera con un regalo de bienvenida, hoy cada uno de nosotros ha preparado un regalo especial para entregar a nuestra Virgen Auxiliadora y en este momento vamos a entregarlo.

Entran el (los) regalos en procesión hasta el altar
Lector 2: Virgen María, hoy te entregamos nuestros compromisos para este mes, con la promesa de cambiar aquellas cosas que no nos ayudan a amar a tu Hijo como se merece, cosas que  sólo aumentan nuestro egoísmo y traen mal a nuestra sociedad. Intercede por nosotros Madre santa para que podamos desapegarnos del odio, la pereza, la indiferencia, la violencia y demás actitudes que nos destruyen, para así equiparnos mejor en el seguimiento de Cristo.

Se dejan el (los) regalos en el altar

PRECES

Presidente: María siempre ha sido para los salesianos una figura esencial, tanto que Don Bosco dice que Ella lo ha hecho todo y que sólo basta que un joven entre en una casa salesiana para que la Virgen María lo ponga enseguida bajo su protección; por eso, pidamos a nuestra Auxiliadora su intercesión ante nuestro Señor, diciendo: 

R/Por intercesión de nuestra Madre Auxiliadora, escúchanos Señor.

 

· Por todos los miembros de la Iglesia, para que vivamos la alegría de la Pascua, como la vivió la Madre de Jesús resucitado. Roguemos al Señor

· Por los gobernantes, para que actúen con honradez y  sean generosos en su trabajo por el bien común. Roguemos al Señor

· Por los que viven sin esperanza, por los que todo lo ven negro en la vida; para que nuestra vida cristiana sea para ellos un rayo de luz. Roguemos al Señor.

· Por nuestra comunidad educativo pastoral, para que imitando el ejemplo de María, seamos constructores(as) de paz, siendo honrados ciudadanos porque buenos cristianos. Roguemos al Señor.

· Para que la devoción a María Auxiliadora nos una más profundamente a Jesús y a su santa Iglesia. Roguemos al Señor.

Presidente: Padre celestial,  ayúdanos a ser en el mundo espejos de tu bondad, Por Jesucristo  nuestro Señor. Amén.

BENDICIÓN DE MARÍA AUXILIADORA

S: Nuestro auxilio es el nombre del Señor  

Todos: Que hizo el cielo y la tierra                        

Todos: Dios te salve María... 

S: Bajo tu protección nos acogemos, Santa Madre de Dios: escucha nuestras súplicas en las necesidades y líbranos de todo pecado, oh Virgen gloriosa y bendita.

María Auxiliadora de los cristianos.          Todos: Ruega por nosotros.

S: Señor, escucha nuestra oración          Todos: Y llegue a Ti nuestro clamor.

S: El Señor esté con ustedes.                  Todos: Y con tu espíritu.

S: Oremos: Dios de Misericordia y bondad, que con la ayuda del Espíritu Santo preparaste a la Bienaventurada Virgen  María para ser digna morada de tu Hijo, al recordarla con alegría, ayúdanos a cumplir la voluntad divina y condúcenos a las alegrías eternas. PJNS.                                              Todos: Amén.
