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SEGUNDO ENCUENTRO INSPECTORIAL VIRTUAL GAPS 2013
Primer Momento:
Integración: Dinámica “Cuerpos expresivos”   Ficha #1
· Materiales: 

Pequeños papelitos con nombres de animales escritos. Machos, hembras, ejemplo LEÓN en un papel y en el otro LEONA, TORO- VACA (Tantos papeles como participantes).

· Desarrollo:

Se distribuyen los papeles y se dice que, durante cinco minutos, sin hacer sonidos deben actuar como el animal que les tocó y buscar su pareja. Cuando creen que la han encontrado, se toman del brazo y se quedan en silencio alrededor del grupo, esperando a que todos encuentren su pareja.

Una vez que todos se encuentren, se dice qué animal estaba representando cada uno, para ver si acertaron. Luego el animador del grupo lanzará un interrogante para responder con su pareja. (Se da el tiempo suficiente). Para finalizar se coloca la canción “LOS GORILAS”, deben hacer con su pareja la coreografía de la canción.

· Interrogantes:
1. Mirando el lema del encuentro “# Yo SOY MJS” cuál crees que sea el objetivo de él, ¿qué se pretende con este encuentro?

2. ¿Cómo expresas que eres del MJS?, ¿Cómo crees que le debe decir SI el GAPS de tu Institución al MJS?

3. ¿Cómo le ha dicho SI el MJS de tu Institución a la Pastoral Juvenil Salesiana?

4. Invéntate con tu compañera una porra para el encuentro.
Nota:
Los nombres de los animales para imprimir están en el archivo llamado “ANIMALES DINÁMICA” 

Segundo Momento:
Oración: Se les pide a los participantes del encuentro que se pongan en posición de oración para escuchar las palabras del Papa Francisco.

Link Video para descargar: https://www.youtube.com/watch?v=07UlTmSvpjs  (Homilía del Papa Francisco en la vigilia de la JMJ 2013)
Cada uno debe asumir una adecuada postura que le permita escuchar y profundizar sobre el mensaje que él nos regala. En este momento se proyecta el video.

Al finalizar se le pide a cada joven que extienda sus brazos y abra sus manos para recibir una tarjeta que contiene una de las frases del mensaje recibido. Ficha # 2 (Las frases son las siguientes): 

1. ¡No sean el futuro, sean el presente!

2. Joven ¡Jesús te necesita!

3. ¡Sé discípulo misionero!

4. ¡Siembra la palabra de Dios en tu corazón!

5. ¡Deja que Dios trabaje en tu corazón!

6. ¡No seas cristiano de fachada, sé cristiano AUTENTICO!

7. ¡Dile a Jesús que quieres recibir la semilla!

8. ¡Juega en el equipo de Jesús!

9. ¡Sigue a Jesús toda la vida!

10. ¡Se protagonista de la historia!

11. ¡Sé la piedra viva que edifica!

Hacer la cantidad de freses suficientes de modo que  cada joven quede con una (según cantidad de participantes).

Se hace un momento de silencio con el fin de que reflexionen la frase que les correspondió. 

Luego se le entrega a cada joven la Ficha #3 que hace alusión a qué significa SER MJS. La leen en silencio y la  completan según su experiencia.

Después de este momento pasamos a hacer una oración en la que se le pide  al Señor que sea  Él quien nos enseñe a AMAR de verdad, a comprometernos cada día más con el MJS y a ser generosos. Ponemos en sus manos la jornada que se va a iniciar.

ORACIÓN:

Señor enséñanos a no amarnos a nosotros mismos,  a no amar solo a los nuestros, a no amar solo aquellos que nos aman. Enséñanos a pensar en los demás, a amar en primer lugar a aquellos que nadie ama.

Danos la gracia de comprender que en cada instante hay millones de seres humanos y jóvenes que son también tuyos y nuestros hermanos que mueren de hambre sin haberlo merecido, de sed, de soledad. Ayúdanos Señor a ser esa voz de aliento y de paz.

Amén.

Para finalizar se proyecta la canción “Tómalo”
Link Video: https://www.youtube.com/watch?v=SjF3SzzfrqI
Tercer Momento:
PRIMER BLOQUE DE TRABAJO
Se hace una pequeña motivación para introducir el video del Coadjutor José Luis Jiménez (Opciones Fundamentales  y compromiso social del MJS).

Link Video: https://www.youtube.com/watch?v=iPAQRunJftE
Después de proyectado el video se les entrega a las/los jóvenes la Ficha # 4 “Hagamos Memoria”.
Indicaciones para el desarrollo:
1. A partir de la conferencia cada joven debe escribir el “tema” principal  y darle un “título” original; el paso a seguir es la “sustentación del video”, allí se explica lo que vieron y las ideas principales, luego “el video y mi contexto”, en él deben escribir la forma en que ellos se ven reflejados y cómo lo aplican a su realidad.

2. Sigue el espacio donde está la pregunta principal, el video da las pautas para resolverla: ¿Cómo suscitar en los jóvenes el compromiso a una participación activa a nivel cristiano y social, desde la óptica del sistema preventivo?; Cada joven comparte su respuesta.

3. Al final se les propone llevar a cabo un itinerario y un espacio de formación e interiorización del mensaje de la conferencia. En un esquema de planeación y realización de actividades cada uno hace una propuesta para llevar a cabo este proceso.

Cada hermana responsable guardará las propuestas hechas para trabajar en los GAPS.
Cuarto Momento:
SEGUNDO BLOQUE DE TRABAJO
Para el segundo bloque de trabajo la temática a desarrollar será el documento FORUM MUNDIAL DEL MJS 2000.

En este espacio se hará una breve explicación  al tema de forma oral, teniendo en cuenta el escrito que aparece a continuación​:
Nosotros jóvenes del MJS hemos llegado al Colle don Bosco provenientes de 76 países caracterizados por diversas lenguas, tradiciones, historias, gustos y modelos de sociedad, pero convocados 

· Por una única pasión: la vida en todas sus expresiones

· Por una única norma: el evangelio del señor 
· Por un único sueño: la felicidad para todos, sobre todo para los más pobres 

· Por un único estilo: la espiritualidad juvenil salesiana
Don Bosco y Madre Mazzarello son la expresión del gran amor de Dios hacia nosotros los jóvenes: 

· El amor de Dios que nos hace soñar y es fuente de esperanza, que abre horizontes cada vez más amplios para descubrir nuevos caminos y que nos hace salir de nosotros mismos e ir al encuentro de los jóvenes allí donde viven, especialmente en las realidades más pobres. 

· El amor de Dios, que se manifiesta a través del Espíritu, nos hace cada vez más fuertes y nos ayuda a afrontar con alegría y esperanza incluso los momentos de duda, de prueba y de cruz. 

· El amor de Dios que nos hace descubrir la grandeza de la interioridad vivida en la realidad concreta de cada día, donde se presenta el Señor de la vida y refuerza las relaciones humanas. 

· El amor de Dios que es creador y creativo por la fuerza del Espíritu. Fuerzas, experiencias y actividades diversas expresan una sola pasión: hacer palpable y humano el amor de Dios por los jóvenes sobre todo los más pobres; luchar por la justicia, por la paz y por el respeto de la dignidad de cada persona. 

DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD “LINEAS DE COMPROMISO”

El ejercicio se llevará a cabo por medio de la siguiente actividad: EN BUSQUEDAD DE LA IDENTIDAD DEL MJS.

Teniendo en cuenta las líneas de compromiso que son A-B-C se asignará un color diferente para cada una. El contenido de cada línea se escribirá en hojas correspondientes al color asignado, luego se recorta en forma de rompecabezas para esconderse en lugares diferentes.

Teniendo en cuenta el número de jóvenes se dividen por los colores de las tres líneas de tal manera que cada línea, quede con el mismo número de participantes (Realizar libremente la división de los grupos.) Cada grupo de jóvenes buscará el contenido de acuerdo al color que le correspondió para luego armar el rompecabezas y compartir de forma creativa el contenido de cada línea.
a) EN EL CAMPO DE LA ESPIRITUALIDAD 
1. Vivir la experiencia de fe según la espiritualidad de lo cotidiano. 
Hacer de la vida cotidiana el lugar de encuentro con Dios, descubriendo su presencia en los jóvenes, sobre todo en los más pobres, hasta llegar a vivir con coherencia la síntesis fe-vida haciendo opciones de santidad evangélica. Esta espiritualidad de lo cotidiano nos llevará a vivir nuestra vida con gozo, optimismo, esperanza; a tener una visión positiva de los jóvenes, a colaborar en la construcción de una comunidad Eclesial sensible y abierta al mundo juvenil. 

2. Revitalizar algunos elementos importantes de esta espiritualidad 
Interioridad — Favorecer el encuentro personal con Jesús a través de la interiorización de la Palabra de Dios, la frecuencia asidua de los Sacramentos y una continua práctica de la oración personal y comunitaria, encarnada en la vida de cada día a imitación de María, que conservaba y meditaba todo en su corazón. 

Discernimiento — Cultivar el discernimiento espiritual que nos lleve a descubrir nuestra propia vocación en la sociedad, en la Iglesia y que favorezca un estilo de vida cristiana verdaderamente evangelizador de los jóvenes sobre todo de los alejados. 

Acompañamiento — Promover una presencia activa de los salesianos, salesianas y animadores entre los jóvenes, dedicar tiempo a escucharles y a acompañarles, un acompañamiento personal y comunitaria, continuo y sistemático, al servicio de un proyecto de vida auténticamente evangélico. 

3. Comunicar con la vida la Espiritualidad Juvenil Salesiana 
Ser testigos de la EJS no solo en nuestros ambientes sino también más allá de ellos, compartiendo la experiencia de esta espiritualidad y los valores del sistema preventivo con los jóvenes, abriéndonos a las vivencias de los mismos jóvenes y a otras espiritualidades Para favorecer esta comunicación es necesario promover nuevos lenguajes, símbolos y expresiones adecuados a la cultura del mundo juvenil actual 

b) EN EL CAMPO DE LA ACCION 
1. Potenciar la acción del MJS en el ámbito socio - político 
Mantener una presencia activa en las Instituciones civiles, políticas y sociales que trabajan en el ámbito de la juventud (municipios, asociaciones, etc..) especialmente en los momentos donde se escucha la voz de los jóvenes, en los medios de comunicación social. Sobre todo nos comprometemos a mantener una presencia activa como MJS en los ámbitos escolares y educativos. 

2. Integrar la fe y la vida 
Anunciar el Evangelio y sus valores, no en teoría sino a través de compromisos prácticos definidos en un proyecto de vida, de tal manera que el voluntariado refleje una opción definitiva y constante. 

3. Renovar la opción preferencial por los pobres 
El MJS debe abrirse a los más pobres y promover una educación para todos/todas, debe salir fuera de los muros conocidos para ir al encuentro de los inmigrantes, los últimos, los más pobres, allí donde ellos están debe responder concretamente a los problemas (violencia, droga, homosexualidad, sida, madres solteras...) y desafíos comunes (apatía, soledad, individualismo...) de los jóvenes. Creemos que esto puede hacerse desde la creación y/o el desarrollo de centros de acogida, centros juveniles, centros de espiritualidad, etc. Con el corazón en la mano, el MJS pide encarecidamente a las congregaciones SDB y EMA que hagan una opción clara por los más pobres y necesitados. 

4. Promover la formación integral, no solo teórica sino también práctica 
Una formación que desarrolle las capacidades humanas y profesionales, que nos prepare para una intervención socio-política, que acompañe los procesos de maduración de la fe a través de itinerarios diversifica dos y que presente los aspectos fundamentales del carisma salesiano. 

5.- incrementar el protagonismo de los jóvenes del MJS 
Encontrar espacio y momentos para tomar la iniciativa pese al riesgo, al miedo y a la inseguridad que ello implica, siendo los últimos responsables del futuro del movimiento. 

c) EN EL ÁMBITO DE LA COMUNIÓN Y DE LA COORDINACIÓN 
1. Hacer crecer el MJS como expresión del compromiso educativo y misionero de toda la Familia Salesiana 
Esto requiere que los miembros de los diversos grupos de la Familia Salesiana, jóvenes y adultos, consagradas/os y laicos/as, trabajen juntos, con un proyecto coordinado y corresponsable, evidenciando las cosas comunes. Espacios privilegiados de compromiso común serán: la formación continua y permanente de las/los educadoras/es, la proyección unitaria en la comunidad educativa, la presencia entre los jóvenes más pobres. 

2. Promover un mejor conocimiento de los Santos de la Familia Salesiana 
Esto requiere un dialogo-confrontación más directo e inmediato con las personas y los lugares en los cuales han vivido nuestros Santos, que representan la riqueza de nuestro carisma. Es necesario reservar una atención específica a la persona y a la espiritualidad de Madre Mazzarello, modelo de interioridad y de contemplación. 

3. Evidenciar mayormente y con más significatividad la inserción en la Iglesia y la colaboración con otras entidades educativas que trabajan en el mismo territorio a favor de los jóvenes, especial mente de los más pobres. 
Esto requiere una adecuada formación, la capacidad de dialogar, la aceptación de las diferencias, un camino de estima y de tolerancia en el respeto recíproco. 

4. Robustecer el MJS con un mínimo de estructuras de comunicación y de coordinación 
Esto requiere un mayor intercambio de información, noticias, experiencias, utilizando las modernas posibilidades informáticas y también los encuentros comunes a diversos niveles y según las posibilidades. Para un movimiento que tiene su fuerza en el compartir los valores y experiencias, más que en la organización e institución, es importante cuidar los procesos de comunicación y de intercambio.
Cuando se finalice la reflexión de las líneas de compromiso, vuelven a trabajar como delegación para dar respuesta a la Ficha # 5, que se desarrollará de la siguiente manera:
Técnica FADO: Fortalezas, Amenazas, Debilidades y Oportunidades.

En las fortalezas se escribirá ¿Qué acciones ayudan a crecer y ser más sólo el MJS desde los lineamientos de compromiso que plantea el FORUM 2000?
En las amenazas ¿Qué hechos concretos puedo notar que afectan la identidad del MJS para el correcto desarrollo de las responsabilidades? 

En las debilidades ¿Qué aspectos podemos mejorar, y que nos ayudarán a proyectarnos como MJS que SOMOS, para responder a las necesidades espirituales, sociales, apostólicas del entorno?
Y en oportunidades ¿Cuáles son los espacios formativos que te brinda tu Institución frente al crecimiento asociativo en el MJS? después de este estudio ¿Qué propuestas le das a tu encargada de pastoral para continuar en el empeño de CRECER EN IDENTIDAD?
Quinto Momento:

TERCER BLOQUE DE TRABAJO
Para dar inicio al trabajo de la tarde se propone volver a escuchar el canto: TÓMALO 
A continuación se proyecta el conversatorio de Don Pascual Chávez y la Madre Yvonne Reungoat en el FORUM 2013.

Link Video: https://www.youtube.com/watch?v=b1A4GBJZYbE
A partir de lo escuchado los jóvenes deben construir un acróstico con la frase “YO SOY” Ficha # 6, en el que describen los elementos que le dan identidad al MJS. Realizan UNO por delegación.
Ha llegado el momento el momento central para filtrar los aprendizajes y fundamentos desarrollados durante la jornada que ha tenido como eje transversal “EL CRECIMIENTO EN IDENTIDAD”. Mirando cada uno de los trabajos realizados, y los compromisos asumidos en los anteriores encuentros, respondemos las preguntas de la Ficha # 7 y nos planteamos seriamente una revisión profunda del GAPS y del MJS.
Sexto Momento:
CUARTO BLOQUE DE TRABAJO
Escuchamos a los jóvenes que tuvieron la maravillosa experiencia de participar del “Encuentro Continental del MJS” (Niterói – Brasil) y de la “JMJ Río 2013”. Ellas nos contarán sus vivencias y travesuras.
Para finalizar el encuentro se hará la evaluación Ficha # 8. Ojo deben enviarla inmediatamente junto con la foto de los participantes. 
