Fiesta de DON BOSCO 2014
“Da mihi animas caetera tolle”
“Arriésgate con Jesús, en el partido de la vida”

1. EUCARISTÍA A SAN JUAN BOSCO

Comentario de entrada
Lector 1: En la Eucaristía, acción de gracias al Padre Celestial por todos sus dones, nos congregamos como Familia Salesiana para compartir la fe y la alegría de vivir. 
Lector 2: Hoy, además de estos dones, celebramos su generosidad por habernos dado a Don Bosco, padre y maestro de la juventud, quien con su vida nos mostró que sí es posible ser santos a partir de lo cotidiano, de la alegría y el optimismo ante la vida.
Lector 1: El Santo de Turín nos enseñó a tener la mirada fija en Jesús, pero con los pies en la tierra.
Lector 2: Por tanto, que en esta fiesta nos comprometamos a ofrecer nuestras capacidades y talentos dentro de la Iglesia y la Sociedad. 
Lector 1: Con estos sentimientos iniciemos pues nuestra eucaristía y pidámosle a nuestra Madre Auxiliadora que nos guíe y brinde su protección. 

Comentario de las lecturas
Lector 1: La primera lectura nos recuerda que el Señor, antes de formarnos en el vientre, nos ha escogido para anunciar su palabra de amor. Fue el caso del profeta Jeremías y de Juan Bosco.
Lector 2: Estos hombres de Dios fueron escogidos desde jóvenes para llevar la Palabra de Vida a los demás. Por tanto, como niños y jóvenes, sintamos que Dios, en su infinito amor, se ha fijado en nosotros para hacernos discípulos y misioneros.
Lector 1: En la segunda lectura San Pablo nos insiste que el cristiano debe permanecer siempre alegre, ya que Dios se manifiesta en los corazones festivos. Hoy regocijémonos en Jesús, fuente de la verdadera alegría.
Lector 2: En el Evangelio, el Señor nos invita a ser sal y luz del mundo. Que esta fiesta de San Juan Bosco nos impulse a brindar sabor al mundo y a compartir con los demás la verdadera luz, Cristo mismo.



Primera Lectura
LECTURA DEL PROFETA JEREMÍAS							1, 4-9
Recibí esta palabra del Señor:
—Antes de formarte en el vientre, te escogí; antes de que salieras del seno materno, te consagré: te nombré profeta de los gentiles.
Yo repuse:
—¡Ay, Señor mío! Mira que no sé hablar, que soy un muchacho.
El Señor me contestó:
—No digas « soy un muchacho », que a donde yo te envíe, irás, y lo que te mande, lo dirás. No les tengas miedo, que yo estoy contigo para librarte —oráculo del Señor—.
El Señor extendió la mano y me tocó la boca; y me dijo:
—Mira: yo pongo mis palabras en tu boca. 
Palabra de Dios.
 
SALMO RESPONSORIAL   
Al salmo nos unimos proclamando:
R. Cantemos al Señor que nos salva.
Cantad al Señor un cántico nuevo, 
cantad al Señor toda la tierra; 
cantad al Señor, bendecid su nombre. R.

Proclamad día tras día su victoria,
contad a los pueblos su gloria,
sus maravillas a todas las naciones. R.

Familias de los pueblos, aclamad al Señor, 
aclamad la gloria y el poder del Señor, 
aclamad la gloria del nombre del Señor. R.

Segunda Lectura
LECTURA DE LA CARTA DE SAN PABLO A LOS FILIPENSES  		4, 4-9
Hermanos: 
Estad siempre alegres en el Señor; os lo repito, estad alegres. Que vuestra mesura la conozca todo el mundo. El Señor está cerca.
Nada os preocupe; sino que en toda ocasión, en la oración y súplica con acción de gracias, vuestras peticiones sean presentadas a Dios. Y la paz de Dios, que sobrepasa todo juicio, custodiará vuestros corazones y vuestros pensamientos en Cristo Jesús.
Finalmente, hermanos, todo lo que es verdadero, noble, justo, puro, amable, laudable, todo lo que es virtud o mérito, tenedlo en cuenta. Y el Dios de la paz estará con vosotros.
Palabra de Dios.
 Evangelio

Proclamación de la Buena Nueva de nuestro Señor Jesucristo según san Mateo		5, 13-19
En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos:
—Vosotros sois la sal de la tierra. Pero si la sal se vuelve sosa, ¿con qué la salarán? No sirve más que para tirarla fuera y que la pise la gente.
 Vosotros sois la luz del mundo. No se puede ocultar una ciudad puesta en lo alto de un monte. Tampoco se enciende una vela para meterla debajo del celemín, sino para ponerla en el candelero y que alumbre a todos los de casa. Alumbre así vuestra luz a los hombres, para que vean vuestras buenas obras y den gloria a vuestro Padre que está en el cielo.
No creáis que he venido a abolir la ley o los profetas: no he venido a abolir, sino a dar plenitud. Os aseguro que antes pasarán el cielo y la tierra que deje de cumplirse hasta la última letra o tilde de la ley. El que se salte uno solo de los preceptos menos importantes, y se lo enseñe así a los hombres, será el menos importante en el Reino de los cielos. Pero quien los cumpla y enseñe será grande en el Reino de los cielos.
Palabra del Señor.

Homilía.

Signo
Para este signo se necesita preparar con anterioridad unas cajas que van a tener en cada lado una pieza de una figura para armar, de tal manera que mediante un guión algunos muchachos van armando cada una de la seis figuras posibles para armar (existirá una figura por cada lado). Se inicia con la imagen de Don Bosco armada con las cajas. Sale un joven y empieza a narrar la historia siguiente:

Joven 1: Hace ya casi 200 años Dios regaló al mundo una persona muy particular: Juan Bosco. Él fue un sacerdote que se preocupó por la salvación de los jóvenes; por su bienestar no sólo físico y emocional, sino también salud espiritual. Él siempre enseñó a sus muchachos que Dios nos quiere santos; por eso decía: “Dios quiere que todos seamos santos; es muy fácil lograrlo; en el cielo hay preparado un gran premio quien se haga santo”.
Por tanto, en este  tercer año de preparación al Bicentenario, estudiando la espiritualidad de Don Bosco, estamos invitados a dejarnos armar por Dios, pieza por pieza, de tal modo que seamos santos como Don Bosco lo proponía. 
(Se desarma la figura de Don Bosco y se arma la figura de la joven sonriendo. Mientras eso sucede ingresa un segundo joven al escenario y el primero se queda congelado a un lado).


Joven 2: Don Bosco deseaba que fuéramos jóvenes llenos de alegría.
El padre y maestro de la juventud, a pesar de sus dificultades, siempre tenía una sonrisa en su rostro. Esa felicidad que cargaba en lo profundo de su corazón lo llevaba (todo está escrito en pasado) a decir “tristeza y melancolía, fuera de la casa mía”. Sin embargo esa alegría no era pasajera sino cotidiana, vivida todos los días, fruto de su relación con Dios, de su profunda amistad con Él; por eso, en esta fiesta, Don Bosco nos quiere enseñar lo mismo: que la alegría no está en las cosas externas, en lo fácil, en lo inmediato; el verdadero gozo está en hacer la voluntad de Dios y cumplir el deber de cada día.
(Luego se arma la figura de Jesús Buen Pastor. Mientras eso sucede ingresa un tercer joven al escenario y el segundo se queda congelado en otro punto del escenario). 

Joven 3: Al seguir adentrándonos en Juan Bosco encontramos que fue más sensible al rasgo del Buen Pastor. Toda su obra estuvo encaminada a llevar a los muchachos a Cristo e imitó de Él su pastoreo, su cuidado especial por las ovejas perdidas, buscándolas, consintiéndolas, recuperándolas y salvándolas. Por consiguiente, hoy nos invita a comunicarnos con Cristo a través de la oración y a fortalecer nuestra espiritualidad con los sacramentos de la Penitencia y la Eucaristía.
(Posteriormente se arma la figura del Papa junto con los jóvenes. Mientras eso sucede ingresa un cuarto joven al escenario y el tercero se queda congelado en otro punto del escenario). 

Joven 4: Otro aspecto presente en la vida y corazón de Don Bosco era su amor por la Iglesia y el Papa. Para el Santo Turinés era fundamental ser miembros activos dentro del Cuerpo de la Iglesia, amándola y ayudando a llevar el mensaje de Cristo a todos los lugares en donde estamos y a todas las personas con quienes nos encontramos.
(Se arma la figura del mundo (mundo). Mientras eso sucede ingresa un quinto joven al escenario y el cuarto se queda congelado en otro punto del escenario). 

Joven 5: Don Bosco, además de lo anteriormente dicho, también fue una persona que se preocupó por promover socialmente a aquellos muchachos desdichados, sacándolos de la miseria y el hambre. Por eso, hoy nos hace un llamado a ser constructores de un mundo nuevo más justo y más solidario, donde reine la caridad y la paz. 
(Se desarma la figura del mundo y se arma la figura de María Auxiliadora (Maria). Mientras eso sucede ingresa un sexto y último joven al escenario y el quinto se queda congelado en otro punto del escenario). 

Joven 6: Todo esto que hizo Don Bosco fue de la mano de María Auxiliadora, que como buena madre acompañó y guió toda su obra. Fue tal la presencia de María en la obra que Don Bosco que él, cada vez que iniciaba un proyecto, lo ponía en manos de la Virgen Auxiliadora y ella siempre estuvo ahí, ayudando a Don Bosco en sus momentos más difíciles. 
Es por eso que, en este año que estudiamos la espiritualidad de Don Bosco, te invitamos a vivir:
(Cada joven con un trozo de un cartel preparado con anterioridad (el cartel contendrá la frase Siempre alegres / con Cristo / en la Iglesia / para el mundo / como María) y saldrá desde el lugar donde quedó congelado hacia el centro, mostrando el cartel y armando la frase).

Joven 1: Siempre alegres, con optimismo frente a la vida.
Joven 2: Con Cristo, como centro de nuestra vida y fuente de la verdadera felicidad.
Joven 3: En la Iglesia, siendo miembros activos y participes de anunciar la buena nueva de Cristo.
Joven 4: Para el mundo, llevando un mensaje de esperanza y promoviendo la justicia y la paz.
Joven 5: Como María, fiel discípula de Cristo y buena mMadre aAuxiliadora.
Joven 6: y por eso te decimos
Todos: Arriésgate con Jesús en el partido de la vida.

Mensaje final por parte del presidente.

ORACIÓN UNIVERSAL

P: Oremos con fe a Dios Padre por la intercesión de San Juan Bosco y digamos con gozo: Escúchanos Señor

L: Por el Papa Francisco, los Obispos y por la toda la Iglesia, para que seamos siempre fieles discípulos y verdaderos anunciadores del plan de amor que Dios tiene para con nosotros, roguemos al Señor.

L: Por la paz entre los pueblos: para que superada toda división y respetando la diversidad de culturas, se promuevan los valores esenciales de la familia humana, roguemos al Señor.

L: Por la familia salesiana: para que, estudiando y apropiando la espiritualidad de Don Bosco, encuentre siempre nuevas energías para continuar su misión en la Iglesia y en la sociedad, roguemos al Señor.

L: Por los jóvenes, particularmente los que viven angustiados y sin ilusión: para que encuentren el rostro amoroso de Dios en cada salesiano, roguemos al Señor.

L: Por todos los que celebramos esta festividad: para que, como Don Bosco, seamos perseverantes en la fe, fuertes en la esperanza y solícitos en la caridad, roguemos al Señor.

P: Dios Padre Misericordioso, escucha nuestras súplicas y, por intercesión de San Juan Bosco, haz que progresemos en la fe, en la esperanza y en la caridad para vivir todos los días según tu voluntad. Por Jesucristo, nuestro Señor.




[bookmark: _GoBack]OFRENDAS

Pan: te ofrendamos Señor este pan, fruto de la tierra y del trabajo del hombre, acéptalo como ofrenda viva de amor y agradecimiento por los dones materiales y sobre todo espirituales que tú nos das.

Vino: te ofrendamos señor este vino fruto de la vid y del trabajo del hombre; él es para nosotros alimento para nuestra alma y signo de tu predilección amorosa hacia nosotros.



