DOMINGO SAVIO
Personajes:

· Padre y madre.

· Domingo Savio.

· Narradora.

· Señor de campo.

· Compañero 1

· Compañero 2

· Compañero 3

· Compañero 4

· Don Bosco.

(Los actores pueden caracterizar más de un personaje)

(Primera escena, aparecen los padres y se dirigen al público. Domingo está pensativo)
Padres: Éramos muy pobres y Domingo tenía deseos de estudiar pero cómo realizarlo.

Domingo: (pensando y hablando en voz alta) Si yo tuviera alas como un pajarillo quisiera volar mañana y viajar a donde hay escuelas para continuar mis estudios. Tengo que estudiar si quiero hacer algo a favor de los demás.(salida)

(Segunda escena, Domingo con libros en mano camina bajo un ardiente sol)

Narradora: Y Domingo fue matriculado en un pueblo vecino. Con frío o calor, Domingo caminaba más de 15 kilómetros.
(se encuentra Domingo con un Señor mientras iba a su escuela)
Señor: (asombrado) Amiguito ¿no tienes miedo de ir sólo por ese camino? ¿Y no te parece pesado andar con tanto calor?

Domingo: No voy sólo Señor, mi ángel de la guarda me acompaña y este calor… no es nada, porque Dios calma mi sed. (salida)
(Tercera escena, Domingo con un grupo de compañeros)

Narradora: Domingo entró en el oratorio en 1854. Toda su vida fue un ejercicio de devoción a la Virgen, pues no dejaba pasar ocasión alguna sin rendirle homenaje. Así animó a  algunos compañeros a formar una compañía.
(dirigiéndose a un grupo de compañeros)
Domingo: Vamos a ganarnos la protección de la madre de Dios durante la vida y de modo especial  en el momento de la muerte. Por medio de prácticas en honor a la Inmaculada y frecuentando la Comunión. Animemos a nuestros compañeros a hacer el bien con nuestras palabras y ejemplo. (salida)
(Cuarta escena)

Narradora: En una ocasión…

(Unos jóvenes están viendo una revista riéndose)

Domingo: ¿Qué leen muchachos? ¿Puedo ver? (les quita la revista) Desgraciados. Dios nos ha dado ojos para contemplar la hermosa de la creación y ustedes los usan para ver esas obscenidades, gente mala inventa esto. ¿Desean manchar sus almas viéndolas? (dice esto mientras rompe la revista a la vista de todos).¿Pero han olvidado lo que tantas veces se nos ha dicho? El Salvador nos dice que una sola mirada deshonesta mancha nuestras almas y ustedes alimentan sus ojos con estas porquerías.
Compañero 1: Pero no vemos tan mal estas figuras.

Domingo: Peor. Pues el no ver mal mirando estas obscenidades es señal de que sus ojos ya están acostumbrados a ellas y este hábito no les disculpa.

Compañero 2: ¿y quién te crees que eres para romper mi revista?  (lo golpea)Toma.

Domingo: (reponiéndose de la sorpresa del golpe) Te perdono, has hecho mal. Pero no vayas a tratar a otros de esta manera.

Narradora: El estudiante comprendió y cambió su actitud con Domingo y se hizo uno de sus amigos que lo estimaban tanto. (Salida)

(Quinta escena)

Narradora: Este acto heroico parece increíble a tan corta edad, pero no sería la única oportunidad en que Domingo demostró su amor al prójimo.

(dos jóvenes muy enojados pelean con palabras)

Compañero 3: Maldito tú y toda tu familia.

Domingo: Basta muchachos, llamaré a un superior si continúan. La venganza va contra la razón, si uno te ofende pon la otra mejilla.

Compañero 4: Es un bribón… yo no haré las paces, hasta que le rompa la cabeza.

Domingo: No sabes lo que dices.

Compañero 3: Arreglémoslo a pedradas, vamos al campo.

Domingo: Ya que persisten en su bárbaro empeño, al menos acéptenme una condición.  Vamos al campo y les diré allá mi condición.

(caminan hacia otro lugar del escenario)

Domingo: Antes que empiecen el desafío quiero que cumplan con la condición que me prometieron.
Compañero 3: Antes le voy a romper el cráneo a este bravucón. (simula tomar una piedra)
(Domingo se interpone entre los dos)

Domingo: Basta. Descarga sobre mí el primer golpe. Tírame una fuerte pedrada a la cabeza diciendo: Jesucristo murió perdonando a los que lo crucificaron y yo pecador quiero ofenderte vengándome. Repítelo.

Compañero 3: No, jamás. Yo no tengo nada contra ti. Jamás.

Domingo: ¿Cómo es que no estás dispuesto a arrojarme una piedra aunque soy miserable criatura, y no sabes perdonar a favor de tu alma un insulto y una injuria hecha en tu escuela?

Compañero 4: Me lleno de vergüenza por haber obligado a un amigo a llegar a tanto, así que quiero hacer las pases contigo. Pido perdón a Dios. 

(se abrazan. Salida)
(Sexta y última escena)

Narradora: Su complexión delicada, el precoz desarrollo de su inteligencia y la continua tensión de su espiritualidad, debilitaron sus fuerzas, aún no cumplía los quince años y Domingo dejó el oratorio y volvió a casa de sus padres para no volver más.El 6 de diciembre de 1876, Domingo se le apareció a Don Bosco.
Don Bosco:  ¿De qué gozas en el paraíso? ¿Cómo es?

Domingo: Sólo le puedo decir que gozo de la compañía de Dios, su amistad y de su inmenso amor. Hable a los jóvenes que le recen mucho a la Virgen María durante toda su vida y que frecuenten lo más que puedan la Comunión.
Don Bosco: ¿Qué significan esas flores tan hermosas que llevas en tus manos?

Domingo: Son las virtudes que todo alumno debe conseguir para ir al cielo. La rosa es la caridad, la azucena es la pureza y el girasol la obediencia.

(salida)

Narradora: Domingo Savio fue canonizado en 1956 y es un modelo para los cristianos de hoy. No olvidemos sus propósitos que hizo cuando tenía siete años al comulgar:
· Mis amigos serán Jesús y María.

· Santificaré los días de fiesta, y en ellos me confesaré y comulgaré.

· Prefiero morir antes que pecar.

Domingo Savio, un santo de nuestros días.
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