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Miércoles  3 Mayo
DOMINGO SAVIO SU PERSONALIDAD
Buenos días. Comienza una nueva semana. Estamos en el pórtico de un mes intenso y lleno de acontecimientos para nuestro ambiente salesiano: la fiesta de Domingo Savio, la fiesta de  Madre Mazzarello, María Auxiliadora...

El domingo, día 6 de mayo, celebramos la fiesta de Domingo Savio. Por este motivo vamos a dedicar los "Buenos Días" de esta semana a presentarte la figura de este joven santo.

Domingo Savio fue un muchacho italiano alumno del Oratorio de D. Bosco. Ojos negros, finos y penetrantes, en los que se reflejaba como en un espejo la viveza de su corazón. Murió cuando apenas tenía 15 años. Era el 9 de marzo de 1857. Fue reconocido y declarado como santo y modelo para adolescentes por el Papa Pío XII, el 12 de Junio de 1954.
Domingo Savio conoció a D. Bosco en octubre de 1854. Ese mismo curso entró en el Oratorio y animado por D.Bosco se dispone a ser santo con el trabajo de cada día, con una permanente actitud de servicialidad y de alegría. 
Los biógrafos de Domingo Savio nos dicen en sus escritos sobre su carácter lo siguiente: En los tres años que le conocí en el Oratorio, durante los cuales fui su asistente y maestro, era de carácter vivo y de reacciones prontas y sensible, sobre todo ante las dificultades, sin embargo, nunca lo vi alterado, ni sentí que se dejara llevar por la ira con actos o palabras contrarias a la bondad cristiana. Dominaba tan bien su temperamento que aparentaba ser de un natural tranquilo y pacífico y de una dulzura admirable..., valiente..., amigo de todos..., todos le querían
Se dio cuenta inmediatamente de la importancia que tenía el tomar en serio los estudios, y tanto profesores como compañeros coincidían en que era un estudiante ejemplar y un buen compañero. 
Domingo Savio  quería tanto a la Virgen y a sus compañeros que, para crecer como persona y como cristiano, fundó un grupo al que puso el nombre de "Compañía de la Inmaculada". Es el primer grupo cristiano  o diríamos de fe  que aparece en el Oratorio de D.Bosco. 
Para pensar…..
La fuerza y el valor de D. Domingo Savio  está en su fe y en su confianza en Dios. ¿Cultivas tu vida de fe o solo te acuerdas de Dios y de la Virgen durante los meses de curso? 
Pidámosle a la Virgen que crecer en la fe, la esperanza y el amor
DIOS TE SALVE...Mª Auxiliadora...















Jueves 4 MAYO 

 DOMINGO, UN SANTO JOVEN PARA LOS JÓVENESADVANCE \d5
 
Como bien sabéis, entre sus lema favoritos estaba el de estad siempre alegres. Fue precisa​mente el descubrimiento de la santidad alegre la que hizo que Domingo Savio subiera a los altares. 

Todos recordamos como llegó hasta él este pensamiento. Tras una homilía en la que Don Bosco les habló a sus chicos de la necesidad de llegar a ser santos, Domingo Savio vivió unos días de verdadera tristeza pensando que él nunca podría llegar a serlo. Por aquellos entonces, era una labor de verdaderos héroes, de gente seria y aburrida en la vida, con un gran espíritu de sacrificio y renuncia... en resumidas cuentas, pensaba que no se podía ser santo y joven al mismo tiempo. 

Don Bosco, lo llamó un día y le preguntó por qué estaba tan triste últimamente. Domingo Savio le explicó entonces la dificultad que encontraba en cumplir lo que un día le pidió: ser santos. Le dijo: "Don Bosco, hacia días que dijo que hay que ser santos. En lo más hondo de mí mismo siento esta necesidad. Dígame qué he de hacer: (yo solo no acertaría e camino!. Y Don Bosco le dio el secreto de la santidad: "Vivir en serenidad, y con mucha alegría cumplir los propios deberes".

   En la alegría, pues, es como Domingo Savio llegó a Dios.
Para pensar

Hoy se dice que hay mucha gente triste… ¿ En que consiste para ti la verdadera alegría? No se basa en tener, triunfar, es algo más profundo. Se lo pedimos a la Virgen
​DIOS TE SALVE... María Auxiliadora...










Viernes 5 de mayo
DOMINGO Y LA AMISTAD

En el Oratorio de San Francisco de Sales se cuidaba, especialmente, un ambiente positivo donde las personas se encontrasen a gusto, en familia. Las relaciones eran amistosas y los jóvenes se encontraban en seguida “en casa” porque reinaba entre todos una familiaridad excepcional.
“Todos eran amigos de Domingo”, escribe sin dudarlo Don Bosco; y añade: “Sabía hacer el bien a todos”. Tan convencido estaba de la capacidad de liderazgo de muchacho, que le aconsejó estar cerca – especialmente – de aquellos compañeros que tenían mayor dificultad. En recreos, juegos y tiempos de distensión, logró hacerse amigo de muchos de los que más problemas ocasionaban en la casa intentando echarles una mano y ayudándoles a superar sus obstáculos en los estudios. Para todos ellos fue buen amigo y compañero, alguien en quien confiar y poder apoyarse para afrontar las complicaciones de la vida diaria.

La Compañía de la Inmaculada, surgió en el Oratorio – precisamente – a iniciativa de Domingo y con la intención de mejorar el ambiente de la casa ayudando a todos a ser mejores. Domingo se rodeó de un buen grupo de compañeros a los que propuso vivir con autenticidad y compromiso su vida cristiana. A la amistad fuerte con el Señor, cuidada con la celebración de la Eucaristía, la Reconciliación y la oración cotidiana, se unía el compromiso por la responsabilidad personal y el testimonio en medio de los compañeros. En las reuniones semanales de la Compañía se compartía la oración, se revisaba el camino recorrido y se proponían nuevas estrategias para seguir siendo un poco de sal y un poco de luz entre los compañeros. Al comentar estos encuentros y el bien que la Compañía de la Inmaculada hacia en la casa, Don Bosco escribe: “Domingo era de los más animosos, y puede decirse que en estas reuniones llevaba la voz cantante”.

Francesco Cerruti entró en el Oratorio el 11 de noviembre de 1856. Con la tristeza de la lejanía de la casa en el primer día en Valdocco, Francesco encuentra a Domingo Savio. Años más tarde, él mismo recuerda aquel episodio con evidente emoción:
“Me encontraba afligido pensando en mi madre que había dejado sola en Saluggia. El día después cuando tras la comida me encontraba apoyado en una columna completamente pensativo, vino a mi encuentro un joven de rostro sereno que con buenos modos me preguntó: ‘¿Quién eres? ¿Cómo te llamas?’. ‘Cerruti Francesco’, respondí. ‘¿De qué pueblo eres?’. ‘De Saluggia’. ‘¿En qué curso estás?’ ‘En segundo’. ‘Entonces sabes latín. ¿Sabes de dónde viene la palabra sonámbulo? Viene de somno-ambulare, es decir, caminar en el sueño’.
Entonces, levanté los ojos y le miré fijamente: ‘Pero ¿Quién eres tú?’. ‘Savio Domenico’. ‘¿En qué curso estás?’. ‘En cuarto’. Después me dijo: ‘Entonces, ¿seremos amigos?’. ‘¡Seguro!’, respondí. Desde aquel momento tuve ocasión de encontrarme con él muchas veces y en muchas circunstancias (...) Nuestra estrecha amistad duró hasta el día en dejó el Oratorio y partió hacia Mondonio gravemente enfermo...”.

Domingo nos propone cultivar la amistad sincera; la amistad con mayúsculas, la amistad alegre de quien ha encontrado un tesoro y cuida de él cada día en caminos de ida y vuelta, de reciprocidad, de encuentro. Nos enseña que en la amistad todo es “gratis”: un gesto, una palabra, un regalo, un poco de tiempo… No hay contrapartida, no se exige nada a cambio. La amistad es sólo cosa del corazón. Y en las cosas del corazón no hay deudas ni recibos, sólo manos abiertas y un latido apasionado que se expresa en el cariño verdadero. ¡Feliz fiesta de Domingo Savio!
  
Para pensar.

La amistad en Domingo es una ayuda para sus amigos , que les hace ser mejores personas y los anima a llegar hasta Dios. ¿Tu amistad es así, una ayuda para los demás?. Le pedimos a la Virgen nos haga tener amistades autenticas

DIOS TE SALVE, MARÍA... María Auxiliadora...



