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7 de julio Beata MARÍA ROMERO Virgen

Para el Instituto de Hijas de Maria Auxiliadora: Memoria
EUCARISTÍA
ORACION DE LOS FIELES

(Dios Padre bueno y lleno de misericordia, por los méritos de Jesús tu Hijo, elevamos con plena confianza en tu amor nuestra oración y súplica humilde. Tú que  con al fuerza del Espíritu nos regalas el amor de tus santos, atiende nuestras necesidades por la intercesión de la Beata Sor María Romero. A cada intención respondemos: Escucha Padre nuestra oración
 Todos: Escucha Padre nuestra oración
· Por nuestro Santo Padre el Papa Francisco para que lleno de las luces del Espíritu Santo tenga eficacia de palabra y de testimonio ante el mundo, proponiendo siempre con valentía los valores del Evangelio de Jesús tu Hijo, roguemos al Señor.
· Por la Familia Salesiana que, haciendo tesoro del extraordinario testimonio apostólico y educativo de la Beata María Romero, expresada en una admirable dedicación a los jóvenes y enriquecida por los dotes artísticos y musicales, sepa anunciar con alegría y creatividad el evangelio de las bienaventuranzas, roguemos al Señor.

· Por todos los hombres y mujeres, niños, niñas, jóvenes que sufren a consecuencia del hambre, de la injusticia, del poco amor de quienes les rodean, que están siendo utilizados en el comercio sexual o se encuentran atados al vicio de la droga o el alcohol, para que encuentren en el corazón de cada creyente cristiano una mano amiga que les dignifique en su ser hijos de Dios, roguemos al Señor.
· Por todos los que trabajan, colaboran, ayudan en las obras sociales brotadas del corazón de Sor María Romero y de todas nuestras obras sociales salesianas, para que reciban el ciento por uno del Evangelio y continúen siendo el medio privilegiado que utiliza la providencia para llegar a sus hijos más necesitados, roguemos al Señor.

· Por todos los bienhechores difuntos de las Obras Sociales de la Casa de María Auxiliadora y de todas nuestras obras salesianas, para que reciban de Dios la gloria y la felicidad eternas junto con la Madre de Dios y Sor María Romero, roguemos al Señor. 
· Por todos los educadores que, mirando a Sor María Romero como ejemplo de original genialidad y pasión educativa, sean, a través de gestos y palabras, signo del amor preventivo del Padre, roguemos al Señor.


· Por esta comunidad aquí reunida para que al celebrar la memoria Litúrgica de nuestra Beata Sor María Romero, recibamos por su intercesión todas las gracias materiales y espirituales que estamos suplicando, así como el deseo de amar cada día más a Jesús Sacramentado y a María Auxiliadora, roguemos al Señor.
(Padre Santo, Tú siempre nos escuchas y por esto te damos gracias, haz que las oraciones que te hemos dirigido estén siempre presentes ante ti, por la intercesión de la Beata Sor María Romero y por los méritos de Jesucristo nuestro Señor, que vive y reina contigo en la unidad del Espíritu santo y es Dios por los siglos de los siglos. Amén. 
PROCESIÓN DE OFRENDAS
(víveres con una cruz)
Te presentamos Señor estos víveres y esta cruz, símbolo de la pasión evangelizadora de Sor María Romero: llevar el pan material y el pan espiritual, que en este día reavivemos la pasión del “Da mihi animas, cetera tolle”, sobre todo para los más pobres.
(pan y vino)

Te presentamos Señor el Pan y el Vino, este alimento eucarístico fue la fuente inagotable de la entrega radical de Sor María Romero, que como ella seamos místicos en profundidad para ser profetas de tu Reino.
