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Oración de la tarde 7 de julio Sor María Romero
(para proyectar)

Guía: La vida consagrada tiene la misión profética de recordar y servir el designio de Dios sobre las personas. Para realizar adecuadamente este servicio, las personas consagradas han de poseer una profunda experiencia de Dios y tomar conciencia de los retos del propio tiempo mediante el discernimiento con el Espíritu Santo (VC).

Voz de Sor María Romero

¡Gastar el tiempo en servicio de Dios y bien de las almas! ¿Puede haber ocupación más provechosa para una vida tan corta como la presente? Es necesario decidirse a servir a Dios solamente. Es preciso romper de un tajo los lazos de la pereza espiritual.

Guía: Escuchemos el mensaje que en esta tarde nos deja Sor María Romero.
(proyectar ppt SMRomero enamorada de Dios)
Lectora
Madre Yvonne nos ha dicho en su circular 946: La consolación no es un mero sentimiento, sino la experiencia de sentirnos abrazados profundamente por la ternura de Dios. Es una realidad que ciertamente hemos experimentado y que cada día se renueva en nuestro corazón, en el de las comunidades, en la vida de los jóvenes. Estamos invitadas a redescubrirla y a comunicarla en la gratuidad cotidiana[…] Cuando estamos cansadas, heridas y desanimadas, procuramos oír en nosotras las palabras de Jesús: “Venid a mí todos los que estáis cansados y fatigados y yo os consolaré” (Mt 11,28). Sólo si nos sentimos consolados, podremos ser consolación para los demás, sabiendo que el Espíritu obrará en nosotras y nos llenará de ánimo y de alegría. Es una gracia que podemos pedir unas para otras, para todos los jóvenes y para las personas con las que nos relacionamos en la vida cotidiana. Pienso que el sueño de Dios y de nuestros Fundadores es reconocer nuestras comunidades como casas donde vibra la alegría y la consolación.
Voz de Sor María Romero

Dios mío, concédeme la gracia de poder consolar a todos los que encuentre sufriendo. Lléname de mansedumbre, humildad, bondad y dulzura, de comprensión, compasión y piedad. Que no haya una sola persona que pase por mi lado que yo no lleve inmediatamente a tu amor, y que no piense en otra cosa que en huir del pecado y agradarte. Tengo hambre y sed de justicia, es decir, de hacerte conocer, amar y servir.
Guía: La palabra de Sor María Romero llega a los corazones porque es una palabra que brota de la experiencia y se hace gestos concretos. Dejemos que nos inspire para que nuestra vida realmente sea mística y profética.

(proyectar el ppt SMRomero contemplativa)
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