“CONSTRUYE, RECONSTRUYE LA PAZ…”
SEMANA POR LA PAZ - Niños/as 2014
NOTA: Se debe tener preparado en un lugar visible el mapa de Colombia pintado con colores bien vivos y por detrás escritas las siguientes palabras: FAMILIA, AMIGOS, COLEGIO, BARRIO…
Se inicia proyectando el canto “Colombia es pasión” con imágenes donde se observe la diversidad y riqueza de Colombia.
(Entra un joven vestido con el tricolor de la bandera)

JOVEN 1: Observa lo hermoso que es, su diversidad su riqueza. Mira la belleza de sus departamentos, municipios y ciudades. Todos somos parte de este gran país. Pero en cada uno de sus lugares se viven realidades muy diferentes aunque algunas son parecidas. 
(Entran dos jóvenes conversando)

JOVEN 2: Oye ¿has escuchado las noticias de estos días?
JOVEN 3: Pues no mucho ¿qué es lo que has oído?

JOVEN 2: Pues yo he escuchado que…  (Se quedan estáticos o salen de escena)
JOVEN 4: (Entra joven 4 vestido de negro, con un antifaz negro y dice con voz fuerte, dirigiéndose al público). Colombia es percibida en el ámbito internacional como un país con altos niveles de corrupción.

JOVEN 5: (Entra joven 5, también vestido de negro y con una antifaz negro). Siete de cada 10 Colombianos paga “una mordida” para obtener un permiso,  agilizar  un trámite o para obtener ventajas.

JOVEN 4: El 77% de las empresas que operan en Colombia ha tenido cuando menos un fraude en el último año. De estos casos, el 46% fue cometido por personal de las propias empresas. (Salen de escena el joven 4 y 5; joven 3 y 4 recobran movimiento o entran en escena)

JOVEN 2: Lo peor del caso es que eso de la corrupción no sólo lo vemos en los poderes de la nación sino también en nuestros pueblos  ciudades….

JOVEN 3: Sí, ahora que lo dices recuerdo aquel día en que… (Entra un maestro con su portafolio y atraviesa el escenario. Entran dos adolescentes detrás y le dicen:)

ADOLESCENTE 1: Maestro, nosotros reprobamos el examen y queríamos preguntarle qué podemos hacer… MAESTRO: Pues ya saben muchachos… tienen que hacer la recuperación (con cinismo) a ver si lo pasan o un sobrecito…

ADOLESCENTE 2: ¿De cuánto maestro?
MAESTRO: Lo que puedan, pero no menos de 5 por persona

ADOLESCENTE 2: ¿cincuenta?

MAESTRO: No hijo, 5 de los de 20.000 (Salen de escena) 
JOVEN 2: Parece que esta situación no tiene que ver con la corrupción,  pero en realidad  es lo mismo.
JOVEN 3: Y tú,  (dirigiéndose al público) ¿has vivido o visto este caso o algo semejante? Si tú dices que sí, pasa aquí al frente... (Si no pasan voluntariamente se les puede hacer la invitación más específica). 
JOVEN 2: ¿Saben qué es lo que le pasa a nuestro país cada vez que permitimos la corrupción? Observen (el joven 2 lanza al mapa de Colombia papel crepé negro mojado, de tal manera que deja manchado el mapa. Se puede utilizar algún otro material, la idea es manchar o maltratar el mapa) Es algo parecido a esto que acaba de suceder. 
JOVEN 3: Ahora,  tú que has vivido o visto la corrupción haz lo mismo con el mapa (entrega al joven, niños/a voluntario un trozo de papel mojado para que le lance al mapa). (Una vez que termine y vuelve a su lugar y se continúa)

JOVEN 2: Pero no es ésta la única realidad que vivimos como Colombianos, también el otro día escuché que… (Se quedan estáticos o salen de escena. Entran jóvenes 4 y 5.
JOVEN 4: La FARC

JOVEN 5: El ELN

JOVEN 4: Los carteles

JOVEN 5: Los paramilitares

JOVEN 4: La barreras invisibles.

JOVEN 5: Los Urabaeños.

JOVEN 3: Este problema se está haciendo más y más grande,  y nosotros lo fomentamos cuando… (Entran dos adolescentes, se acerca un hombre y les ofrece un paquetito (una bolsa de plástico con talco dentro. Ellos le pagan, se sientan en el suelo, abren el paquete, se reparten del polvo  y comienzan a olerlo.)

JOVEN 2: Yo he visto alguna que otra vez esta situación ¿Ustedes también? Si alguna vez la has visto te invitamos a pasar al frente.

JOVEN 3: Cada vez que consumimos droga o favorecemos la distribución  de droga  hacemos con Colombia esto que puedes ver… (Se arruga el mapa y se le lanzan otros trozos de papel crepé mojado, del mismo color u otro color que se considere conveniente, siempre que sea oscuro.)

JOVEN 2: Tú que has vivido o visto estas situaciones, lanza sobre Colombia basura que lo destruya (se le entrega al/la joven, niño/a algunos trozos de papel). 
JOVEN 3: Éstas no son las únicas situaciones que destruyen a Colombia, falta la más cruda de todas… (Se quedan estáticos o salen de escena. Entran joven 4 y 5)
JOVEN 5: El narcotráfico está muy unido al crimen organizado, lo que ha hecho que…

JOVEN 5: en Colombia se encuentren ciudades que tiene el índice de criminalidad muy alto.

JOVEN 4: En 2010 murió una persona cada 40 minutos por violencia en Colombia

JOVEN 5: En el 2011, se dieron 15 mil 273 muertes a raíz de la violencia ligada al narcotráfico.
JOVEN 4: Según informes,  6 de las 50 ciudades más peligrosas del mundo son colombianas. (Salen de escena)

JOVEN 2: Parece imposible de creer pero, esto también sucede en los hogares, en las escuelas,  entre jóvenes, niños/as.
JOVEN 3: No, no puede ser ¿cómo?
JOVEN 2: Sucede cuando… (Entra  adolescente 1 que atraviesa el escenario. Los adolescentes 2 y 3, atrás de él, se ríen  y lo señalan)

ADOLESCENTE 2: Mira su cara de menso, (se ríe)

ADOLESCENTE 3: ¿De menso? De perro (Se acercan al adolescente 1, chasqueando los dedos)

ADOLESCENTE 2: Guau, guau, perro, ven perro menso. (Lo empujan y se salen riéndose)

JOVEN 3: Oye es cierto… damos muerte también cuando lastimamos a otros, porque de alguna manera matamos su dignidad ¿viste el sufrimiento que producimos en uno y otro caso? (dirigiéndose al Público)
JOVEN 2: ¿Qué crees que sucede con nuestra Colombia con todos estos hechos? Pues sucede esto (lanza algunos otros trozos de papel crepé mojado) y a ti ¿alguna vez te ha pasado lo mismo? Si te ha sucedido o lo has visto, pasa al frente.

JOVEN 3: (una vez que terminaron de lanzar el papel crepé) Pero mira cómo ha quedado Colombia… ¿ustedes ya se dieron cuenta que ha perdido toda su belleza, toda su armonía?
JOVEN 2: No sólo ha perdido toda su armonía… sino que ha perdido LA PAZ. Sí, ha perdido este maravilloso don, todos somos testigos de ello, pero además ¿Quiénes crees que son los que viven las consecuencias de estas situaciones de violencia? (Se voltea el mapa y detrás de él se encuentran los nombres de: familia, amigos, colegio, barrio)
NOTA IMPORTANTE: Se debe verificar que lo sucio pasó a la parte de atrás antes de voltear el mapa. En caso de que no haya pasado, deben ensuciar la parte de atrás para que tenga sentido lo que se va decir enseguida.

 JOVEN 3: ¡Nosotros mismos y todas las personas a las que queremos! El papel  maltratado y manchado también maltrató las personas, los espacios que queremos. 
JOVEN 2: Cada uno de nosotros es Colombia y lo que hacemos, por pequeño que sea, tiene  consecuencias en el ambiente, en los otros y en nosotros mismos. 
JOVEN 3: Pero esto no puede quedarse así, yo no quiero que mi familia este así. Algo tenemos que hacer ¿Qué podemos hacer?

VOZ EN OFF: Construye la paz… transforma estas situaciones en acciones de paz…

JOVEN 3: ¿Escuchaste eso? Ustedes ¿lo escucharon?

VOZ EN OFF: Sí, Soy Yo,  “Construye, reconstruye la paz…” “Construye, reconstruye a Colombia”.

JOVEN 2: Pero ¿cómo?

VOZ EN OFF: Observa a todos los jóvenes, niños/as… ellos tienen dentro de sí los secretos para transformar a Colombia…

JOVEN 2: ¿Ustedes? ¿Ustedes pueden transformar a Colombia?
JOVEN 3: Alguien de ustedes nos puede decir ¿Cómo podemos transformar a Colombia? ¿Quién nos puede decir los secretos para transformar nuestro país? (esperar un momento para que los jóvenes, niños/as se pregunten a sí mismos el cómo. Dar espacio para la participación de los jóvenes).
JOVEN 2: ¿Pero de verdad los jóvenes, niños/as serán capaces de transformar a Colombia?

ADOLESCENTE: (Preparado previamente y sentado entre los adolescentes participantes) Claro que sí podemos. (Pasa al frente).

JOVEN 2: ¿Y cómo? ¿Nos lo puedes demostrar?

ADOLESCENTE: Se trata de demostrar que podemos transformar las cosas ¿no es así? Pues vamos a demostrar que somos capaces de transformar muchas cosas que no se hubieran imaginado. Pero ¿Tienen por ahí algunos periódicos? (Le entregan unos periódicos y una grapadora). Se trata de demostrar que somos capaces de transformar este periódico en los objetos que se nos pidan. Por ejemplo, ¿qué se te ocurre?

JOVEN 2: Mmm,  una bolsa (El adolescente dobla rápidamente un periódico y lo engrapa por las orillas y lo abre como si fuera una bolsa. NOTA: tiene que haber ensayado previamente cómo hacer la bolsa rápidamente).

ADOLESCENTE: Aquí está: una bolsa. 

JOVEN 2: Ohhhh, un aplauso. Pero ¿ustedes también serán capaces de transformar este periódico en lo que se les pida?
ANIMADOR:

El reto es de ustedes jóvenes ¿son capaces de transformar las cosas? Hay que demostrarlo. Trabajaremos en equipos. Vamos a jugar al rey pide. Yo seré el rey y pediré un objeto, ustedes por equipos elaborarán con periódico el objeto que yo pida. El primero en acabar lo entregará a mi paje (indicar quien es el paje). La puntuación para cada equipo será según la rapidez con la que lo realicen, pero también la perfección o belleza con la cual lo hagan.

REGLAS:

· Sólo se puede usar los materiales que se les entreguen.

· El objeto que se entrega tiene que ser hecho de papel periódico.
(Se reparte a cada equipo el material: periódico, tijeras, colbón, un poco de lana, 5 pitillos.
· Se pega un papel grande para anotar la puntuación de cada equipo.
¿Listos para demostrar que son capaces de  transformar estos periódicos en aquello que el rey pida…?

Comenzamos… (Sugerimos algunos objetos, pero se pueden pedir otros).

1. El rey pide una flor.

2. El rey pide unos zapatos.

3. El rey pide un barco.

4. El rey pide una corona

5. El rey pide un cubo.

Se pueden sugerir más cosas según el tiempo (Se sugiere que los trabajos que van realizando los equipos se coloquen al frente,  de modo  que queden a la vista de todos y que se vaya anotando el orden en el que termina cada equipo.

PROFUNDIZAR LA EXPERIENCIA:

Estos trabajos demuestran el gran potencial y que son capaces de hacer grandes cosas. Cada uno/a aportó sus cualidades, sus ideas. Sin empeño, sin deseos y sin creatividad no hubieran hecho nada aunque tuvieran a su disposición una papelería.
Esta dinámica es como nuestra vida, a veces vivimos situaciones que quisiéramos cambiar, pero queremos que otros las solucionen porque creemos que nosotros no somos capaces o no tenemos los medios.  A veces pensamos: “si tuviera más dinero”, “si viviera en otro lado”, “si tuviera otra familia”, “si fuera en otra escuela” y desperdiciamos las grandes posibilidades que tenemos dentro de nosotros. La vida es como la dinámica, lo más importante no son los materiales que tienes, sino los valores que guardas dentro. Si verdaderamente tienes el deseo de cambiar algo, piensas, buscas, usas los medios que tienes y lo logras. Dentro de nosotros tenemos secretos que nos pueden ayudar a transformar todo aquello que queramos.  

Jesús te invita a que descubras todas las posibilidades que tienes dentro de ti para cambiar tu vida, tu familia, tu pueblo, para aportar un granito de arena en el cambio de nuestra realidad Colombiana. Jesús te invita a que no busques la solución afuera, ni en los otros,  sino dentro de ti. La regla de la vida es la misma de la dinámica del rey pide: sólo puedes usar los recursos que tienes dentro de ti para cambiar las situaciones. Jesús te invita a que transformes esta Colombia (señalando el mapa) que ha destruido la corrupción, la violencia; pero que lo hagas con el potencial que llevas dentro de ti. Ya basta de decir que la paz de Colombia depende de los narcos, del gobierno, del ejército, de la guerrilla. La paz depende de ti y lograrás transformar esta Colombia si descubres los secretos que Dios puso en tu interior. 
· A partir del siguiente video descubrirás los secretos que Dios puso en tu interior para construí la paz. (Se presenta el video “Los secretos de los cinco furiosos Kunfu Panda”

Link: https://www.youtube.com/watch?v=obPm2RZQGCA.

· Después de ver el video se pega junto al mapa un arco iris con los valores para construir la paz de acuerdo al video visto. Cada color representa un secreto.

AZUL: respeto
VERDE: Haz a los demás lo que quieras contigo
ROJO: El amor
MORADO: El perdón
NARANJA: El dominio de sí
· Se sugiere dar a cada niño/a una cinta de uno de los colores de arco iris con el valor correspondiente, como signo del compromiso que asumen para vivir en esta semana el secreto para alcanzar la paz y así colaborar en la CONSTRUCCIÓN DE UNA COLOMBIA EN PAZ. Mientras reciben la cinta se escucha la canción “Colombia es pasión”.
